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１ 調査の目的 

第９期大磯町高齢者福祉計画・介護保険事業計画の策定にあたり、計画策定の基礎資料とするため、

「一般高齢者・要支援認定者・事業対象者」、「壮年層」及び「在宅要介護認定者」の方を対象に、日

常生活の状況、健康状態、地域での活動、将来について、介護保険制度等、高齢者の実態及びニーズ把

握を目的とし、調査するものです。 

本報告書は、その調査結果をまとめたものです。 

 

２ 調査対象及び方法 

（１）抽出対象 

A 一般高齢者・要支援認定者・事業対象者 

B 壮年層（５５歳以上６５歳未満）    

C 在宅要介護認定者（要介護１～５）     

（２）抽出数 

A 1,200 名（無作為抽出） 

B  400 名（無作為抽出） 

C  400 名（無作為抽出） 

（３）調査票の配布・回収方法 郵送配布・郵送回収 

（４）調査実施期間 令和元４年 12 月 16 日から令和４年 12月 27日 

 

 

３ 回収状況 

調査対象 配布数 回答数 回答率 

A 一般高齢者・要支援認定者・事業対象者 1,200 通   749通 ※ 62.4％ 

B 壮年層（55歳以上 65 歳未満） /400 通 128 通 32.0％ 

C 在宅要介護認定者（要介護１～５） /400 通 160 通 40.0％ 

※ 内無効票３【期限後到達】 

 

４ 調査結果の見方 

・百分率（％）の計算は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位まで表示しました。したがって、単

数回答(１つだけ選ぶ問)においても、四捨五入の影響で、％を足し合わせて 100％にならない場合

があります。 

・複数回答(２つ以上選んでよい問)においては、％の合計が 100％を超える場合があります。 

・回答が少数である場合の比率については、特定の意向が強く反映される傾向があることにご留意く

ださい。 
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Ⅱ 調査結果 

 A（一般高齢者・要支援認定者・事業対象者） 
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記入者 
 

 「配偶者」が 3.2％で最も多く、「こども」（1.3％）、「親」（0.3％）、「その他の親族」（0.1％）

が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

配偶者 24 3.2 

こども 10 1.3 

こどもの配偶者 - - 

親 2 0.3 

その他の親族 1 0.1 

介護サービスの従事者 1 0.1 

その他 1 0.1 

無回答 707 94.8 

 

 

本人に代わり記入した理由 
 

「本人が記入したがらない」が 1.2％で最も多く、「本人が記入できない」（1.2％）、「その他」

（0.4％）、「医療機関に入院している」（0.1％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

医療機関に入院している 1 0.1 

仕事・旅行などで長期不在 1 0.1 

本人が記入したがらない 9 1.2 

本人が記入できない 9 1.2 

その他 3 0.4 

無回答 723 96.9 

 

 

  

3.2

1.3

0.0

0.3

0.1

0.1

0.1

94.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者

こども

こどもの配偶者

親

その他の親族

介護サービスの従事者

その他

無回答

総数=746

0.1

0.1

1.2

1.2

0.4

96.9

0% 20% 40% 60% 80%100%

医療機関に入院している

仕事・旅行などで長期不在

本人が記入したがらない

本人が記入できない

その他

無回答

総数=746
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１ 回答者属性 
 

（問１）性別 
 

 「女」は 52.7％、「男」は 46.1％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

男 344 46.1 

女 393 52.7 

無回答 9 1.2 

 

 

（問２）年齢 
 

 「80 歳以上」が 28.6％で最も多く、「70～74 歳」（27.3％）、「75～79 歳」（24.5％）、

「65～69歳」（18.2％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

65～69歳 136 18.2 

70～74歳 204 27.3 

75～79歳 183 24.5 

80歳以上 213 28.6 

無回答 10 1.3 

 

 

（問３）介護認定状況 
 

「介護認定は受けていない」が 90.9％で最も多く、「要支援の認定を受けている」（3.8％）、「わ

からない」（1.2％）、「要介護の認定を受けている」（1.1％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

介護認定は受けていない 678 90.9 

事業対象者の認定を受けて

いる 

2 0.3 

要支援の認定を受けている 28 3.8 

要介護の認定を受けている 8 1.1 

わからない 9 1.2 

無回答 21 2.8 

  

90.9

0.3

3.8

1.1

1.2

2.8

0% 20% 40% 60% 80%100%

介護認定は受けていない

事業対象者の認定を受け…

要支援の認定を受けている

要介護の認定を受けている

わからない

無回答

総数=746

男

46.1

女

52.7

無回答

1.2全体

総数=746
単位:％

18.2

27.3

24.5

28.6

1.3

0% 10% 20% 30%

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80歳以上

無回答

総数=746
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２ あなたのご家族や生活状況について 

 

（問４）家族構成 
 

「夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）」が 44.0％で最も多く、「１人暮らし」（18.2％）、

「その他」（16.9％）、「息子・娘との２世帯」（15.4％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

１人暮らし 136 18.2 

夫婦２人暮らし（配

偶者 65歳以上） 
328 44.0 

夫婦２人暮らし（配

偶者 64歳以下） 
31 4.2 

息子・娘との２世帯 115 15.4 

その他 126 16.9 

無回答 10 1.3 

 

 

（問５）普段の生活で介護・介助が必要か 
 

「介護・介助は必要ない」が 87.3％で最も多く、「何らかの介護・介助は必要だが、現在は受

けていない」（6.3％）、「現在、何らかの介護を受けている（介護認定を受けずに家族などの介護

を受けている場合も含む）」（4.7％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

介護・介助は必要ない 651 87.3 

何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない 47 6.3 

現在、何らかの介護を受けている（介護認定を受けず

に家族などの介護を受けている場合も含む） 
35 4.7 

無回答 13 1.7 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.2

44.0

4.2

15.4

16.9

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１人暮らし

夫婦２人暮らし（配偶者…

夫婦２人暮らし（配偶者…

息子・娘との２世帯

その他

無回答

総数=746

87.3

6.3

4.7

1.7

0% 50% 100%

介護・介助は必要ない

何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない

現在、何らかの介護を受けている（介護認定を受けず

に家族などの介護を受けている場合も含む）

無回答

総数=746
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※ 家族構成からみた介護・介助の要否 
 

「１人暮らし」で「介護・介助は必要ない」の構成比が低く、「何らかの介護・介助は必要だ

が、現在は受けていない」「現在、何らかの介護を受けている（介護認定を受けずに家族などの

介護を受けている場合も含む）」の構成比が高くなっています。 

【単位:％】 

区  分 

全
体 

介
護
・
介
助
は
必
要
な
い 

何
ら
か
の
介
護
・
介
助
は
必

要
だ
が
、
現
在
は
受
け
て
い

な
い 

現
在
、
何
ら
か
の
介
護
を
受

け
て
い
る
（
介
護
認
定
を
受

け
ず
に
家
族
な
ど
の
介
護
を

受
け
て
い
る
場
合
も
含
む
） 

無
回
答 

全体 100.0 87.3 6.3 4.7 1.7 

１人暮らし 100.0 79.4 11.0 8.8 0.7 

夫婦２人暮らし（配偶者 65歳以上） 100.0 92.4 3.7 3.4 0.6 

夫婦２人暮らし（配偶者 64歳以下） 100.0 90.3 6.5 3.2 - 

息子・娘との２世帯 100.0 87.8 8.7 3.5 - 

その他 100.0 87.3 6.3 5.6 0.8 

無回答 100.0 10.0 - - 90.0 

 

 

（問６）現在の暮らし向き 
 

「ふつう」が 61.0％で最も多く、「やや苦しい」（20.0％）、「ややゆとりがある」（12.5％）、

「大変苦しい」（2.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

大変苦しい 21 2.8 

やや苦しい 149 20.0 

ふつう 455 61.0 

ややゆとりがある 93 12.5 

大変ゆとりがある 15 2.0 

無回答 13 1.7 

 

 

  

大変苦

しい

2.8

やや苦

しい

20.0

ふつう

61.0

ややゆと

りがある

12.5

大変ゆと

りがある

2.0

無回答

1.7全体

総数=746 単位:％
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３ からだを動かすことについて 

 

（問７）階段を手すりや壁をつたわらずに昇っているか 
 

「できるし、している」が 62.2％で最も多く、「できるけどしていない」（21.3％）、「できな

い」（15.3％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

できるし、している 464 62.2 

できるけどしていない 159 21.3 

できない 114 15.3 

無回答 10 1.7 

 

 

（問８）椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がることができるか 
 

「できるし、している」が 77.6％で最も多く、「できるけどしていない」（11.7％）、「できな

い」（9.2％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

できるし、している 579 77.6 

できるけどしていない 87 11.7 

できない 69 9.2 

無回答 11 1.5 

 

 

（問９）15 分くらい続けて歩いているか 
 

「できるし、している」が 79.9％で最も多く、「できるけどしていない」（13.1％）、「できな

い」（5.1％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

できるし、している 596 79.9 

できるけどしていない 98 13.1 

できない 38 5.1 

無回答 14 1.9 

 

  

できるし、

している

62.2

できるけど

していない

21.3

できない

15.3

無回答

1.2全体

総数=746
単位:％

できるし、

している

77.6

できるけど

していない

11.7

できない

9.2

無回答

1.5全体

総数=746
単位:％

できるし、

している

79.9

できるけど

していない

13.1

できない

5.1

無回答

1.9全体

総数=746 単位:％
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（問 10）過去１年間に転んだ経験があるか 
 

「ない」が 73.3％で最も多く、「１度ある」（18.9％）、「何度もある」（6.4％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

何度もある 48 6.4 

１度ある 141 18.9 

ない 547 73.3 

無回答 10 1.3 

 

 

（問 11）転倒に対する不安は大きいか 
 

「やや不安である」が 37.8％で最も多く、「あまり不安でない」（28.3％）、「不安でない」（20.4％）、

「とても不安である」（12.2％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

とても不安である 91 12.2 

やや不安である 282 37.8 

あまり不安でない 211 28.3 

不安でない 152 20.4 

無回答 10 1.3 

 

 

（問 12）週に１回以上は外出しているか 
 

「週２～４回」が 45.8％で最も多く、「週５回以上」（37.1％）、「週１回」（11.1％）、「ほ

とんど外出しない」（5.1％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

ほとんど外出しない 38 5.1 

週１回 83 11.1 

週２～４回 342 45.8 

週５回以上 277 37.1 

無回答 6 0.8 

 

  

何度も

ある

6.4

１度ある

18.9

ない

73.3

無回答

1.3全体

総数=746
単位:％

とても不

安である

12.2

やや不安

である

37.8

あまり不

安でない

28.3

不安で

ない

20.4

無回答

1.3全体

総数=746
単位:％

ほとんど外

出しない

5.1

週１回

11.1

週２～

４回

45.8

週５回

以上

37.1

無回答

0.8全体

総数=746
単位:％
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（問 13）昨年と比べて外出の回数が減っているか 
 

「減っていない」が 37.7％で最も多く、「あまり減っていない」（31.6％）、「減っている」（24.3％）、

「とても減っている」（5.1％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

とても減っている 38 5.1 

減っている 181 24.3 

あまり減っていない 236 31.6 

減っていない 281 37.7 

無回答 10 1.3 

 

 

※ 年齢・家族構成から外出回数の減少 
 

加齢に応じて「減っていない」の構成比が下がっています。また、「80歳以上」では「とても減

っている」「減っている」の構成比が高くなっています。 

【単位:％】 

区 分 

全
体 

と
て
も
減
っ
て
い
る 

減
っ
て
い
る 

あ
ま
り
減
っ
て
い
な
い 

減
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全体 100.0 5.1 24.3 31.6 37.7 1.3 

65～69歳 100.0 4.4 14.7 27.9 51.5 1.5 

70～74歳 100.0 2.5 19.6 34.3 41.2 2.5 

75～79歳 100.0 4.9 23.5 32.8 38.3 0.5 

80歳以上 100.0 8.0 35.2 31.5 24.9 0.5 

無回答 100.0 10.0 30.0 10.0 40.0 10.0 

 

とても減

っている

5.1

減って

いる

24.3

あまり減っ

ていない

31.6

減って

いない

37.7

無回答

1.3全体

総数=746
単位:％
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（問１３－１）外出が減った具体的な理由 
 

「外出がおっくうだから」が 29.7％で最も多く、「足や腰が痛い.」（29.7％）、「外出する目的

がない」（28.3％）、「体力に不安がある」（28.3％）が続きます。 
 

項目名 【３つまでの複数回

答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 219 100.0 

外出がおっくうだから 65 29.7 

外出する目的がない 62 28.3 

誘ってくれる人がいない 13 5.9 

人との交流がわずらわしい 10 4.6 

病気 21 9.6 

耳が聞こえづらくなった 11 5.0 

目が見えづらくなった 11 5.0 

足や腰が痛い 65 29.7 

体力に不安がある 62 28.3 

付き添ってくれる人がいない 5 2.3 

交通手段がない 19 8.7 

家事･介護で時間がない 11 5.0 

仕事をやめた 31 14.2 

経済的 9 4.1 

その他 38 17.4 

無回答 12 5.5 

 

 

  

29.7

29.7

28.3

28.3

14.2

9.6

8.7

5.9

5.0

5.0

5.0

4.6

4.1

2.3

17.4

5.5

0% 10% 20% 30% 40%

外出がおっくうだから

足や腰が痛い

外出する目的がない

体力に不安がある

仕事をやめた

病気

交通手段がない

誘ってくれる人がいない

耳が聞こえづらくなった

目が見えづらくなった

家事･介護で時間がない

人との交流がわずらわしい

経済的

付き添ってくれる人がいない

その他

無回答

総数=219 （複数回
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４ 食べることについて 

 

（問１４―a）身長 
 

「150～155cm 未満」が 20.9％で最も多く、「155～160cm 未満」（18.9％）、「160～

165cm 未満」（17.2％）、「165～170cm 未満」（15.3％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

150cm未満 82 11.0 

150～155cm未満 156 20.9 

155～160cm未満 141 18.9 

160～165cm未満 128 17.2 

165～170cm未満 114 15.3 

170～175cm未満 79 10.6 

175～180cm未満 23 3.1 

180cm以上 8 1.1 

無回答 15 2.0 

 

 

（問１４－ｂ）体重 
 

「50～55kg 未満」が 18.6％で最も多く、「55～60kg 未満」（16.1％）、「60～65kg 未満」

（14.7％）、「45～50kg 未満」（13.5％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

40kg未満 19 2.5 

40～45kg未満 63 8.4 

45～50kg未満 101 13.5 

50～55kg未満 139 18.6 

55～60kg未満 120 16.1 

60～65kg未満 110 14.7 

65～70kg未満 86 11.5 

70kg以上 93 12.5 

無回答 15 2.0 

 

 

11.0

20.9

18.9

17.2

15.3

10.6

3.1

1.1

2.0

0% 10% 20% 30%

150cm未満

150～155cm未満

155～160cm未満

160～165cm未満

165～170cm未満

170～175cm未満

175～180cm未満

180cm以上

無回答

総数=746

2.5

8.4

13.5

18.6

16.1

14.7

11.5

12.5

2.0

0% 5% 10% 15% 20%

40kg未満

40～45kg未満

45～50kg未満

50～55kg未満

55～60kg未満

60～65kg未満

65～70kg未満

70kg以上

無回答

総数=746
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（問１４―ｃ）BMI 
 

「18.5～25未満（標準）」が 71.8％で最も多く、「25以上（肥満）」（17.7％）、「18.5 未

満（やせ）」（8.0％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

18.5未満（やせ） 60 8.0 

18.5～25未満（標準） 536 71.8 

25以上（肥満） 132 17.7 

無回答 18 2.4 

平均 22.4 

 

 

※ BMI（Body Mass Index）とは 

身長・体重を用いて、[体重(kg)]÷[身長(m)の 2 乗]で算出される値のことを BMI といいます。

これにより、肥満や低体重（やせ）の判定を行います。日本肥満学会の定めた基準では 18.5 未満

が「低体重（やせ）」、18.5 以上 25未満が「普通体重」、25以上が「肥満」とされています。 

 

 

（問 15）半年前に比べて固いものが食べにくくなったか 
 

「いいえ」は 71.3％、「はい」は 27.7％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

はい 207 27.7 

いいえ 532 71.3 

無回答 7 0.9 

 

 

（問 16）お茶や汁物等でむせることがあるか 
 

「いいえ」は 70.2％、「はい」は 29.0％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

はい 216 29.0 

いいえ 524 70.2 

無回答 6 0.8 

  

8.0

71.8

17.7

2.4

0% 20% 40% 60% 80%

18.5未満（やせ）

18.5～25未満（標…

25以上（肥満）

無回答

総数=746

はい

27.7

いいえ

71.3

無回答

0.9全体

総数=746
単位:％

はい

29.0

いいえ

70.2

無回答

0.8全体

総数=746 単位:％
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（問 17）口の渇きが気になるか 
 

「いいえ」は 76.0％、「はい」は 22.9％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

はい 171 22.9 

いいえ 567 76.0 

無回答 8 1.1 

 

 

（問 18）歯磨き（人にやってもらう場合も含む）を毎日しているか 
 

「はい」は 90.8％、「いいえ」は 8.0％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

はい 677 90.8 

いいえ 60 8.0 

無回答 9 1.2 

 

 

（問 19）歯の数と入れ歯の利用状況 
 

「自分の歯は 20 本以上、入れ歯の利用なし」が 36.5％で最も多く、「自分の歯は 19 本以下、

かつ入れ歯を利用」（33.8％）、「自分の歯は 20 本以上、かつ入れ歯を利用」（17.8％）、「自

分の歯は 19本以下、入れ歯の利用なし」（9.7％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

自分の歯は 20本以上

かつ入れ歯を利用 
133 17.8 

自分の歯は 20本以上

入れ歯の利用なし 
272 36.5 

自分の歯は 19本以下

かつ入れ歯を利用 
252 33.8 

自分の歯は 19本以下

入れ歯の利用なし 
72 9.7 

無回答 17 2.3 

 

  

はい

22.9

いいえ

76.0

無回答

1.1全体

総数=746 単位:％

はい

90.8

いいえ

8.0

無回答

1.2全体

総数=746
単位:％

自分の歯は20本以上

、かつ入れ歯を利用

17.8

自分の歯は20本以上

、入れ歯の利用なし

36.5

自分の歯は19本以下

、かつ入れ歯を利用

33.8

自分の歯は19本以下

、入れ歯の利用なし

9.7

無回答

2.3全体

総数=746 単位:％
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（問 20）６か月間で２～３kg 以上の体重減少があったか 
 

 「いいえ」は 84.7％、「はい」は 14.1％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

はい 105 14.1 

いいえ 632 84.7 

無回答 9 1.2 

 

 

（問 21）どなたかと食事をともにする機会はあるか 
 

「毎日ある」が 61.4％で最も多く、「年に何度かある」（18.0％）、「月に何度かある」（12.7％）、

「週に何度かある」（6.7％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

毎日ある 458 61.4 

週に何度かある 50 6.7 

月に何度かある 95 12.7 

年に何度かある 134 18.0 

ほとんどない 9 1.2 

無回答 0 0.0 

 

 

※ 以前の調査と比較した食事をともにする機会の増減 
 

構成比が「毎日ある」で上がり、「ほとんどない」で下がってきています。 

 

 

 

 

  

はい

14.1

いいえ

84.7

無回答

1.2全体

総数=746
単位:％

毎日ある

61.4

週に何度

かある

6.7

月に何度

かある

12.7

年に何度

かある

18.0

ほとん

どない

1.2全体

総数=746

単位:％

49.2

59.2

61.4

11.9

10.4

6.7

19.9

14.8

12.7

11.0

9.9

18.0

6.6

4…

1.2

1.4

1.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16年度

19年度

22年度

食事をともにする機会

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある

年に何度かある ほとんどない 無回答
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５ 毎日の生活について 

 

（問 22）物忘れが多いと感じるか 
 

「はい」は 55.4％、「いいえ」は 42.0％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

はい 413 55.4 

いいえ 313 42.0 

無回答 20 2.7 

 

 

※ 年齢・家族構成からみた物忘れ 
 

物忘れが多いと感じるかにつき、加齢に応じて「はい」の構成比が上がっています。 

また、「１人暮らし」「夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）」では「はい」の構成比が高くな

っています。 

【単位:％】   

区 分 全
体 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

  全体 100.0 55.4 42.0 2.7 

年
齢
別 

65～69歳 100.0 47.1 48.5 4.4 

70～74歳 100.0 48.0 49.5 2.5 

75～79歳 100.0 55.7 41.5 2.7 

80歳以上 100.0 66.7 31.5 1.9 

無回答 100.0 70.0 30.0 - 

家
族
構
成 

１人暮らし 100.0 60.3 33.8 5.9 

夫婦２人暮らし（配偶者 65歳以上） 100.0 56.1 42.1 1.8 

夫婦２人暮らし（配偶者 64歳以下） 100.0 51.6 48.4 - 

息子・娘との２世帯 100.0 51.3 46.1 2.6 

その他 100.0 51.6 46.0 2.4 

無回答 100.0 70.0 30.0 - 

 

  

はい

55.4

いいえ

42.0

無回答

2.7全体

総数=746
単位:％
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（問 22-1）具体的に思い当たること 
 

「知っている人の名前が思い出せない」が 75.1％で最も多く、「漢字を忘れる」（72.2％）、

「器具の使用説明書を読むのが面倒」（47.2％）、「探しものが多い」（42.9％）が続きます。 
 

項目名 【複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 413 100.0 

同じことをいつも聞く（ま

たは言う）と言われる 
59 14.3 

知っている人の名前が思い

出せない 
310 75.1 

探しものが多い 177 42.9 

漢字を忘れる 298 72.2 

今しようとしていることを

忘れる 
138 33.4 

器具の使用説明書を読むの

が面倒 
195 47.2 

理由もないのに気がふさぐ 15 3.6 

以前にくらべ、身だしなみ

に興味がなくなった 
61 14.8 

外出がおっくうだ 58 14.0 

物（財布など）が見つから

ず、誰かがどこかへやった

と思うことがある 

27 6.5 

無回答 1 0.2 

 

75.1

72.2

47.2

42.9

33.4

14.8

14.3

14.0

6.5

3.6

0.2

0% 20% 40% 60% 80%

知っている人の名前が思い出せない

漢字を忘れる

器具の使用説明書を読むのが面倒

探しものが多い

今しようとしていることを忘れる

以前にくらべ、身だしなみに興味が

なくなった

同じことをいつも聞く（または言

う）と言われる

外出がおっくうだ

物（財布など）が見つからず、誰か

がどこかへやったと思うことがある

理由もないのに気がふさぐ

無回答

総数=413 （複数回答）
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（問 23）バスや電車を使って一人で外出しているか 
 

「できるし、している」が 83.0％で最も多く、「できるけどしていない」（11.7％）、「できな

い」（3.9％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

できるし、している 619 83.0 

できるけどしていない 87 11.7 

できない 29 3.9 

無回答 11 1.5 

 

 

 

（問 24）自分で食品・日用品の買い物をしているか 
 

「できるし、している」が 86.6％で最も多く、「できるけどしていない」（9.4％）、「できない」

（2.7％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

できるし、している 646 86.6 

できるけどしていない 70 9.4 

できない 20 2.7 

無回答 10 1.3 

 

 

（問 25）自分で食事の用意をしているか 
 

「できるし、している」が 73.6％で最も多く、「できるけどしていない」（18.4％）、「できな

い」（6.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

できるし、している 549 73.6 

できるけどしていない 137 18.4 

できない 51 6.8 

無回答 9 1.2 

 

 

  

できるし、

している

83.0

できるけど

していない

11.7

できない

3.9

無回答

1.5全体

総数=746
単位:％

できるし、

している

86.6

できるけど

していない

9.4

できない

2.7

無回答

1.3全体

総数=746
単位:％

できるし、

している

73.6

できるけど

していない

18.4

できない

6.8

無回答

1.2全体

総数=746

単位:％
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（問 26）自分で請求書の支払いをしているか 
 

 「できるし、している」が 86.7％で最も多く、「できるけどしていない」（9.5％）、「できない」

（2.3％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

できるし、している 647 86.7 

できるけどしていない 71 9.5 

できない 17 2.3 

無回答 11 1.5 

 

 

（問 27）自分で預貯金の出し入れをしているか 
 

「できるし、している」が 85.7％で最も多く、「できるけどしていない」（11.1％）、「できな

い」（1.9％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

できるし、している 639 85.7 

できるけどしていない 83 11.1 

できない 14 1.9 

無回答 10 1.3 

 

 

（問 28）年金などの書類（役所や病院などに出す書類）が書けるか 
 

「はい」は 93.3％、「いいえ」は 5.4％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

はい 696 93.3 

いいえ 40 5.4 

無回答 10 1.3 

 

 

  

できるし、

している

86.7

できるけど

していない

9.5

できない

2.3

無回答

1.5全体

総数=746
単位:％

できるし、

している

85.7

できるけど

していない

11.1

できない

1.9

無回答

1.3全体

総数=746
単位:％

はい

93.3

いいえ

5.4

無回答

1.3全体

総数=746
単位:％



23 

 

（問 29）趣味・スポーツ活動について、参加している、参加してみたい、関心がある項目 
 

「園芸」が 26.5％で最も多く、「健康運動」（23.9％）、「ランニング・ウォーキング」（23.7％）、

「音楽」（23.5％）が続きます。 
 

項目名 

 【５つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 746 100.0 

華道 26 3.5 

茶道 24 3.2 

香道 9 1.2 

書道 74 9.9 

音楽 175 23.5 

園芸 198 26.5 

囲碁 31 4.2 

将棋 26 3.5 

麻雀 49 6.6 

写真 54 7.2 

美術 69 9.2 

俳句・短歌・川柳 43 5.8 

歴史 82 11.0 

語学 54 7.2 

伝統文化・郷土学習 37 5.0 

科学 20 2.7 

健康運動 178 23.9 

水泳 41 5.5 

球技 75 10.1 

武道 16 2.1 

ランニング・ウォーキング 177 23.7 

ダンス 26 3.5 

栄養 25 3.4 

料理 116 15.5 

洋裁・和裁・編み物 80 10.7 

パソコン 143 19.2 

日曜大工 83 11.1 

その他 61 8.2 

参加したくない、関心がない 68 9.1 

わからない 15 2.0 

無回答 49 6.6 

 

  

26.5

23.9

23.7

23.5

19.2

15.5

11.1

11.0

10.7

10.1

9.9

9.2

7.2

7.2

6.6

5.8

5.5

5.0

4.2

3.5

3.5

3.5

3.4

3.2

2.7

2.1

1.2

8.2

9.1

2.0

6.6

0% 10% 20% 30%

園芸

健康運動

ランニング・ウォーキング

音楽

パソコン

料理

日曜大工

歴史

洋裁・和裁・編み物

球技

書道

美術

写真

語学

麻雀

俳句・短歌・川柳

水泳

伝統文化・郷土学習

囲碁

華道

将棋

ダンス

栄養

茶道

科学

武道

香道

その他

参加したくない、関心がない

わからない

無回答

総数=746 （複数回答）
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（問 30）生きがいを感じるときはどんなときか 
 

「家族と過ごしているとき」が 54.3％で最も多く、「スポーツや趣味などの活動をしているとき」

（37.0％）、「友人と過ごしているとき」（32.4％）、「旅行をしているとき」（31.1％）が続き

ます。 
 

項目名  

【３つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 746 100.0 

家族と過ごしているとき 405 54.3 

スポーツや趣味などの活

動をしているとき 
276 37.0 

旅行をしているとき 232 31.1 

友人と過ごしているとき 242 32.4 

買い物をしているとき 171 22.9 

働いているとき 154 20.6 

教養、学習の活動をして

いるとき 
74 9.9 

ボランティア等支援活動

をしているとき 
52 7.0 

地域活動をしているとき 33 4.4 

老人クラブ活動をしてい

るとき 
6 0.8 

その他 38 5.1 

生きがいを感じるときが

ない 
17 2.3 

わからない 25 3.4 

無回答 32 4.3 

 

 

  

54.3

37.0

32.4

31.1

22.9

20.6

9.9

7.0

4.4

0.8

5.1

2.3

3.4

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族と過ごしているとき

スポーツや趣味などの活動をしている…

友人と過ごしているとき

旅行をしているとき

買い物をしているとき

働いているとき

教養、学習の活動をしているとき

ボランティア等支援活動をしているとき

地域活動をしているとき

老人クラブ活動をしているとき

その他

生きがいを感じるときがない

わからない

無回答

総数=746 （複数回答）
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６ 地域での活動について 

 

（問 31）① 会・グループ等への参加頻度（ボランティアのグループ） 
 

「参加していない」が 62.6％で最も多く、「月１～３回」（4.8％）、「年に数回」（4.3％）、

「週２～３回」（1.7％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

週４回 9 1.2 

週２～３回 13 1.7 

週１回 5 0.7 

月１～３回 36 4.8 

年に数回 32 4.3 

参加していない 467 62.6 

無回答 184 24.7 

 

 

（問 31）② 会・グループ等への参加頻度（スポーツ関係のグループやクラブ） 
 

「参加していない」が 57.1％で最も多く、「週２～３回」（7.2％）、「週１回」（5.2％）、「月

１～３回」（5.0％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

週４回 19 2.5 

週２～３回 54 7.2 

週１回 39 5.2 

月１～３回 37 5.0 

年に数回 13 1.7 

参加していない 426 57.1 

無回答 158 21.2 

 

 

  

1.2

1.7

0.7

4.8

4.3

62.6

24.7

0% 20% 40% 60% 80%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=746

2.5

7.2

5.2

5.0

1.7

57.1

21.2

0% 20% 40% 60%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=746
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（問 31）③ 会・グループ等への参加頻度（趣味関係のグループ） 
 

「参加していない」が 58.0％で最も多く、「月１～３回」（9.5％）、「年に数回」（3.9％）、

「週２～３回」（3.5％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

週４回 6 0.8 

週２～３回 26 3.5 

週１回 22 2.9 

月１～３回 71 9.5 

年に数回 29 3.9 

参加していない 433 58.0 

無回答 159 21.3 

 

 

（問 31）④ 会・グループ等への参加頻度（学習・教養サークル） 
 

「参加していない」が 64.5％で最も多く、「月１～３回」（3.4％）、「年に数回」（2.7％）、

「週２～３回」（0.9％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

週４回 - - 

週２～３回 7 0.9 

週１回 5 0.7 

月１～３回 25 3.4 

年に数回 20 2.7 

参加していない 481 64.5 

無回答 208 27.9 

 

 

  

0.8

3.5

2.9

9.5

3.9

58.0

21.3

0% 20% 40% 60% 80%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=746

0.0

0.9

0.7

3.4

2.7

64.5

27.9

0% 20% 40% 60% 80%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=746
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（問 31）⑤ 会・グループ等への参加頻度（介護予防のための通いの場） 
 

「参加していない」が 69.3％で最も多く、「月１～３回」（0.9％）、「週１回」（0.7％）、「年

に数回」（0.7％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

週４回 1 0.1 

週２～３回 2 0.3 

週１回 5 0.7 

月１～３回 7 0.9 

年に数回 5 0.7 

参加していない 517 69.3 

無回答 209 28.0 

 

 

（問 31）⑥ 会・グループ等への参加頻度（老人クラブ） 
 

「参加していない」が 69.8％で最も多く、「年に数回」（1.6％）、「月１～３回」（0.9％）、

「週１回」（0.5％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

週４回 - - 

週２～３回 1 0.1 

週１回 4 0.5 

月１～３回 7 0.9 

年に数回 12 1.6 

参加していない 521 69.8 

無回答 201 26.9 

 

 

  

0.1

0.3

0.7

0.9

0.7

69.3

28.0

0% 20% 40% 60% 80%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=746

0.0

0.1

0.5

0.9

1.6

69.8

26.9

0% 20% 40% 60% 80%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=746
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（問 31）⑦ 会・グループ等への参加頻度（町内会・自治会） 
 

「参加していない」が 56.4％で最も多く、「年に数回」（11.9％）、「月１～３回」（4.2％）、

「週１回」（1.2％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

週４回 1 0.1 

週２～３回 6 0.8 

週１回 9 1.2 

月１～３回 31 4.2 

年に数回 89 11.9 

参加していない 421 56.4 

無回答 189 25.3 

 

 

 

（問 31）⑧ 会・グループ等への参加頻度（収入のある仕事） 
 

「参加していない」が 52.5％で最も多く、「週４回」（9.9％）、「週２～３回」（7.1％）、「月

１～３回」（2.3％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

週４回 74 9.9 

週２～３回 53 7.1 

週１回 15 2.0 

月１～３回 17 2.3 

年に数回 12 1.6 

参加していない 392 52.5 

無回答 183 24.5 

 

 

  

0.1

0.8

1.2

4.2

11.9

56.4

25.3

0% 20% 40% 60%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=746

9.9

7.1

2.0

2.3

1.6

52.5

24.5

0% 20% 40% 60%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=746
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※ 会・グループ等の比較からみた参加頻度 
 

「参加していない」は、「⑥老人クラブ」「⑤介護予防のための通いの場」「④学習・教養サー

クル」「①ボランティアのグループ」で 60％を超えて相対的に高く、「⑧収入のある仕事」「⑦

町内会・自治会」「②スポーツ関係のグループやクラブ」「③趣味関係のグループ」で 50％台と

相対的に低くなっています。 

【単位:％】 

区 分  全体 
週 

４回 

週 

２～３回 

週 

１回 

月 

１～３回 
年に数回 

参加して

いない 
無回答 

①ボランティアのグループ 100.0 1.2 1.7 0.7 4.8 4.3 62.6 24.7 

②スポーツ関係のグループやクラブ 100.0 2.5 7.2 5.2 5.0 1.7 57.1 21.2 

③趣味関係のグループ 100.0 0.8 3.5 2.9 9.5 3.9 58.0 21.3 

④学習・教養サークル 100.0 - 0.9 0.7 3.4 2.7 64.5 27.9 

⑤介護予防のための通いの場 100.0 0.1 0.3 0.7 0.9 0.7 69.3 28.0 

⑥老人クラブ 100.0 - 0.1 0.5 0.9 1.6 69.8 26.9 

⑦町内会・自治会 100.0 0.1 0.8 1.2 4.2 11.9 56.4 25.3 

⑧収入のある仕事 100.0 9.9 7.1 2.0 2.3 1.6 52.5 24.5 

 

 

 

 

 

 

 

  

週４回

1.2

2.5

0.8

0.0

0.1

0.0

0.1

9.9

週２～

３回

1.7

7.2

3.5

0.9

0.3

0.1

0.8

7.1

週１回

0.7

5.2

2.9

0.7

0.7

0.5

1.2

2.0

月１～

３回

4.8

5.0

9.5

3.4

0.9

0.9

4.2

2.3

年に数回

4.3

1.7

3.9

2.7

0.7

1.6

11.9

1.6

参加して

いない

62.6

57.1

58.0

64.5

69.3

69.8

56.4

52.5

無回答

24.7

21.2

21.3

27.9

28.0

26.9

25.3

24.5

①ボランティアのグループ

②スポーツ関係のグループやクラブ

③趣味関係のグループ

④学習・教養サークル

⑤介護予防のための通いの場

⑥老人クラブ

⑦町内会・自治会

⑧収入のある仕事

総数=746 単位:％
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（問 32）地域住民の有志によるグループ活動への参加意向 
 

「参加したくない」が 46.6％で最も多く、「参加してもよい」（34.0％）、「既に参加している」

（5.2％）、「是非参加したい」（4.4％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

是非参加したい 33 4.4 

参加してもよい 254 34.0 

参加したくない 348 46.6 

既に参加している 39 5.2 

無回答 72 9.7 

 

 

※ 以前の調査と比較した地域住民の有志によるグループ活動への参加意向 
 

前回調査と比較して参加意向が低下しています。なお、16 年度調査では「すでに参加してい

る」の選択肢はありません。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

是非参加

したい

4.4

参加して

もよい

34.0

参加した

くない

46.6

既に参加

している

5.2

無回答

9.7全体

総数=746

単位:％

5.5

5.2

3.0

7.0

4.4

24.6

37.8

34.0

52.0

39.3

46.6

20.4

10.4

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16年度

19年度

22年度

グループ活動への参加意向

既に参加している 是非参加したい 参加してもよい 参加したくない 無回答
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（問 32-1）健康づくり活動等で参加してみたい、関心がある分野 
 

「健康づくり活動」が 67.9％で最も多く、「その他ボランティア活動」（13.2％）、「介護予防

活動」（8.4％）、「福祉・介護ボランティア活動」（6.3％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 287 100.0 

介護予防活動 24 8.4 

健康づくり活動 195 67.9 

福祉・介護ボラ

ンティア活動 
18 6.3 

その他ボランテ

ィア活動 
38 13.2 

その他 4 1.4 

無回答 8 2.8 

 

 

（問 33）地域住民の有志によるグループ活動へ企画・運営（お世話役）としての参加意向 
 

「参加したくない」が 60.9％で最も多く、「参加してもよい」（22.3％）、「既に参加している」

（2.5％）、「是非参加したい」（1.2％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

是非参加したい 9 1.2 

参加してもよい 166 22.3 

参加したくない 454 60.9 

既に参加している 19 2.5 

無回答 98 13.1 

 

 

  

介護予

防活動

8.4

健康づく

り活動

67.9

福祉・介護ボラ

ンティア活動

6.3

その他ボラン

ティア活動

13.2

その他

1.4

無回答

2.8全体

総数=287
単位:％

是非参加

したい

1.2

参加して

もよい

22.3

参加した

くない

60.9

既に参加

している

2.5

無回答

13.1全体

総数=746
単位:％



32 

 

（問 33-1）健康づくり活動等の企画・運営（お世話役）をしてみたい、関心がある分野 
 

「健康づくり活動」が 60.6％で最も多く、「その他ボランティア活動」（20.0％）、「福祉・介

護ボランティア活動」（5.7％）、「介護予防活動」（4.6％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 175 100.0 

介護予防活動 8 4.6 

健康づくり活動 106 60.6 

福祉・介護ボランティア活動 10 5.7 

その他ボランティア活動 35 20.0 

その他 6 3.4 

無回答 10 5.7 

 

 

 

  

介護予

防活動

4.6

健康づく

り活動

60.6

福祉・介護ボラ

ンティア活動

5.7

その他ボラン

ティア活動

20.0

その他

3.4

無回答

5.7全体

総数=175
単位:％
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７ たすけあいについて 

 

（問 34）心配事や愚痴を聞いてくれる人 

「配偶者」が 54.0％で最も多く、「友人」（49.3％）、「別居の子ども」（34.7％）、「兄弟姉

妹・親戚・親・孫」（28.2％）が続きます。 
 

 

項目名 【７つまでの複

数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 746 100.0 

配偶者 403 54.0 

同居の子ども 128 17.2 

別居の子ども 259 34.7 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 210 28.2 

近隣 83 11.1 

友人 368 49.3 

その他 18 2.4 

そのような人はいない 27 3.6 

無回答 27 3.6 

 

 

（問 35）心配事や愚痴を聞いてあげる人 
 

「配偶者」が 51.3％で最も多く、「友人」（46.9％）、「別居の子ども」（31.2％）、「兄弟姉

妹・親戚・親・孫」（29.1％）が続きます。 
 

項目名 

 【７つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 746 100.0 

配偶者 383 51.3 

同居の子ども 115 15.4 

別居の子ども 233 31.2 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 217 29.1 

近隣 92 12.3 

友人 350 46.9 

その他 11 1.5 

そのような人はいない 39 5.2 

無回答 29 3.9 

 

 

 

  

51.3

15.4

31.2

29.1

12.3

46.9

1.5

5.2

3.9

0% 20% 40% 60%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

総数=746 （複数回答）

54.0

17.2

34.7

28.2

11.1

49.3

2.4

3.6

3.6

0% 20% 40% 60%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

総数=746 （複数回答）
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（問 36）病気で数日間寝込んだときに看病や世話をしてくれる人 
 

「配偶者」が 61.3％で最も多く、「別居の子ども」（31.5％）、「同居の子ども」（23.2％）、

「兄弟姉妹・親戚・親・孫」（12.2％）が続きます。 
 

項目名  

【７つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 746 100.0 

配偶者 457 61.3 

同居の子ども 173 23.2 

別居の子ども 235 31.5 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 91 12.2 

近隣 24 3.2 

友人 50 6.7 

その他 15 2.0 

そのような人はいない 48 6.4 

無回答 24 3.2 

 

 

（問 37）看病や世話をしてあげる人 
 

「配偶者」が 55.2％で最も多く、「別居の子ども」（20.5％）、「同居の子ども」（17.7％）、

「兄弟姉妹・親戚・親・孫」（15.8％）が続きます。 
 

項目名  

【７つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 746 100.0 

配偶者 412 55.2 

同居の子ども 132 17.7 

別居の子ども 153 20.5 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 118 15.8 

近隣 23 3.1 

友人 56 7.5 

その他 18 2.4 

そのような人はいない 154 20.6 

無回答 39 5.2 

 

 

  

61.3

23.2

31.5

12.2

3.2

6.7

2.0

6.4

3.2

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

総数=746 （複数回答）

55.2

17.7

20.5

15.8

3.1

7.5

2.4

20.6

5.2

0% 20% 40% 60%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

総数=746 （複数回答）
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（問 38）知人・友人と会う頻度 
 

「週に何度かある」が 28.0％で最も多く、「月に何度かある」（25.3％）、「年に何度かある」

（21.6％）、「ほとんどない」（14.3％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

毎日ある 58 7.8 

週に何度かある 209 28.0 

月に何度かある 189 25.3 

年に何度かある 161 21.6 

ほとんどない 107 14.3 

無回答 22 2.9 

 

 

※ 性別・年齢別・家族構成からみた知人・友人と会う頻度 
 

「女」が「男」よりも会う頻度が高く、年齢が上がるに従い会う頻度が高くなっています。 

また、「１人暮らし」で会う頻度が高くなっています。 
【単位:％】   

区 分 

全
体 

毎
日
あ
る 

週
に
何
度
か
あ
る 

月
に
何
度
か
あ
る 

年
に
何
度
か
あ
る 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

  全体 100.0 7.8 28.0 25.3 21.6 14.3 2.9 

性
別 

男 100.0 8.1 23.0 25.3 22.1 17.7 3.8 

女 100.0 7.1 32.1 25.7 21.6 11.5 2.0 

無回答 100.0 22.2 44.4 11.1 - 11.1 11.1 

年
齢
別 

65～69歳 100.0 7.4 25.0 25.0 25.7 15.4 1.5 

70～74歳 100.0 5.9 29.9 24.5 25.0 14.2 0.5 

75～79歳 100.0 8.2 23.0 31.1 21.3 12.0 4.4 

80歳以上 100.0 8.5 31.9 22.1 16.9 16.0 4.7 

無回答 100.0 30.0 40.0 10.0 - 10.0 10.0 

家
族
構
成 

１人暮らし 100.0 9.6 36.8 22.1 19.1 9.6 2.9 

夫婦２人暮らし（配偶者 65歳以上） 100.0 7.0 28.0 26.2 20.4 15.2 3.0 

夫婦２人暮らし（配偶者 64歳以下） 100.0 22.6 9.7 29.0 19.4 16.1 3.2 

息子・娘との２世帯 100.0 7.0 23.5 27.0 25.2 16.5 0.9 

その他 100.0 4.8 26.2 24.6 26.2 14.3 4.0 

無回答 100.0 10.0 40.0 20.0 - 20.0 10.0 

 

  

毎日ある

7.8

週に何度

かある

28.0

月に何度

かある

25.3

年に何度

かある

21.6

ほとん

どない

14.3

無回答

2.9全体

総数=746 単位:％
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８ 健康について 

 

（問 39）健康状態 
 

「まあよい」が 65.5％で最も多く、「とてもよい」（14.6％）、「あまりよくない」（14.2％）、

「よくない」（2.9％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

とてもよい 109 14.6 

まあよい 489 65.5 

あまりよくない 106 14.2 

よくない 22 2.9 

無回答 20 2.7 

 

 

（問 40）幸せの程度 
 

「８点」が 24.8％で最も多く、「７点」（20.5％）、「５点」（15.8％）、「10点とても幸せ」

（13.3％）が続きます。 
 

 

 

 

  

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

０点とても不幸 1 0.1 

１点 1 0.1 

２点 3 0.4 

３点 10 1.3 

４点 15 2.0 

５点 118 15.8 

６点 76 10.2 

７点 153 20.5 

８点 185 24.8 

９点 59 7.9 

10点とても幸せ 99 13.3 

無回答 26 3.5 

平均 7.2  

とても

よい

14.6

まあよい

65.5

あまりよ

くない

14.2

よくない

2.9

無回答

2.7全体

総数=746

単位:％

0.1

0.1

0.4

1.3

2.0

15.8

10.2

20.5

24.8

7.9

13.3

3.5

0% 10% 20% 30%

０点とても不幸

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点とても幸せ

無回答

総数=746
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※ 以前の調査と比較した幸せの程度 
 

平均値で見ると、今回の調査が最も低いという結果になりました。 

【単位:％】   

項目名  16年度 19年度 22年度 

全体 100.0 100.0 100.0 

０点とても不幸 0.3 - 0.1 

１点 - - 0.1 

２点 0.2 0.2 0.4 

３点 2.0 0.8 1.3 

４点 1.7 1.5 2.0 

５点 14.7 14.4 15.8 

６点 10.3 8.9 10.2 

７点 14.7 19.0 20.5 

８点 24.1 25.3 24.8 

９点 11.9 12.8 7.9 

10点とても幸せ 17.7 14.6 13.3 

無回答 2.2 2.5 3.5 

 

平均 7.46 7.49 7.25 

 

 

（問 41）この 1 か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったことがあるか 
 

「いいえ」は 63.4％、「はい」は 33.4％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

はい 249 33.4 

いいえ 473 63.4 

無回答 24 3.2 

 

 

（問 42）この１か月間、物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめないことがあったか 
 

「いいえ」は 74.7％、「はい」は 21.8％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

はい 163 21.8 

いいえ 557 74.7 

無回答 26 3.5 

はい

33.4

いいえ

63.4

無回答

3.2全体

総数=746
単位:％

はい

21.8

いいえ

74.7

無回答

3.5全体

総数=746

単位:％
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（問 42）お酒を飲むか 
 

「もともと飲まない」が 32.7％で最も多く、「ほぼ毎日飲む」（23.6％）、「ほとんど飲まない」

（21.4％）、「時々飲む」（19.7％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

ほぼ毎日飲む 176 23.6 

時々飲む 147 19.7 

ほとんど飲まない 160 21.4 

もともと飲まない 244 32.7 

無回答 19 2.5 

 

（問 44）タバコを吸っているか 
 

「もともと吸っていない」が 60.1％で最も多く、「吸っていたがやめた」（30.3％）、「ほぼ毎

日吸っている」（7.0％）、「時々吸っている」（0.7％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

ほぼ毎日吸っている 52 7.0 

時々吸っている 5 0.7 

吸っていたがやめた 226 30.3 

もともと吸っていない 448 60.1 

無回答 15 2.0 

 

 

※ 以前の調査と比較した喫煙率 
 

「もともと吸っていない」の構成比が高くなってきています。 
 

 

 

 

 

 

 

 

ほぼ毎

日飲む

23.6

時々飲む

19.7

ほとんど

飲まない

21.4

もともと

飲まない

32.7

無回答

2.5全体

総数=746
単位:％

ほぼ毎日吸

っている

7.0

時々吸っ

ている

0.7

吸っていた

がやめた

30.3

もともと吸

っていない

60.1

無回答

2.0全体

総数=746

単位:％

8.9

5.4

7.0

2.0

1.7

0.7

35.0

32.4

30.3

52.7

59.1

60.1

1.4

1.5

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16年度

19年度

22年度

喫煙率

ほぼ毎日吸っている 時々吸っている

吸っていたがやめた もともと吸っていない

無回答
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（問 45）治療中または後遺症のある病気はあるか 
 

「高血圧」が 39.3％で最も多く、「ない」（17.2％）、「高脂血症（脂質異常）」（15.0％）、

「目の病気」（13.5％）が続きます。 
 

項目名 【複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

ない 128 17.2 

高血圧 293 39.3 

脳卒中（脳出血・脳梗

塞等） 
22 2.9 

心臓病 83 11.1 

糖尿病 85 11.4 

高脂血症（脂質異常） 112 15.0 

呼吸器の病気（肺炎や

気管支炎等） 
41 5.5 

胃腸・肝臓・胆のうの

病気 
41 5.5 

腎臓・前立腺の病気 64 8.6 

筋骨格の病気（骨粗し

ょう症、関節症等） 
70 9.4 

外傷（転倒・骨折等） 12 1.6 

がん（悪性新生物） 35 4.7 

血液・免疫の病気 24 3.2 

うつ病 8 1.1 

認知症（アルツハイマ

ー病等） 
3 0.4 

パーキンソン病 5 0.7 

目の病気 101 13.5 

耳の病気 29 3.9 

その他 44 5.9 

無回答 44 5.9 

 

 

  

39.3

17.2

15.0

13.5

11.4

11.1

9.4

8.6

5.5

5.5

4.7

3.9

3.2

2.9

1.6

1.1

0.7

0.4

5.9

5.9

0% 20% 40% 60%

高血圧

ない

高脂血症（脂質異常）

目の病気

糖尿病

心臓病

筋骨格の病気（骨粗しょう症、関節症等）

腎臓・前立腺の病気

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

がん（悪性新生物）

耳の病気

血液・免疫の病気

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

外傷（転倒・骨折等）

うつ病

パーキンソン病

認知症（アルツハイマー病等）

その他

無回答

総数=746 （複数回答）
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９ 認知症にかかる相談窓口について 

 

（問 46）認知症の症状がある、または家族に認知症の症状がある人がいるか 
 

「いいえ」は 89.9％、「はい」は 7.0％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

はい 52 7.0 

いいえ 671 89.9 

無回答 23 3.1 

 

 

（問 47）認知症に関しての相談窓口を知っているか 
 

「いいえ」は 74.5％、「はい」は 22.1％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

はい 165 22.1 

いいえ 556 74.5 

無回答 25 3.4 

 

 

※ 以前の調査と比較した認知症相談窓口の認知度 
 

前回調査よりも認知度が低くなっています。 

 

 

 

  

はい

7.0

いいえ

89.9

無回答

3.1全体

総数=746

単位:％

はい

22.1

いいえ

74.5

無回答

3.4全体

総数=746

単位:％

30.4

22.1

67.1

74.5

2.5

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19年度

22年度

認知症相談窓口の認知度

はい いいえ 無回答
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10 日常生活、支援サービスについて 

 

（問 48）日常生活に必要となる支援サービスまたは充実が必要と思う支援サービス 
 

「買い物」が 32.8％で最も多く、「庭木の手入れ（草刈等）」（32.4％）、「食事」（23.3％）、

「掃除、片付け」（22.8％）が続きます。 
 

項目名  

【11個までの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 746 100.0 

ゴミ出し 161 21.6 

買い物 245 32.8 

食事 174 23.3 

掃除、片付け 170 22.8 

洗濯 94 12.6 

入浴 109 14.6 

庭木の手入れ（草刈等） 242 32.4 

外出介助 82 11.0 

見守り、声かけ 126 16.9 

サロンなどの定期的な通いの場 83 11.1 

その他 17 2.3 

特にない 237 31.8 

無回答 38 5.1 

 

 

  

32.8

32.4

23.3

22.8

21.6

16.9

14.6

12.6

11.1

11.0

2.3

31.8

5.1

0% 10% 20% 30% 40%

買い物

庭木の手入れ（草刈等）

食事

掃除、片付け

ゴミ出し

見守り、声かけ

入浴

洗濯

サロンなどの定期的な通いの場

外出介助

その他

特にない

無回答

総数=746 （複数回答）
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※ 性別・年齢別・家族構成からみた必要な支援サービス 
 

「日常生活に必要となる支援サービスまたは充実が必要と思う支援サービス」について、男女別

にみると、「庭木の手入れ」で「女」の方が、「食事」で「男」の方が構成比で相対的に高くなっ

ています。 

また、年齢別にみると、３割以上の方が必要であると指摘したサービスは、「65～69 歳」「80

歳以上」の「買い物」、「80 歳以上」「75～79 歳」の「庭木の手入れ」となっています。 

家族構成別にみると、３割以上の方が必要であると指摘したサービスは、「1 人暮らし」「夫婦

2 人暮らし（配偶者 65 歳以上）」の「買い物」「庭木の手入れ」、「1人暮らし」の「掃除、片

付け」となっています。 

【単位:％】 

区 分 

全
体 

ゴ
ミ
出
し 

買
い
物 

食
事 

掃
除
、
片
付
け 

洗
濯 

入
浴 

庭
木
の
手
入
れ
（
草
刈
等
） 

外
出
介
助 

見
守
り
、
声
か
け 

サ
ロ
ン
な
ど
の
定
期
的
な
通
い
の
場 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  全体 100.0 21.6 32.8 23.3 22.8 12.6 14.6 32.4 11.0 16.9 11.1 2.3 31.8 5.1 

性
別 

男 100.0 21.2 32.0 27.0 21.5 15.4 15.1 27.3 8.4 15.4 10.2 2.9 37.5 3.8 

女 100.0 21.6 33.3 20.4 24.2 10.2 14.2 36.9 13.2 17.6 11.5 1.8 27.0 6.4 

無回答 100.0 33.3 44.4 11.1 11.1 11.1 11.1 33.3 11.1 44.4 33.3 - 22.2 - 

年
齢
別 

65～69歳 100.0 23.5 38.2 29.4 21.3 15.4 16.9 26.5 15.4 17.6 10.3 2.2 31.6 3.7 

70～74歳 100.0 19.1 26.5 18.1 20.6 11.8 12.7 27.5 9.3 12.7 9.3 2.0 39.2 3.9 

75～79歳 100.0 19.1 32.2 24.0 21.9 10.4 12.6 34.4 12.0 20.2 14.2 1.1 33.3 5.5 

80歳以上 100.0 24.9 36.2 24.4 27.2 13.6 16.4 39.4 8.9 16.4 10.3 3.8 23.9 6.6 

無回答 100.0 20.0 30.0 10.0 10.0 10.0 20.0 30.0 10.0 40.0 20.0 - 20.0 
10.

0 

家
族
構
成 

１人暮らし 100.0 25.0 37.5 28.7 33.8 11.8 14.7 42.6 6.6 19.9 13.2 0.7 20.6 2.2 

夫婦２人暮らし 

（配偶者 65歳以上） 
100.0 23.5 34.8 23.8 22.0 12.8 13.4 32.0 11.9 18.6 9.8 3.7 31.7 5.2 

夫婦２人暮らし 

（配偶者 64歳以下） 
100.0 25.8 25.8 19.4 12.9 9.7 12.9 6.5 9.7 9.7 3.2 - 54.8 9.7 

息子・娘との２世帯 100.0 14.8 27.8 20.9 16.5 13.0 21.7 33.9 13.9 12.2 13.0 1.7 36.5 5.2 

その他 100.0 17.5 28.6 19.8 22.2 12.7 11.9 27.8 11.1 12.7 11.9 1.6 34.9 7.1 

無回答 100.0 30.0 40.0 20.0 10.0 20.0 10.0 30.0 10.0 50.0 20.0 - 20.0 - 
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（問 49）地域の高齢者の方がお困りのことがあればお手伝いする気持ちはあるか 
 

 「ボランティアでお手伝いする気持ちはある」が 27.1％で最も多く、「健康上できない」（19.4％）、

「そういう気持ちはない」（17.7％）、「時間がない」（13.0％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

現在している 37 5.0 

ボランティアでお手伝

いする気持ちはある 
202 27.1 

多少の報酬があれば手

伝いたい 
36 4.8 

そういう気持ちはない 132 17.7 

健康上できない 145 19.4 

時間がない 97 13.0 

その他 36 4.8 

無回答 61 8.2 

 

 

（問 49-1）どのようなことがお手伝いできるか 
 

「見守り、声かけ」が 51.6％で最も多く、「話し相手、相談相手」（40.4％）、「ゴミ出し」（36.7％）、

「買い物」（34.5％）が続きます。 
 

項目名 【複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 275 100.0 

ゴミ出し 101 36.7 

買い物 95 34.5 

食事 21 7.6 

掃除、片付け 50 18.2 

洗濯 15 5.5 

庭木の手入れ（草刈等） 70 25.5 

外出介助 35 12.7 

見守り、声かけ 142 51.6 

話し相手、相談相手 111 40.4 

サロンなどでのお世話 38 13.8 

その他 16 5.8 

無回答 8 2.9 

 

 

  

5.0

27.1

4.8

17.7

19.4

13.0

4.8

8.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

現在している

ボランティアでお手伝いする気持ちはある

多少の報酬があれば手伝いたい

そういう気持ちはない

健康上できない

時間がない

その他

無回答

総数=746

51.6

40.4

36.7

34.5

25.5

18.2

13.8

12.7

7.6

5.5

5.8

2.9

0% 10%20%30%40%50%60%

見守り、声かけ

話し相手、相談相手

ゴミ出し

買い物

庭木の手入れ（草刈等）

掃除、片付け

サロンなどでのお世話

外出介助

食事

洗濯

その他

無回答

総数=275 （複数回
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11 将来について 

 

（問 50）将来の不安 
 

「健康で自立した生活を送ることができなくなる」が 54.7％で最も多く、「収入（年金など）が

減って生活が苦しくなる」（38.7％）、「家族が健康を崩す、またその世話ができない」（25.2％）、

「車の運転」（24.1％）が続きます。 
 

項目名 【３つまでの複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

収入（年金など）が減って生活が苦しくなる 289 38.7 

健康で自立した生活を送ることができなくなる 408 54.7 

親・配偶者との死別 166 22.3 

家族が健康を崩す、またその世話ができない 188 25.2 

体調を崩したとき、十分な介護、医療が受けられない 109 14.6 

知人等と疎遠になり孤立する 38 5.1 

災害のとき避難や対応ができない 75 10.1 

金融資産（預貯金など）や不動産（土地など）の財産管理・相続 70 9.4 

車の運転 180 24.1 

その他 9 1.2 

不安はない 47 6.3 

無回答 44 5.9 

 

 

 

  54.7

38.7

25.2

24.1

22.3

14.6

10.1

9.4

5.1

1.2

6.3

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

健康で自立した生活を送ることができなくなる

収入（年金など）が減って生活が苦しくなる

家族が健康を崩す、またその世話ができない

車の運転

親・配偶者との死別

体調を崩したとき、十分な介護、医療が受けられない

災害のとき避難や対応ができない

金融資産（預貯金など）や不動産（土地など）の財産管理・相続

知人等と疎遠になり孤立する

その他

不安はない

無回答

総数=746 （複数回答）
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（問 51）介護が必要となったとき介護や家事をしてくれる人がいるか 
 

「配偶者」が 57.1％で最も多く、「娘」（34.7％）、「息子」（26.7％）、「子の配偶者」（9.1％）

が続きます。 
 

項目名  

【７つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 746 100.0 

配偶者 426 57.1 

息子 199 26.7 

娘 259 34.7 

子の配偶者 68 9.1 

孫 41 5.5 

兄弟・姉妹 26 3.5 

その他 21 2.8 

いない 106 14.2 

無回答 19 2.5 

 

 

 

  

57.1

34.7

26.7

9.1

5.5

3.5

2.8

14.2

2.5

0% 20% 40% 60%

配偶者

娘

息子

子の配偶者

孫

兄弟・姉妹

その他

いない

無回答

総数=746 （複数回答）
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※ 性別・年齢別・家族構成からみた介護や家事をしてくれる人 
 

男女別にみると、「配偶者」で「男」の方が、配偶者以外で「女」の方が構成比で相対的に高く

なっています。 

また、年齢別にみると、「配偶者」で「65～69 歳」「70～74歳」が構成比で相対的に高くな

っています。配偶者以外では「兄弟・姉妹」を除き、年齢が上がるに従い構成比が高くなる傾向に

あります。 

家族構成別にみると、「配偶者」で「夫婦２人暮らし（配偶者 65歳以上）」「夫婦２人暮らし

（配偶者 64歳以下）」が、「息子・娘との２世帯」で「息子」「娘」「子の配偶者」「孫」が構

成比で相対的に高くなっています。なお、「1 人暮らし」が「兄弟・姉妹」「いない」で構成比で

相対的に高くなっています。 

【単位:％】 

区 分 

全
体 

配
偶
者 

息
子 

娘 子
の
配
偶
者 

孫 兄
弟
・
姉
妹 

そ
の
他 

い
な
い 

無
回
答 

  全体 100.0 57.1 26.7 34.7 9.1 5.5 3.5 2.8 14.2 2.5 

性
別 

男 100.0 70.9 21.2 27.6 6.7 4.4 2.6 1.5 14.5 1.7 

女 100.0 45.5 31.0 40.7 11.2 6.6 3.6 4.1 14.2 3.3 

無回答 100.0 33.3 44.4 44.4 11.1 - 33.3 - - - 

年
齢
別 

65～69歳 100.0 67.6 25.0 32.4 9.6 0.7 7.4 0.7 14.0 1.5 

70～74歳 100.0 69.1 21.6 34.3 6.4 3.4 4.4 2.5 9.8 2.0 

75～79歳 100.0 57.4 26.2 36.6 9.8 5.5 0.5 2.2 12.6 2.7 

80歳以上 100.0 40.4 31.9 33.8 10.8 10.8 1.4 5.2 20.7 3.8 

無回答 100.0 20.0 50.0 60.0 10.0 - 30.0 - - - 

家
族
構
成 

１人暮らし 100.0 2.9 19.9 29.4 4.4 5.1 8.8 7.4 48.5 1.5 

夫婦２人暮らし（配偶者 65歳以上） 100.0 83.2 21.0 31.1 7.3 4.0 1.2 1.2 5.8 2.4 

夫婦２人暮らし（配偶者 64歳以下） 100.0 87.1 22.6 19.4 9.7 3.2 3.2 - 9.7 - 

息子・娘との２世帯 100.0 45.2 35.7 53.9 20.0 10.4 0.9 0.9 4.3 6.1 

その他 100.0 52.4 39.7 34.1 7.9 5.6 4.0 4.8 10.3 1.6 

無回答 100.0 40.0 50.0 60.0 20.0 10.0 30.0 - - - 

 

  



47 

 

（問 52）介護が必要になったときどのような介護を希望するか 
 

「自宅で在宅介護サービスを利用しながら介護」が 35.7％で最も多く、「自宅で家族を中心とし

た介護」（18.2％）、「わからない」（16.6％）、「介護保険施設（特別養護老人ホームなど）に

入所」（13.5％）が続きます。 
 

項目名  
集計

値 

構成比

（％） 

全体 746 100.0 

自宅で家族を中心とした介護 136 18.2 

自宅で在宅介護サービスを利用しながら介護 266 35.7 

民間の有料老人ホームなどの施設での介護 64 8.6 

介護保険施設（特別養護老人ホームなど）に入所 101 13.5 

病院に入院 16 2.1 

わからない 124 16.6 

無回答 39 5.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.2

35.7

8.6

13.5

2.1

16.6

5.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

自宅で家族を中心とした介護

自宅で在宅介護サービスを利用しながら介護

民間の有料老人ホームなどの施設での介護

介護保険施設（特別養護老人ホームなど）に入所

病院に入院

わからない

無回答

総数=746
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※ 家族構成からみた希望する介護形態 
 

「1 人暮らし」が「民間の有料老人ホームなどの施設での介護」「介護保険施設（特別養護老人

ホームなど）に入所」「わからない」で、「夫婦２人暮らし（配偶者 64歳以下）」が「自宅で家

族を中心とした介護」で、「息子・娘との２世帯」が「自宅で在宅介護サービスを利用しながら介

護」で、構成比が最も高くなっています。 

【単位:％】 

区  分 

全
体 

自
宅
で
家
族
を
中
心
と
し
た

介
護 

自
宅
で
在
宅
介
護
サ
ー
ビ
ス

を
利
用
し
な
が
ら
介
護 

民
間
の
有
料
老
人
ホ
ー
ム
な

ど
の
施
設
で
の
介
護 

介
護
保
険
施
設
（
特
別
養
護

老
人
ホ
ー
ム
な
ど
）
に
入
所 

病
院
に
入
院 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全体 100.0 18.2 35.7 8.6 13.5 2.1 16.6 5.2 

１人暮らし 100.0 7.4 36.8 12.5 14.0 2.9 21.3 5.1 

夫婦２人暮らし（配偶者 65歳以上） 100.0 22.0 35.4 8.5 11.3 1.5 17.1 4.3 

夫婦２人暮らし（配偶者 64歳以下） 100.0 35.5 19.4 6.5 12.9 - 16.1 9.7 

息子・娘との２世帯 100.0 20.0 38.3 6.1 13.0 4.3 11.3 7.0 

その他 100.0 15.1 35.7 6.3 19.8 1.6 15.9 5.6 

無回答 100.0 10.0 50.0 20.0 10.0 - 10.0 - 
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12 就労について 

 

（問 53）現在働いているか 
 

「働けない、働きたくない」が 55.2％で最も多く、「働いている」（26.5％）、「今は探してい

ないが今後働きたい」（4.8％）、「就労先を探している」（0.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

働いている 198 26.5 

就労先を探している 6 0.8 

今は探していないが

今後働きたい 
36 4.8 

働けない、働きたく

ない 
412 55.2 

無回答 94 12.6 

 

 

※ 年齢別・暮らし向きからみた就労意向 
 

年齢が下がるにしたがい就労意向が強まっています。 

また、暮らし向きが「大変苦しい」方の就労意向には強いものがあります。 
【単位:％】 

区 分 

全
体 

働
い
て
い
る 

就
労
先
を
探
し
て
い
る 

今
は
探
し
て
い
な
い
が 

今
後
働
き
た
い 

働
け
な
い
、
働
き
た
く

な
い 

無
回
答 

  全体 100.0 26.5 0.8 4.8 55.2 12.6 

年
齢
別 

65～69歳 100.0 51.5 0.7 5.1 41.2 1.5 

70～74歳 100.0 30.9 1.0 6.4 52.5 9.3 

75～79歳 100.0 23.0 1.1 5.5 53.6 16.9 

80歳以上 100.0 8.9 0.5 2.8 70.0 17.8 

無回答 100.0 40.0 - - 20.0 40.0 

暮
ら
し
向
き 

大変苦しい 100.0 38.1 4.8 - 38.1 19.0 

やや苦しい 100.0 29.5 0.7 6.7 53.0 10.1 

ふつう 100.0 23.1 0.7 5.3 58.2 12.7 

ややゆとりがある 100.0 33.3 1.1 2.2 49.5 14.0 

大変ゆとりがある 100.0 40.0 - - 40.0 20.0 

無回答 100.0 30.8 - - 61.5 7.7 

  

働いて

いる

26.5

就労先を探

している

0.8

今は探していない

が今後働きたい

4.8

働けない、働

きたくない

55.2

無回答

12.6全体

総数=746
単位:％
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（問 53-1）何歳まで働きたいか 
 

「80 歳以上」が 35.0％で最も多く、「75～79 歳」（29.6％）、「70～74 歳」（15.8％）、

「69 歳まで」（0.4％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 240 100.0 

69歳まで 1 0.4 

70～74歳 38 15.8 

75～79歳 71 29.6 

80歳以上 84 35.0 

無回答 46 19.2 

 

 

 

※ 年齢別・暮らし向きからみた就労継続希望年齢 
 

年齢別にみると、自身の年齢階層よりも上の階層まで就労継続したいと考えています。 

また、暮らし向きが「大変苦しい」「大変ゆとりがある」方では後期高齢者（75歳以上）にな

っても就労継続したいと考えています。 

【単位:％】 

区 分 全体 69歳まで 70～74歳 75～79歳 80歳以上 無回答 

  全体 100.0 0.4 15.8 29.6 35.0 19.2 

年
齢
別 

65～69歳 100.0 1.3 46.2 28.2 6.4 17.9 

70～74歳 100.0 - 2.6 53.8 34.6 9.0 

75～79歳 100.0 - - 11.1 63.0 25.9 

80歳以上 100.0 - - - 65.4 34.6 

無回答 100.0 - - 25.0 25.0 50.0 

暮
ら
し
向
き 

大変苦しい 100.0 - - 33.3 44.4 22.2 

やや苦しい 100.0 - 16.4 25.5 36.4 21.8 

ふつう 100.0 0.8 16.7 33.3 32.6 16.7 

ややゆとりがある 100.0 - 20.6 20.6 38.2 20.6 

大変ゆとりがある 100.0 - - 33.3 50.0 16.7 

無回答 100.0 - - 25.0 25.0 50.0 

 

  

0.4

15.8

29.6

35.0

19.2

0% 20% 40%

69歳まで

70～74歳

75～79歳

80歳以上

無回答

総数=240
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（問 53-2）働く、働きたい理由 
 

「生活費を得るため」が 21.3％で最も多く、「社会や人とのつながりを持つため」（20.0％）、

「生きがいのため」（17.5％）、「健康に良いから」（12.5％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 240 100.0 

生活費を得るため 51 21.3 

自由に使えるお金

がほしいから 
21 8.8 

社会や人とのつな

がりを持つため 
48 20.0 

生きがいのため 42 17.5 

不測の事態に備え

るため 
2 0.8 

健康に良いから 30 12.5 

社会の役に立ちた

いため 
17 7.1 

ほかにやることが

ないから 
3 1.3 

その他 7 2.9 

無回答 19 7.9 

 

 

  

21.3

20.0

17.5

12.5

8.8

7.1

1.3

0.8

2.9

7.9

0% 5% 10% 15% 20% 25%

生活費を得るため

社会や人とのつながりを持つため

生きがいのため

健康に良いから

自由に使えるお金がほしいから

社会の役に立ちたいため

ほかにやることがないから

不測の事態に備えるため

その他

無回答

総数=240
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13 介護保険事業について 

 

（問 54）介護保険料の負担感について 
 

「やや負担である」が 42.6％で最も多く、「かなりの負担である」（32.4％）、「妥当な額であ

る」（18.0％）、「思ったより安い」（0.3％）が続きます。 
 

 

 

 

※ 暮らし向きからみた介護保険料の負担感 
 

暮らし向きの厳しさが強まるほど負担感が増しています。 
【単位:％】 

区 分 全体 
かなりの 

負担である 

やや 

負担である 

妥当な額 

である 

思ったより

安い 
無回答 

  全体 100.0 32.4 42.6 18.0 0.3 6.7 

暮
ら
し
向
き 

大変苦しい 100.0 81.0 4.8 - - 14.3 

やや苦しい 100.0 57.0 34.2 2.7 - 6.0 

ふつう 100.0 25.3 49.5 19.1 - 6.2 

ややゆとりがある 100.0 20.4 36.6 34.4 2.2 6.5 

大変ゆとりがある 100.0 6.7 26.7 46.7 - 20.0 

無回答 100.0 38.5 23.1 30.8 - 7.7 

 

  

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

かなりの負担である 242 32.4 

やや負担である 318 42.6 

妥当な額である 134 18.0 

思ったより安い 2 0.3 

無回答 50 6.7 

32.4

42.6

18.0

0.3

6.7

0% 20% 40% 60%

かなりの負担である

やや負担である

妥当な額である

思ったより安い

無回答

総数=746
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（問 55）今後の介護保険料と介護サービスとのあり方について 
 

「保険料も介護サービスも、今のままでよい」が 38.9％で最も多く、「保険料が今より高くなっ

ても、介護サービスを充実すべきである」（24.8％）、「介護サービスが低下しても、保険料は高く

ならないようにすべきである」（20.1％）が続きます。 

 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

保険料が今より高くなっ

ても、介護サービスを充

実すべきである 

185 24.8 

介護サービスが低下して

も、保険料は高くならな

いようにすべきである 

150 20.1 

保険料も介護サービス

も、今のままでよい 
290 38.9 

無回答 121 16.2 

 

 

※ 暮らし向きからみた介護保険料と介護サービスとのあり方 
 

暮らし向きの厳しさが強まるほど介護サービス充実よりも保険料上昇抑止を希望しています。 
【単位:％】 

区 分 

全
体 

保
険
料
が
今
よ
り
高
く
な
っ
て
も
、
介
護

サ
ー
ビ
ス
を
充
実
す
べ
き
で
あ
る 

介
護
サ
ー
ビ
ス
が
低
下
し
て
も
、
保
険
料

は
高
く
な
ら
な
い
よ
う
に
す
べ
き
で
あ
る 

保
険
料
も
介
護
サ
ー
ビ
ス
も
、
今
の
ま
ま

で
よ
い 

無
回
答 

  全体 100.0 24.8 20.1 38.9 16.2 

暮
ら
し
向
き 

大変苦しい 100.0 9.5 42.9 28.6 19.0 

やや苦しい 100.0 15.4 29.5 38.3 16.8 

ふつう 100.0 25.3 17.4 40.9 16.5 

ややゆとりがある 100.0 37.6 15.1 35.5 11.8 

大変ゆとりがある 100.0 46.7 - 26.7 26.7 

無回答 100.0 23.1 30.8 30.8 15.4 

 

 

24.8

20.1

38.9

16.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

保険料が今より高くなって

も、介護サービスを充実す

べきである

介護サービスが低下して

も、保険料は高くならない

ようにすべきである

保険料も介護サービスも、

今のままでよい

無回答

総数=746
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（問 56）在宅医療や在宅介護のために必要な整備 
 

「定期的に訪問診療や訪問看護が受けられる体制」が 55.4％で最も多く、「在宅介護在宅医療相

談窓口の充実」（52.0％）、「容態急変時や必要時の入院体制」（51.3％）、「24時間対応の在宅

医療体制」（40.1％）が続きます。 
 

項目名 【複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

在宅介護在宅医療相談窓口の充実 388 52.0 

定期的に訪問診療や訪問看護が受けられる体制 413 55.4 

24時間対応の在宅医療体制 299 40.1 

容態急変時や必要時の入院体制 383 51.3 

医療・介護関係機関の連携強化 287 38.5 

看取りについての相談窓口 97 13.0 

その他 13 1.7 

無回答 61 8.2 

 

 

  
55.4

52.0

51.3

40.1

38.5

13.0

1.7

8.2

0% 20% 40% 60%

定期的に訪問診療や訪問看護が受けられる体制

在宅介護在宅医療相談窓口の充実

容態急変時や必要時の入院体制

24時間対応の在宅医療体制

医療・介護関係機関の連携強化

看取りについての相談窓口

その他

無回答

総数=746 （複数回答）



55 

 

（問 57）介護情報が必要となった場合の情報入手先 
 

 「町役場の窓口・掲示板」が 54.0％で最も多く、「医師･看護師」（26.8％）、「地域包括支援

センター」（25.1％）、「大磯町ホームページ」（24.4％）が続きます。 
 

項目名 

 【３つまでの複数回答】 

集計

値 

構成比

（％） 

全体 746 100.0 

町役場の窓口・掲示板 403 54.0 

町の広報誌 98 13.1 

大磯町ホームページ 182 24.4 

民生委員 89 11.9 

医師･看護師 200 26.8 

地域包括支援センター 187 25.1 

社会福祉協議会 75 10.1 

ケアマネジャー 101 13.5 

その他の介護サービス従事者 30 4.0 

新聞･雑誌･テレビ･ラジオ 16 2.1 

インターネット 119 16.0 

近所の人や知人 65 8.7 

家族・親族 148 19.8 

病院 58 7.8 

その他 - - 

特にない 10 1.3 

無回答 53 7.1 

 

 

  

54.0

26.8

25.1

24.4

19.8

16.0

13.5

13.1

11.9

10.1

8.7

7.8

4.0

2.1

0.0

1.3

7.1

0% 20% 40% 60%

町役場の窓口・掲示板

医師･看護師

地域包括支援センター

大磯町ホームページ

家族・親族

インターネット

ケアマネジャー

町の広報誌

民生委員

社会福祉協議会

近所の人や知人

病院

その他の介護サービス従事者

新聞･雑誌･テレビ･ラジオ

その他

特にない

無回答

総数=746 （複数回答）
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（問 58）介護のことで困ったときの相談相手 
 

「町役場の担当者」が 55.1％で最も多く、「家族・親族」（42.2％）、「医師･看護師」（37.1％）、

「地域包括支援センターの職員」（28.0％）が続きます。 
 

項目名  

【11個までの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 746 100.0 

町役場の担当者 411 55.1 

民生委員 94 12.6 

医師･看護師 277 37.1 

地域包括支援センターの職員 209 28.0 

社会福祉協議会の職員 76 10.2 

ケアマネジャー 161 21.6 

その他の介護サービス従事者 75 10.1 

近所の人や知人 38 5.1 

家族・親族 315 42.2 

医療ソーシャルワーカー 56 7.5 

その他 3 0.4 

特にはいない 20 2.7 

無回答 63 8.4 

 

 

 

  

55.1

42.2

37.1

28.0

21.6

12.6

10.2

10.1

7.5

5.1

0.4

2.7

8.4

0% 20% 40% 60%

町役場の担当者

家族・親族

医師･看護師

地域包括支援センターの職員

ケアマネジャー

民生委員

社会福祉協議会の職員

その他の介護サービス従事者

医療ソーシャルワーカー

近所の人や知人

その他

特にはいない

無回答

総数=746 （複数回答）
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14 高齢者施策について 

 

（問 59）大磯町は、「高齢者がいつまでも元気で暮らせるまち」と思うか 
 

「ややそう思う」が 40.3％で最も多く、「あまり思わない」（33.1％）、「そう思う」（10.1％）、

「思わない」（5.5％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

そう思う 75 10.1 

ややそう思う 301 40.3 

あまり思わない 247 33.1 

思わない 41 5.5 

無回答 82 11.0 

 

 

（問 60）大磯町は「高齢者が安心して暮らせるまち」と思うか 
 

「ややそう思う」が 39.3％で最も多く、「あまり思わない」（34.0％）、「そう思う」（9.7％）、

「思わない」（6.6％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

そう思う 72 9.7 

ややそう思う 293 39.3 

あまり思わない 254 34.0 

思わない 49 6.6 

無回答 78 10.5 

 
 

  

そう思う

10.1

ややそ

う思う

40.3

あまり思

わない

33.1

思わない

5.5

無回答

11.0全体

総数=746

単位:％

そう思う

9.7

ややそ

う思う

39.3

あまり思

わない

34.0

思わない

6.6

無回答

10.5全体

総数=746
単位:％
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（問 61）大磯町は「地域のみんなで支え合うまち」と思うか 
 

「あまり思わない」が 45.7％で最も多く、「ややそう思う」（30.3％）、「思わない」（7.8％）、

「そう思う」（5.9％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 746 100.0 

そう思う 44 5.9 

ややそう思う 226 30.3 

あまり思わない 341 45.7 

思わない 58 7.8 

無回答 77 10.3 

 
 

※ 以前の調査と比較した支えあう町との思い 
 

前回調査よりも支えあう町との思いが弱くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う

5.9

ややそ

う思う

30.3

あまり思

わない

45.7

思わない

7.8

無回答

10.3全体

総数=746

単位:％

7.2

5.9

31.0

30.3

43.1

45.7

6.4

7.8

12.2

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19年度

22年度

支えあう町と思うか

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない 無回答
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（問 62）必要だと思う高齢者施策 
 

 「ひとり暮らし高齢者に対する援助」が 47.9％で最も多く、「家族等の介護者に対する支援」

（32.3％）、「日常生活支援サービス」（29.4％）、「在宅介護サービス」（28.4％）が続きます。 
 

項目名  

【５つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 746 100.0 

就労支援 68 9.1 

生涯学習・スポーツなど

の生きがい施策 
138 18.5 

ボランティア･地域活動等

の社会活動の支援 
93 12.5 

ひとり暮らし高齢者に対

する援助 
357 47.9 

高齢者の虐待等権利擁護

対策 
22 2.9 

健康づくり 189 25.3 

介護予防施策 118 15.8 

認知症予防施策 102 13.7 

在宅介護サービス 212 28.4 

介護保険施設の整備 137 18.4 

家族等の介護者に対する

支援 
241 32.3 

高齢者が気楽に集まるこ

とのできる場の提供 

152 20.4 

福祉や生活にかかわる相

談体制の整備 

124 16.6 

敬老事業 8 1.1 

日常生活支援サービス 219 29.4 

交通安全 33 4.4 

災害・救急支援 73 9.8 

社会保障(年金、健康保険

等) 

181 24.3 

防犯・消費者保護 33 4.4 

住まいや街づくりの環境

整備（バリアフリー化） 

117 15.7 

終活支援 51 6.8 

その他 16 2.1 

特にない 14 1.9 

無回答 92 12.3 

 

47.9

32.3

29.4

28.4

25.3

24.3

20.4

18.5

18.4

16.6

15.8

15.7

13.7

12.5

9.8

9.1

6.8

4.4

4.4

2.9

1.1

2.1

1.9

12.3

0% 20% 40% 60%

ひとり暮らし高齢者に対する援助

家族等の介護者に対する支援

日常生活支援サービス

在宅介護サービス

健康づくり

社会保障(年金、健康保険等)

高齢者が気楽に集まることのできる場の提供

生涯学習・スポーツなどの生きがい施策

介護保険施設の整備

福祉や生活にかかわる相談体制の整備

介護予防施策

住まいや街づくりの環境整備（バリアフリー化）

認知症予防施策

ボランティア･地域活動等の社会活動の支援

災害・救急支援

就労支援

終活支援

交通安全

防犯・消費者保護

高齢者の虐待等権利擁護対策

敬老事業

その他

特にない

無回答

総数=746 （複数回答）
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15 自由意見 
 

●高齢者施策についての自由な意見・要望 
 

214 票に記入がありました。有効票の 28.7%に記入があったことになります。 

そのうち、目立ったものとしては、暮らし・安全・生活支援に関するもの 39 件、介護保険に関す

るもの 36 件、情報提供に関するもの 25件、情報提供に関するもの 25件、健康・保健・医療・介

護予防に関するもの 22件、政策一般に関するもの 22 件、社会参加・生きがい・居場所づくりに関

するもの 19件、その他 42 件となっています。 

以下、具体的に例示します。 
 

健
康
・
保
健
・
医
療
・
介
護
予
防 

・健康な高齢者が健康を維持できるような運動施設、サロンの設置、若しくはそれら有料施設

への利用補助をお願いしたい。・介護される期間を短くすることで高齢者施策費をおさえるこ

とを考慮してはどうでしょうか。 

加齢とともに健康に対する不安が増加してきますので、民生委員の積極的な活用（定期的に訪

問し現状把握と不安に対する緩和など）や通院不能（高齢難民）となった場合の訪問医療制度

の拡充を要望します。 

一人一人が何とか介護保険を利用して自立できるようにしてほしい。自分でできる範囲が広が

るよう計ってほしい。積極的に自分でできる事は自分でできるよう、少しのことでも援助でき

る方法を考えてほしい。 

以前住んでいた所では、体育館のような所を作って、定期的（週２回程度）にいろいろな運動

をやっていました。内容は認知症予防や筋力増強などを組み合わせたもので 2～3 時間実施し

ていました。定期的に続けることで、知人ができコミュニケーションが生まれます。教える側

の人との繋がりも生まれ、結果的に健康になり、高齢者の医療費が減ったと聞きました。指導

される方は社会保険協会などに在籍されている方で、講習会を受けられた方々です。それぞれ

得意分野があるので、うまく組み合わせて実行していました。今大磯では同じ所で毎週集りや

っている所（そのためには、運動公園の近くに体育館のようなスペースがあれば理想なのです

が）がないように思います（あるいは知られていません）。広報的に知らせて頂きたい。 

高齢者が気軽に使える体力向上施設が全くない。近隣市町へ行かないと筋トレ施設がないので

設置して欲しい。 

勉強不足であまりよくわかりませんが身近にスポーツジム感覚の誰でも利用できるリハビリセ

ンターのような施設があったらいいなと思います。 

介護予防教室など補助金を入れ積極的にすべきである。 
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暮
ら
し
・
安
全
・
生
活
支
援
（
介
護
家
族
支
援
） 

私たちが若い頃から比べると近隣に買い物に行く場所がなくなり、大変不便に感じます。散歩な

がら行ける場所があるととても助かります。福祉施策は使っていないのでよくわかりません。今

後お世話になる日がくると思いますのでよろしくお願いいたします。 

〇老人が歩いてでかけられる近所のお店。それが無理なら朝と夕の時間帯に町内の商店をまわる

マイクロバスの巡回サービス（15 分おきに各 3 本とか）〇高齢者も楽しめるカラオケ教室〇大

切なのは街に小さな子どもたちが遊んでいるのを目にすることでしょう。〇子供会が次々に解散

して「まつり」の山車ができなくなり小さな店がなくなり活気が失せた。夜は真っ暗な淋しい街

でしょう。 

高齢者もできるだけ自立した生活や生きがいのある楽しい生活を、いつまでも続けたいと思いま

す。しかし、年を重ねると歩くのがおっくうになり、駅まで 20分、スーパーまで片道 30分とな

ると帰りに重い荷物を持って帰るのができなくなると思います。地域のコミュニティバス等があ

って家の近くのバス停から利用できれば外出の機会も増えると思います。 

〇車がないので公共のバスを利用しているが大磯駅に行くのに本数が少ないので行きも帰りも

待ち時間が多く不便。〇夫が要介護認定（３）を受けている。オムツ購入補助券がもらえるのは

介護度４以上だが、オムツ使用している高齢者には多少なりとも支援して欲しい。非課税世帯に

は年間のオムツ代の負担が大きい。未来のある子どもの支援も大切だが高齢者の現実を知っても

らいたい。 

高齢のため免許証を返納した場合、病院やスーパーに行く時タクシー代の割引をしてほしい。ま

たは巡回バスを出してほしい。（一回 100～200円） 

この先免許証を返納したあとに、買い物や病院へ行くのになんらかの援助を希望します。 

高齢者の立場から。道路の凸凹が多い。新しくできた道路に水溜りが多い。工事業者、工事管理

者（役場職員）はもっと気を使って工事を仕上げてもらいたい。 

現在私は 69 才です。そして両親を亡くし一人暮らしをしています。急死した時に何日で見つけ

てもらえるのかな？なんて思います。 

私は 89 歳で、大磯に 80 年近く生活している。女房が亡くなってから一人暮らしだが、民生委

員とか町当局の担当の人とかが尋ねてきてくれたことは一回もない。もう少し年寄りを大事にし

てくれないかと思っています。 

成年後見利用支援事業の体制整備。大磯町長申立による後見制度利用支援の充実。地域包括支援

センターの体制充実。 

地区にある放送設備で町役場の警察署からのお知らせで行方不明者を探していますとの放送が

あるが、性別や特徴等の情報はあるが、場所（住所）名字がない。これでは不明者ではないかと

思っても声もかけられない。プライバシーの問題があろうが、依頼者に対し名字を放送しないと

情報が取りにくいと説明して取り扱うようにしたらどうか。それがダメなら早期発見は無理だと

いうことを伝えることでできるだけ了解してもらって受け付けるようにしたらどうか。 

高齢者のための家賃の安い住宅（明るい文化村？）を考えてほしい。みんなで声を掛け合って草

刈りや窓拭き、ゴミ出しなどができる（楽しく確認できる） 
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高齢になり自分の命又は意識がいつなくなってしまうのかという不安が身近にだんだんとなっ

てきました。家族や残された人たちに自分の気持ち、大切なものの場所などを記入できるエンデ

ィングノートのようなものを町で作っていただけたら、そして、配布していただけたら有り難い

です。 

社
会
参
加
・
生
き
が
い
・
居
場
所
づ
く
り
地
域
活
動 

 
 

夏の暑い時公園等で涼みながら交流できるようなベンチなどを設置したり灯りを増設したりし

て頂けると良いのかなと思います。 

高齢者が気軽に集える場がないので家の中にこもりがちになる。ご近所さん同志で誘い合ってお

しゃべりしたりカラオケなど楽しめるような場があれば介護もあまり必要なくなるのではない

かと思う。介護保険を必要としない健康づくりが一番かと思う。 

年寄りが楽しく参加できるような行事､スポーツ（軽い運動など）が身近にあると良いと思う。 

わたしは 90 歳の女性で、今のところとても元気に日々家族と暮らしていますが、息子の家へ来

る前に住んでいた所より高齢者が集まって楽しく一日暮らせるところが少ないな？と時々思い

ます。そして隣近所のおつきあいが少ないところだなぁと時々思います。大磯の土地柄でしょう

か？いわゆる下町気質があまり感じられないのも土地柄だろうかと思っています。残念。 

高齢者が自由に出入りできるような施設がほしい（毎日）。例えば無料でカーブスのようなとこ

ろ。歩いて行けるところに。 

高齢者だけではなく、広い年齢層の人たちが参加できるサークル活動や事業を工夫してほしい。

町の事業はほとんどが平日なので、参加できる人は仕事のない人に限られてしまう。 

地元で生まれ育った老人と比較的最近移って来た若い世代の人々との自然な交流が実現できる

アイデア、仕組みが必要。例えば、健康老人の保育支援が可能となる仕組み作り。 

介
護
保
険 

全
般 

今年の夏～秋にかけ主人が介護を必要とすることとなり、大きな助けを受けることができ、介護

保険の必要性を深く思っています。安心、安全の生活がこの大磯で実現できますよう、住民の一

人ひとりに寄り添って介護を必要とする人の役に立つ事業です。 

介護サービスは個人の保険料ではなく、すべて税金でやるべき。経済的弱者は受けることができ

ない。  

介護士たちの仕事からみて給与があまりにも低すぎる。その結果、携わる人が減少し、先行の見

通しがない。 

介
護
保
険
料 

年金生活者にとって介護保険料は高くなるのは大変です。 

介護サービスを充実しても保険料が高くなっては困ります。 

介護保険料が高くならぬよう、町の負担で行って頂きたいと思います。 

在
宅
サ
ー
ビ
ス 

両親共に家族で介護しましたが、家族の人数が多かったので可能だったと思います。これからは

在宅で介護が、看取りが可能になるように考えていただきたいと思います。たとえ”独り暮らし”

の人も”家族と同居の人”も住み慣れた家で暮らし、旅立てることを願います。 

 

義母は在宅介護サービスを受けています。訪問看護の様子を本人はありがたく思い話してくれま

す。家族のアドバイスは「NO!」ですが看護師の指導は「YES!」。助けられます。 

認知症専門のデイサービス等の充実をしていただければと思います。 



63 

 

施
設
・
居
住
系
サ
ー
ビ
ス 

介護保険施設等の充実と増設。グループホーム、特別養護老人ホーム、介護老人保健施設、介護

療養型医療施設 これらの施設を増設して欲しい。以上の施設が町内に何棟、何か所あるのか？

広報に掲示して欲しい。 

現在特養への入所は要介護３以上の方が入所できるシステムだと思いますが、一人暮らし及び家

族での介護ができない場合の方も入所できるシステムが欲しい。 

介護施設において介護されているお年寄りが安心して生活出来ているか。調査を定期的に行うこ

とが重要である。 

施設内の暴行などが報道されていますが、少なからずこのような状況は、大磯の施設内でも発生

しているのではないかと想像してしまいます。施設の環境改善に注力していただきたいと思いま

す。 

そ
の
他 

①要介護の家庭に業者やケアマネジャー等が過保護的に関わってくるのはよくない。②プライバ

シーの問題を考えて本当に必要なお世話を心がけるようにすべきである。③不必要にレンタル品

を押し付けたりしないことが大切である。④レンタル料金をもっと安くすべきである。介護保険

が高いうえに結局はレンタル料金があれこれと使うと出費が重なり生活に暗い影を与える。レン

タル料金は、全て、1％／500円、2％／800円、３％／1000円の金額が良いと思う。1％支払

いの方に助けることが大切である。 

介護認定について。私は 3回ほど介護認定を受けました。認定の尺度も年々厳しくなっているよ

うで結果的に見ると本人の現状よりあまりに規則にこだわりすぎて本人の考えや現在の状況が

希望にそぐわないことが多かったように思われます。 

主人が介護申請の時に、自分ではできないこともできると言ってしまい困りました。もっと言え

るようにと、今思います。 

相
談 

① 高齢者の相談窓口が地域にあってほしい。②どこに相談して良いかわからない。 

まだ自分は介護をしたこともされたこともないので、実際よくわからないといった現状です。い

ずれ自分もしくは家族が介護が必要になった時に役場の窓口に行けば全ての介護の流れがすぐ

わかるような、なん度も足を運ばなくてもすむような介護への流れが出来れば一番いいのかなと

思っています。 

相談できる身近な人が近くにいてくれたらありがたい。 

情
報
提
供 

〇今の年寄りは情報の取り方が若い人のようにできません。お一人で暮らしている方は不安が多

いと思います。字を読むことも大変です。アンケートをとったことで事業をしていると考えられ

るのは違いますか。足を運んで耳を傾けてください。 

高齢者福祉、介護についてのお話を聞きたい 

今後、病院や買い物でのカード決済も多くなると思うので是非、スマホ教室を毎日開いてくださ

い。 

福祉施策、介護保険業は町、住民、地域が連携を持つことが大切だと思います。そのためにもタ

イムリーな広報活動、丁寧な説明などが必要です。細かく親切な内容に期待します。 

家族に対し介助の仕方や精神の安定を保つための教育（勉強）会。 パソコンが使えない人もい

るので、相談窓口一覧表や施設一覧表を回・広報などで知らせてほしい。 
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 自分が本当に介護になったときどのように手続きをすれば良いのか？ もっと老人にわかりや

すく。町内の集会の時または、民生委員さんを交えてお話ができないのかなぁと思います。①民

生委員の役割について？ ②地域包括センターについて？ ③ケアマネジャーの役割または仕

事について？ 各町内の区長、民生委員を通じて、または町内の福祉委員会を交えて、町内ごと

に教えて頂けたらもっと近所通しも助け合いにつながらないかと思うのですが、いかがでしょう

か？ ますますこれから老人が増えてきますので、より良い介護保険事業がうまくいきますよう

に祈っております。 

政
策
一
般 

福祉施策や介護保険事業に関する町としての体制の充実とそれらの PR＆窓口のさらなる拡充を

希望します。 

今後さらに高齢化が進むと思われるので、若い人を中心とした大磯町への移住促進のための施策

が必要だと思います。 

高齢化、若者の不足等々 は一町村（小さな）だけでは解決は難しいと思う。平塚市等近くの市

町村で一緒になって解決する方策を町として考えるべき。健康診断の遅延なども起こっており重

要な検討事項と考えている。 

そ
の
他 

今回のこのアンケート結果を速やか大磯広報な全戸配で周知するとともに大磯町としてどのよ

う対応をするか示して欲しい。 

まず質問が多すぎます。私より年寄りは答えたくなくなる。知りたい気持ちはわかるが。 

 

  



65 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査結果 

 B（壮年層） 
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記入者 
 

 「配偶者」が 3.9％で最も多く、「その他の親族」（0.8％）、が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

配偶者 5 3.9 

こども - - 

こどもの配偶者 - - 

親 - - 

その他の親族 1 0.8 

介護サービスの従事者 - - 

その他 1 0.8 

無回答 121 94.5 

 

 

本人に代わり記入した理由 
 

「仕事・旅行などで長期不在」「本人が記入したがらない」が 1.6％で最も多く、「本人が記入で

きない」（0.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

医療機関に入院している - - 

仕事・旅行などで長期不在 2 1.6 

本人が記入したがらない 2 1.6 

本人が記入できない 1 0.8 

その他 1 0.8 

無回答 122 95.3 

 

 

  

3.9

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

0.8

94.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者

こども

こどもの配偶者

親

その他の親族

介護サービスの従事者

その他

無回答

総数=128

0.0

1.6

1.6

0.8

0.8

95.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療機関に入院している

仕事・旅行などで長期不在

本人が記入したがらない

本人が記入できない

その他

無回答

総数=128
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１ 回答者属性 
 

（問１）性別 
 

 「女」は 54.7％、「男」は 45.3％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

男 58 45.3 

女 70 54.7 

無回答 - - 

 

 

（問２）年齢 
 

「60～64歳」は 50.8％、「55～59歳」は 46.9％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

55～59歳 60 46.9 

60～64歳 65 50.8 

無回答 3 2.3 

 

 

２ あなたのご家族や生活状況について 

 

（問３）家族構成 
 

「その他」が 41.4％で最も多く、「夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）」（28.9％）、「１人

暮らし」（10.9％）、「息子・娘との２世帯」（10.9％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

１人暮らし 14 10.9 

夫婦２人暮らし（配偶者

65歳以上） 
8 6.3 

夫婦２人暮らし（配偶者

64歳以下） 
37 28.9 

息子・娘との２世帯 14 10.9 

その他 53 41.4 

無回答 2 1.6 

  

男

45.3

女

54.7

無回答

0.0全体

総数=128

単位:％

10.9

6.3

28.9

10.9

41.4

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１人暮らし

夫婦２人暮らし（配偶者65

歳以上）

夫婦２人暮らし（配偶者64

歳以下）

息子・娘との２世帯

その他

無回答

総数=128

46.9

50.8

2.3

0% 20% 40% 60%

55～59歳

60～64歳

無回答

総数=128
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（問４）現在の暮暮らし向き 
 

 「ふつう」が 53.9％で最も多く、「やや苦しい」（23.4％）、「ややゆとりがある」（10.9％）、

「大変苦しい」（7.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

大変苦しい 10 7.8 

やや苦しい 30 23.4 

ふつう 69 53.9 

ややゆとりがある 14 10.9 

大変ゆとりがある 4 3.1 

無回答 1 0.8 

 

 

３ 食べることについて 

 

（問５）半年前に比べて固いものが食べにくくなったか 
 

「いいえ」は 90.6％、「はい」は 9.4％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

はい 12 9.4 

いいえ 116 90.6 

無回答 - - 

 

 

（問６）お茶や汁物でむせることがあるか 
 

「いいえ」は 78.1％、「はい」は 21.9％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

はい 28 21.9 

いいえ 100 78.1 

無回答 - - 

 

 

  

大変苦

しい

7.8

やや苦

しい

23.4

ふつう

53.9

ややゆと

りがある

10.9

大変ゆと

りがある

3.1

無回答

0.8全体

総数=128

単位:％

はい

9.4

いいえ

90.6

無回答

0.0全体

総数=128

単位:％

はい

21.9

いいえ

78.1

無回答

0.0全体

総数=128

単位:％
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（問７）口の渇きが気になるか 
 

「いいえ」は 81.3％、「はい」は 18.0％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

はい 23 18.0 

いいえ 104 81.3 

無回答 1 0.8 

 

 

（問８）歯磨き（人にやってもらう場合も含む）を毎日しているか 
 

「はい」は 94.5％、「いいえ」は 5.5％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

はい 121 94.5 

いいえ 7 5.5 

無回答 - - 

 

 

（問９）歯の数と入れ歯の利用状況 
 

「自分の歯は 20 本以上、入れ歯の利用なし」が 69.5％で最も多く、「自分の歯は 20 本以上、

かつ入れ歯を利用」（13.3％）、「自分の歯は 19 本以下、かつ入れ歯を利用」（9.4％）、「自分

の歯は 19 本以下、入れ歯の利用なし」（7.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

自分の歯は 20本以上、

かつ入れ歯を利用 
17 13.3 

自分の歯は 20本以上、

入れ歯の利用なし 
89 69.5 

自分の歯は 19本以下、

かつ入れ歯を利用 
12 9.4 

自分の歯は 19本以下、

入れ歯の利用なし 
10 7.8 

無回答 - - 

 

  

はい

18.0

いいえ

81.3

無回答

0.8全体

総数=128
単位:％

はい

94.5

いいえ

5.5

無回答

0.0全体

総数=128

単位:％

自分の歯は20本以上

、かつ入れ歯を利用

13.3

自分の歯は20本以上

、入れ歯の利用なし

69.5

自分の歯は19本以下

、かつ入れ歯を利用

9.4

自分の歯は19本以下

、入れ歯の利用なし

7.8

無回答

0.0全体

総数=128
単位:％
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４ 毎日の生活について 

 

（問 10）物忘れが多いと感じるか 
 

「いいえ」は 61.7％、「はい」は 38.3％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

はい 49 38.3 

いいえ 79 61.7 

無回答 - - 

 

 

（問 10-1）具体的に思いあたること 
 

「漢字を忘れる」が 71.4％で最も多く、「知っている人の名前が思い出せない」（67.3％）、「今

しようとしていることを忘れる」（55.1％）、「器具の使用説明書を読むのが面倒」（49.0％）が

続きます。 
 

項目名 【複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 49 100.0 

同じことをいつも聞く（ま

たは言う）と言われる 
8 16.3 

知っている人の名前が思い

出せない 
33 67.3 

探しものが多い 23 46.9 

漢字を忘れる 35 71.4 

今しようとしていることを

忘れる 
27 55.1 

器具の使用説明書を読むの

が面倒 
24 49.0 

理由もないのに気がふさぐ 4 8.2 

以前にくらべ、身だしなみ

に興味がなくなった 
5 10.2 

外出がおっくうだ 8 16.3 

物（財布など）が見つから

ず、誰かがどこかへやった

と思うことがある 

3 6.1 

無回答 - - 

 

  

はい

38.3

いいえ

61.7

無回答

0.0全体

総数=128

単位:％

71.4

67.3

55.1

49.0

46.9

16.3

16.3

10.2

8.2

6.1

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

漢字を忘れる

知っている人の名前が思い出せない

今しようとしていることを忘れる

器具の使用説明書を読むのが面倒

探しものが多い

同じことをいつも聞く（または言

う）と言われる

外出がおっくうだ

以前にくらべ、身だしなみに興味が

なくなった

理由もないのに気がふさぐ

物（財布など）が見つからず、誰か

がどこかへやったと思うことがある

無回答

総数=49 （複数回答）
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（問１１）趣味・スポーツ活動について、参加している、参加してみたい、関心がある項目 
 

「ランニング・ウォーキング」が 28.9％で最も多く、「音楽」（26.6％）、「園芸」（20.3％）、

「料理」（19.5％）が続きます。 
 

項目名 【５つまでの

複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 128 100.0 

華道 5 3.9 

茶道 5 3.9 

香道 4 3.1 

書道 14 10.9 

音楽 34 26.6 

園芸 26 20.3 

囲碁 1 0.8 

将棋 2 1.6 

麻雀 5 3.9 

写真 13 10.2 

美術 17 13.3 

俳句・短歌・川柳 2 1.6 

歴史 15 11.7 

語学 17 13.3 

伝統文化・郷土学習 6 4.7 

科学 4 3.1 

健康運動 23 18.0 

水泳 14 10.9 

球技 11 8.6 

武道 6 4.7 

ランニング・ウォー

キング 
37 28.9 

ダンス 9 7.0 

栄養 10 7.8 

料理 25 19.5 

洋裁・和裁・編み物 16 12.5 

パソコン 24 18.8 

日曜大工 19 14.8 

その他 15 11.7 

参加したくない、関

心がない 
9 7.0 

わからない - - 

無回答 8 6.3 

 

28.9

26.6

20.3

19.5

18.8

18.0

14.8

13.3

13.3

12.5

11.7

10.9

10.9

10.2

8.6

7.8

7.0

4.7

4.7

3.9

3.9

3.9

3.1

3.1

1.6

1.6

0.8

11.7

7.0

0.0

6.3

0% 10% 20% 30% 40%

ランニング・ウォーキング

音楽

園芸

料理

パソコン

健康運動

日曜大工

美術

語学

洋裁・和裁・編み物

歴史

書道

水泳

写真

球技

栄養

ダンス

伝統文化・郷土学習

武道

華道

茶道

麻雀

香道

科学

将棋

俳句・短歌・川柳

囲碁

その他

参加したくない、関心がない

わからない

無回答

総数=128 （複数回答）
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（問１２）生きがいを感じるときはどんなときか 
 

「家族と過ごしているとき」が 50.8％で最も多く、「スポーツや趣味などの活動をしているとき」

（39.1％）、「旅行をしているとき」（32.8％）、「働いているとき」（32.0％）が続きます。 
 

項目名 

 【３つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 128 100.0 

家族と過ごしているとき 65 50.8 

スポーツや趣味などの活

動をしているとき 

50 39.1 

旅行をしているとき 42 32.8 

友人と過ごしているとき 28 21.9 

買い物をしているとき 21 16.4 

働いているとき 41 32.0 

教養、学習の活動をして

いるとき 

12 9.4 

ボランティア等支援活動

をしているとき 

10 7.8 

地域活動をしているとき 2 1.6 

老人クラブ活動をしてい

るとき 

- - 

その他 8 6.3 

生きがいを感じるときが

ない 

6 4.7 

わからない 4 3.1 

無回答 5 3.9 

 

 

  

50.8

39.1

32.8

32.0

21.9

16.4

9.4

7.8

1.6

0.0

6.3

4.7

3.1

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族と過ごしているとき

スポーツや趣味などの活動をしているとき

旅行をしているとき

働いているとき

友人と過ごしているとき

買い物をしているとき

教養、学習の活動をしているとき

ボランティア等支援活動をしているとき

地域活動をしているとき

老人クラブ活動をしているとき

その他

生きがいを感じるときがない

わからない

無回答

総数=128 （複数回答）
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５ 地域での活動について 

 

（問 13）① 会・グループ等への参加頻度（ボランティアのグループ） 
 

「参加していない」が 81.3％で最も多く、「月１～３回」（3.9％）、「年に数回」（3.9％）、

「週２～３回」（0.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

週４回 - - 

週２～３回 1 0.8 

週１回 1 0.8 

月１～３回 5 3.9 

年に数回 5 3.9 

参加していない 104 81.3 

無回答 12 9.4 

 

 

 

（問 13）② 会・グループ等への参加頻度（スポーツ関係のグループやクラブ） 
 

「参加していない」が 70.3％で最も多く、「週１回」（6.3％）、「週２～３回」（5.5％）、「年

に数回」（3.9％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

週４回 3 2.3 

週２～３回 7 5.5 

週１回 8 6.3 

月１～３回 4 3.1 

年に数回 5 3.9 

参加していない 90 70.3 

無回答 11 8.6 

 

 

  

0.0

0.8

0.8

3.9

3.9

81.3

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=128

2.3

5.5

6.3

3.1

3.9

70.3

8.6

0% 20% 40% 60% 80%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=128
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（問 13）③ 会・グループ等への参加頻度（趣味関係のグループ） 
 

「参加していない」が 75.0％で最も多く、「月１～３回」（4.7％）、「年に数回」（4.7％）、

「週１回」（3.9％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

週４回 1 0.8 

週２～３回 1 0.8 

週１回 5 3.9 

月１～３回 6 4.7 

年に数回 6 4.7 

参加していない 96 75.0 

無回答 13 10.2 

 

 

（問 13）④ 会・グループ等への参加頻度（学習・教養サークル） 
 

「参加していない」が 83.6％で最も多く、「年に数回」（3.9％）、が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

週４回 - - 

週２～３回 - - 

週１回 - - 

月１～３回 - - 

年に数回 5 3.9 

参加していない 107 83.6 

無回答 16 12.5 

 

 

  

0.8

0.8

3.9

4.7

4.7

75.0

10.2

0% 20% 40% 60% 80%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=128

0.0

0.0

0.0

0.0

3.9

83.6

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=128
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（問 13）⑤ 会・グループ等への参加頻度（介護予防のための通いの場） 
 

「参加していない」が 87.5％で、残りは「無回答」です。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

週４回 - - 

週２～３回 - - 

週１回 - - 

月１～３回 - - 

年に数回 - - 

参加していない 112 87.5 

無回答 16 12.5 

 

 

（問 13）⑥ 会・グループ等への参加頻度（老人クラブ） 
 

「参加していない」が 87.5％で、残りは「無回答」です。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

週４回 - - 

週２～３回 - - 

週１回 - - 

月１～３回 - - 

年に数回 - - 

参加していない 112 87.5 

無回答 16 12.5 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

87.5

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=128

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

87.5

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=128
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（問 13）⑦ 会・グループ等への参加頻度（町内会・自治会） 
 

「参加していない」が 68.8％で最も多く、「年に数回」（18.0％）、「月１～３回」（3.1％）、

「週２～３回」（0.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

週４回 - - 

週２～３回 1 0.8 

週１回 - - 

月１～３回 4 3.1 

年に数回 23 18.0 

参加していない 88 68.8 

無回答 12 9.4 

 

 

（問 13）⑧ 会・グループ等への参加頻度（収入のある仕事） 
 

「参加していない」が 42.2％で最も多く、「週４回」（39.8％）、「週２～３回」（10.9％）、

「週１回」（2.3％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

週４回 51 39.8 

週２～３回 14 10.9 

週１回 3 2.3 

月１～３回 - - 

年に数回 1 0.8 

参加していない 54 42.2 

無回答 5 3.9 

 

 

  

0.0

0.8

0.0

3.1

18.0

68.8

9.4

0% 20% 40% 60% 80%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=128

39.8

10.9

2.3

0.0

0.8

42.2

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

週４回

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

総数=128
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※ 会・グループ等の比較からみた参加頻度 
 

「参加していない」は、「⑤介護予防のための通いの場」「⑥老人クラブ」「④学習・教養サー

クル」「①ボランティアのグループ」で 80％を超えて相対的に高く、「⑧収入のある仕事」が

40%台、「⑦町内会・自治会」が 60%台、「②スポーツ関係のグループやクラブ」「③趣味関係

のグループ」で 70％台と相対的に低くなっています。 

【単位:％】 

項目名  全体 
週 

４回 

週 

２～３回 

週 

１回 

月 

１～３回 
年に数回 

参加して

いない 
無回答 

①ボランティアのグループ 100.0 - 0.8 0.8 3.9 3.9 81.3 9.4 

②スポーツ関係のグループやクラブ 100.0 2.3 5.5 6.3 3.1 3.9 70.3 8.6 

③趣味関係のグループ 100.0 0.8 0.8 3.9 4.7 4.7 75.0 10.2 

④学習・教養サークル 100.0 - - - - 3.9 83.6 12.5 

⑤介護予防のための通いの場 100.0 - - - - - 87.5 12.5 

⑥老人クラブ 100.0 - - - - - 87.5 12.5 

⑦町内会・自治会 100.0 - 0.8 - 3.1 18.0 68.8 9.4 

⑧収入のある仕事 100.0 39.8 10.9 2.3 - 0.8 42.2 3.9 

 

 

 

 

 

 

 

  

週４回

0.0

2.3

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

39.8

週２～

３回

0.8

5.5

0.8

0.0

0.0

0.0

0.8

10.9

週１回

0.8

6.3

3.9

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

月１～

３回

3.9

3.1

4.7

0.0

0.0

0.0

3.1

0.0

年に数回

3.9

3.9

4.7

3.9

0.0

0.0

18.0

0.8

参加して

いない

81.3

70.3

75.0

83.6

87.5

87.5

68.8

42.2

無回答

9.4

8.6

10.2

12.5

12.5

12.5

9.4

3.9

①ボランティアのグループ

②スポーツ関係のグループやクラブ

③趣味関係のグループ

④学習・教養サークル

⑤介護予防のための通いの場

⑥老人クラブ

⑦町内会・自治会

⑧収入のある仕事

総数=128
単位:％
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（問１４）地域住民の有志によるグループ活動への参加意向 
 

「参加してもよい」が 47.7％で最も多く、「参加したくない」（43.0％）、「是非参加したい」

（5.5％）、「既に参加している」（0.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

是非参加したい 7 5.5 

参加してもよい 61 47.7 

参加したくない 55 43.0 

既に参加している 1 0.8 

無回答 4 3.1 

 

 

※ 以前の調査と比較した地域住民の有志によるグループ活動への参加意向 
 

前回調査と比較して参加意向が上昇しています。なお、16 年度調査では「すでに参加してい

る」の選択肢はありませんでした。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問 14-1）健康づくり活動等で参加してみたい、関心がある分野 
 

「健康づくり活動」が 45.6％で最も多く、「その他ボランティア活動」（29.4％）、「福祉・介

護ボランティア活動」（17.6％）、「介護予防活動」（2.9％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 68 100.0 

介護予防活動 2 2.9 

健康づくり活動 31 45.6 

福祉・介護ボランティア活動 12 17.6 

その他ボランティア活動 20 29.4 

その他 2 2.9 

無回答 1 1.5 

是非参加

したい

5.5

参加して

もよい

47.7

参加した

くない

43.0

既に参加

している

0.8

無回答

3.1全体

総数=128

単位:％

介護予

防活動

2.9

健康づく

り活動

45.6

福祉・介護ボラ

ンティア活動

17.6

その他ボラン

ティア活動

29.4

その他

2.9

無回答

1.5全体

総数=68

単位:％

0.7

0.8

6.5

3.6

5.5

52.4

45.3

47.7

35.0

45.3

43.0

6.1

5.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16年度

19年度

22年度

グループ活動への参加意向

既に参加している 是非参加したい 参加してもよい

参加したくない 無回答
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（問 15）地域住民の有志によるグループ活動へ企画・運営（お世話役）としての参加意向 
 

「参加したくない」が 55.5％で最も多く、「参加してもよい」（35.9％）、「是非参加したい」

（5.5％）、「既に参加している」（0.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

是非参加したい 7 5.5 

参加してもよい 46 35.9 

参加したくない 71 55.5 

既に参加している 1 0.8 

無回答 3 2.3 

 

 

（問 15-1）健康づくり活動等の企画・運営（お世話役）をしてみたい、関心がある分野 
 

「健康づくり活動」が 32.1％で最も多く、「その他ボランティア活動」（32.1％）、「福祉・介

護ボランティア活動」（15.1％）、「介護予防活動」（9.4％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 53 100.0 

介護予防活動 5 9.4 

健康づくり活動 17 32.1 

福祉・介護ボランティア活動 8 15.1 

その他ボランティア活動 17 32.1 

その他 2 3.8 

無回答 4 7.5 

 

 

 

  

是非参加

したい

5.5

参加して

もよい

35.9

参加した

くない

55.5

既に参加

している

0.8

無回答

2.3全体

総数=128
単位:％

介護予

防活動

9.4

健康づく

り活動

32.1

福祉・介護ボラ

ンティア活動

15.1

その他ボラン

ティア活動

32.1

その他

3.8

無回答

7.5全体

総数=53

単位:％
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６ たすけあいについて 

 

（問 16）心配事や愚痴を聞いてくれる人 
 

「配偶者」が 60.2％で最も多く、「友人」（55.5％）、「兄弟姉妹・親戚・親・孫」（32.8％）、

「別居の子ども」（28.1％）が続きます。 
 

項目名 

 【７つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 128 100.0 

配偶者 77 60.2 

同居の子ども 33 25.8 

別居の子ども 36 28.1 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 42 32.8 

近隣 13 10.2 

友人 71 55.5 

その他 8 6.3 

そのような人はいない 10 7.8 

無回答 - - 

 

 

（問 17）心配事や愚痴を聞いてあげる人 
 

「配偶者」が 60.9％で最も多く、「友人」（50.0％）、「兄弟姉妹・親戚・親・孫」（42.2％）、

「別居の子ども」（30.5％）が続きます。 
 

項目名  

【７つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 128 100.0 

配偶者 78 60.9 

同居の子ども 35 27.3 

別居の子ども 39 30.5 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 54 42.2 

近隣 16 12.5 

友人 64 50.0 

その他 8 6.3 

そのような人はいない 8 6.3 

無回答 - - 

 

 

  

60.2

25.8

28.1

32.8

10.2

55.5

6.3

7.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

総数=128 （複数回答）

60.9

27.3

30.5

42.2

12.5

50.0

6.3

6.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

総数=128 （複数回答）
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（問 18）病気で数日間寝込んだときに看病や世話をしてくれる人 
 

「配偶者」が 68.0％で最も多く、「同居の子ども」（26.6％）、「兄弟姉妹・親戚・親・孫」（18.8％）、

「別居の子ども」（15.6％）が続きます。 
 

項目名  

【７つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 128 100.0 

配偶者 87 68.0 

同居の子ども 34 26.6 

別居の子ども 20 15.6 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 24 18.8 

近隣 2 1.6 

友人 9 7.0 

その他 2 1.6 

そのような人はいない 11 8.6 

無回答 1 0.8 

 

 

（問 19）看病や世話をしてあげる人 
 

「配偶者」が 64.8％で最も多く、「兄弟姉妹・親戚・親・孫」（40.6％）、「同居の子ども」（28.9％）、

「別居の子ども」（25.0％）が続きます。 
 

項目名  

【７つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 128 100.0 

配偶者 83 64.8 

同居の子ども 37 28.9 

別居の子ども 32 25.0 

兄弟姉妹・親戚・親・孫 52 40.6 

近隣 5 3.9 

友人 8 6.3 

その他 5 3.9 

そのような人はいない 15 11.7 

無回答 1 0.8 

 

 

  

64.8

28.9

25.0

40.6

3.9

6.3

3.9

11.7

0.8

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

総数=128 （複数回

68.0

26.6

15.6

18.8

1.6

7.0

1.6

8.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

総数=128 （複数回答）
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７ 健康について 

 

（問 20）健康状態 
 

「まあよい」が 69.5％で最も多く、「とてもよい」（18.8％）、「あまりよくない」（10.2％）、

「よくない」（0.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

とてもよい 24 18.8 

まあよい 89 69.5 

あまりよくない 13 10.2 

よくない 1 0.8 

無回答 1 0.8 

 

 

（問 21）幸せの程度 
 

「８点」が 25.8％で最も多く、「７点」（22.7％）、「６点」（13.3％）、「５点」（10.9％）

が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

０点とても不幸 2 1.6 

１点 - - 

２点 - - 

３点 5 3.9 

４点 3 2.3 

５点 14 10.9 

６点 17 13.3 

７点 29 22.7 

８点 33 25.8 

９点 14 10.9 

10点とても幸せ 10 7.8 

無回答 1 0.8 

平均 7.0  

 

  

  

とても

よい

18.8

まあよい

69.5

あまりよ

くない

10.2

よくない

0.8

無回答

0.8全体

総数=128

単位:％

1.6

0.0

0.0

3.9

2.3

10.9

13.3

22.7

25.8

10.9

7.8

0.8

0% 10% 20% 30%

０点とても不幸

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点とても幸せ

無回答

総数=128
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※ 以前の調査と比較した幸せの程度 
 

平均値で見ると、今回の調査が最も低いという結果になりました。 

【単位:％】   

項目名  16年度 19年度 22年度 

全体 100.0 100.0 100.0 

０点とても不幸 0.4 - 1.6 

１点 - 0.7 - 

２点 2.0 - - 

３点 2.0 1.4 3.9 

４点 2.8 3.6 2.3 

５点 12.2 14.4 10.9 

６点 11.4 5.8 13.3 

７点 20.7 18.7 22.7 

８点 24.4 28.8 25.8 

９点 9.8 18.0 10.9 

10点とても幸せ 12.2 8.6 7.8 

無回答 2.0 - 0.8 
 

平均 7.15 7.49 7.02 

 

 

（問 22）この 1 か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったことがあるか 
 

「いいえ」は 55.5％、「はい」は 42.2％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

はい 54 42.2 

いいえ 71 55.5 

無回答 3 2.3 

 

 

（問 23）この１か月間、物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめないことがあったか 
 

「いいえ」は 76.6％、「はい」は 21.1％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

はい 27 21.1 

いいえ 98 76.6 

無回答 3 2.3 

はい

42.2

いいえ

55.5

無回答

2.3全体

総数=128

単位:％

はい

21.1

いいえ

76.6

無回答

2.3全体

総数=128

単位:％
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（問 24）タバコは吸っているか 
 

「もともと吸っていない」が 57.8％で最も多く、「吸っていたがやめた」（27.3％）、「ほぼ毎

日吸っている」（12.5％）、「時々吸っている」（2.3％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

ほぼ毎日吸っている 16 12.5 

時々吸っている 3 2.3 

吸っていたがやめた 35 27.3 

もともと吸っていな

い 
74 57.8 

無回答 - - 

 

 

※ 以前の調査と比較した喫煙率 
 

さほど変動はみられません。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問 25）お酒を飲むか 
 

「時々飲む」が 29.7％で最も多く、「ほぼ毎日飲む」（26.6％）、「ほとんど飲まない」（23.4％）、

「もともと飲まない」（20.3％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

ほぼ毎日飲む 34 26.6 

時々飲む 38 29.7 

ほとんど飲まない 30 23.4 

もともと飲まない 26 20.3 

無回答 - - 

  

ほぼ毎日吸

っている

12.5

時々吸っ

ている

2.3

吸っていた

がやめた

27.3

もともと吸

っていない

57.8

無回答

0.0全体

総数=128

単位:％

ほぼ毎

日飲む

26.6

時々飲む

29.7

ほとんど

飲まない

23.4

もともと

飲まない

20.3

無回答

0.0全体

総数=128
単位:％

14.2

11.5

12.5

0.8

1.4

2.3

30.1

24.5

27.3

5…

61.2

57.8

1.2

1.4

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16年度

19年度

22年度

喫煙率

ほぼ毎日吸っている 時々吸っている

吸っていたがやめた もともと吸っていない

無回答
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（問 26）治療中または後遺症のある病気はあるか 
 

「ない」が 47.7％で最も多く、「高血圧」（21.1％）、「高脂血症（脂質異常）」（16.4％）、

「糖尿病」（11.7％）が続きます。 
 

項目名 【複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

ない 61 47.7 

高血圧 27 21.1 

脳卒中（脳出血・脳梗

塞等） 
3 2.3 

心臓病 5 3.9 

糖尿病 15 11.7 

高脂血症（脂質異常） 21 16.4 

呼吸器の病気（肺炎や

気管支炎等） 
2 1.6 

胃腸・肝臓・胆のうの

病気 
4 3.1 

腎臓・前立腺の病気 2 1.6 

筋骨格の病気（骨粗し

ょう症、関節症等） 
7 5.5 

外傷（転倒・骨折等） 1 0.8 

がん（悪性新生物） - - 

血液・免疫の病気 3 2.3 

うつ病 1 0.8 

認知症（アルツハイマ

ー病等） 
- - 

パーキンソン病 - - 

目の病気 10 7.8 

耳の病気 1 0.8 

その他 14 10.9 

無回答 4 3.1 

 

 

 

  

47.7

21.1

16.4

11.7

7.8

5.5

3.9

3.1

2.3

2.3

1.6

1.6

0.8

0.8

0.8

0.0

0.0

0.0

10.9

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ない

高血圧

高脂血症（脂質異常）

糖尿病

目の病気

筋骨格の病気（骨粗しょう症、関節症等）

心臓病

胃腸・肝臓・胆のうの病気

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

血液・免疫の病気

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

腎臓・前立腺の病気

外傷（転倒・骨折等）

うつ病

耳の病気

がん（悪性新生物）

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

その他

無回答

総数=128 （複数回答）
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８ 日常生活、支援サービスについて 

 

（問 27）日常生活に必要となる支援サービスまたは充実が必要と思う支援サービス 
 

「買い物」が 37.5％で最も多く、「庭木の手入れ（草刈等）」（32.8％）、「食事」（26.6％）、

「掃除、片付け」（25.8％）が続きます。 
 

項目名  

【11個までの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 128 100.0 

ゴミ出し 30 23.4 

買い物 48 37.5 

食事 34 26.6 

掃除、片付け 33 25.8 

洗濯 19 14.8 

入浴 23 18.0 

庭木の手入れ（草刈等） 42 32.8 

外出介助 25 19.5 

見守り、声かけ 33 25.8 

サロンなどの定期的な通

いの場 
16 12.5 

その他 4 3.1 

特にない 43 33.6 

無回答 3 2.3 

 

 

  

37.5

32.8

26.6

25.8

25.8

23.4

19.5

18.0

14.8

12.5

3.1

33.6

2.3

0% 10% 20% 30% 40%

買い物

庭木の手入れ（草刈等）

食事

掃除、片付け

見守り、声かけ

ゴミ出し

外出介助

入浴

洗濯

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特にない

無回答

総数=128 （複数回答）
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※ 性別・年齢別・家族構成からみた必要な支援サービス 
 

「日常生活に必要となる支援サービスまたは充実が必要と思う支援サービス」について、男女別

にみると、すべての具体的項目で「女」の方が「男」より構成比が高くなっています。 

また、年齢別にみると、３割以上の方が必要であると指摘したサービスは、「55～59 歳」「60

～64 歳」の「買い物」「庭木の手入れ」、「55～59 歳」の「食事」「見守り、声かけ」となっ

ています。 

家族構成別にみると、３割以上の方が必要であると指摘したサービスは、「夫婦２人暮らし（配

偶者 64歳以下）」「息子・娘との２世帯」で多くみられています。 

【単位:％】 

 

全
体 

ゴ
ミ
出
し 

買
い
物 

食
事 

掃
除
、
片
付
け 

洗
濯 

入
浴 

庭
木
の
手
入
れ
（
草
刈
等
） 

外
出
介
助 

見
守
り
、
声
か
け 

サ
ロ
ン
な
ど
の
定
期
的
な
通
い
の
場 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  全体 100.0 23.4 37.5 26.6 25.8 14.8 18.0 32.8 19.5 25.8 12.5 3.1 33.6 2.3 

性
別 

男 100.0 15.5 24.1 19.0 13.8 8.6 8.6 22.4 12.1 22.4 3.4 3.4 44.8 3.4 

女 100.0 30.0 48.6 32.9 35.7 20.0 25.7 41.4 25.7 28.6 20.0 2.9 24.3 1.4 

無回答 * * * * * * * * * * * * * * 

年
齢 

55～59歳 100.0 28.3 38.3 30.0 26.7 18.3 18.3 30.0 23.3 31.7 20.0 1.7 35.0 - 

60～64歳 100.0 20.0 38.5 24.6 26.2 12.3 18.5 35.4 16.9 20.0 6.2 3.1 30.8 4.6 

無回答 100.0 - - - - - - 33.3 - 33.3 - 33.3 66.7 - 

家
族
構
成 

１人暮らし 100.0 7.1 35.7 14.3 14.3 14.3 7.1 28.6 14.3 14.3 7.1 7.1 28.6 - 

夫婦２人暮らし 

（配偶者 65歳以上） 
100.0 25.0 25.0 12.5 25.0 12.5 25.0 25.0 - 25.0 12.5 - 25.0 - 

夫婦２人暮らし 

（配偶者 64歳以下） 
100.0 27.0 37.8 32.4 27.0 18.9 18.9 37.8 29.7 43.2 13.5 8.1 27.0 - 

息子・娘との２世帯 100.0 42.9 64.3 35.7 42.9 28.6 28.6 42.9 21.4 35.7 35.7 - 21.4 - 

その他 100.0 18.9 32.1 24.5 22.6 7.5 15.1 28.3 15.1 13.2 7.5 - 43.4 5.7 

無回答 100.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 - 
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（問 28）地域の高齢者の方がお困りのことがあればお手伝いする気持ちはあるか 
 

「ボランティアでお手伝いする気持ちはある」が 32.8％で最も多く、「多少の報酬があれば手伝い

たい」（18.8％）、「時間がない」（18.0％）、「そういう気持ちはない」（16.4％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

現在している 5 3.9 

ボランティアでお手伝

いする気持ちはある 
42 32.8 

多少の報酬があれば手

伝いたい 
24 18.8 

そういう気持ちはない 21 16.4 

健康上できない 6 4.7 

時間がない 23 18.0 

その他 5 3.9 

無回答 2 1.6 

 

 

（問 28-1）どのようなことがお手伝いできるか 
 

「買い物」が 63.4％で最も多く、「見守り、声かけ」（57.7％）、「ゴミ出し」（54.9％）、「話

し相手、相談相手」（49.3％）が続きます。 
 

項目名 【複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 71 100.0 

ゴミ出し 39 54.9 

買い物 45 63.4 

食事 12 16.9 

掃除、片付け 27 38.0 

洗濯 14 19.7 

庭木の手入れ（草刈等） 24 33.8 

外出介助 18 25.4 

見守り、声かけ 41 57.7 

話し相手、相談相手 35 49.3 

サロンなどでのお世話 10 14.1 

その他 2 2.8 

無回答 2 2.8 

 

  

3.9

32.8

18.8

16.4

4.7

18.0

3.9

1.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

現在している

ボランティアでお手伝いする気持ちはある

多少の報酬があれば手伝いたい

そういう気持ちはない

健康上できない

時間がない

その他

無回答

総数=128

63.4

57.7

54.9

49.3

38.0

33.8

25.4

19.7

16.9

14.1

2.8

2.8

0% 20% 40% 60% 80%

買い物

見守り、声かけ

ゴミ出し

話し相手、相談相手

掃除、片付け

庭木の手入れ（草刈等）

外出介助

洗濯

食事

サロンなどでのお世話

その他

無回答

総数=71 （複数回答）
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９ 将来について 

 

（問 29）将来の不安 
 

「収入（年金など）が減って生活が苦しくなる」が 63.3％で最も多く、「健康で自立した生活を

送ることができなくなる」（52.3％）、「親・配偶者との死別」（25.0％）、「家族が健康を崩す、

またその世話ができない」（23.4％）が続きます。 
 

項目名 【３つまでの複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

収入（年金など）が減って生活が苦しくなる 81 63.3 

健康で自立した生活を送ることができなくなる 67 52.3 

親・配偶者との死別 32 25.0 

家族が健康を崩す、またその世話ができない 30 23.4 

体調を崩したとき、十分な介護、医療が受けられない 28 21.9 

知人等と疎遠になり孤立する 11 8.6 

災害のとき避難や対応ができない 6 4.7 

金融資産（預貯金など）や不動産（土地など）の財産管理・相続 12 9.4 

車の運転 27 21.1 

その他 2 1.6 

不安はない 7 5.5 

無回答 3 2.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.3

52.3

25.0

23.4

21.9

21.1

9.4

8.6

4.7

1.6

5.5

2.3

0% 20% 40% 60% 80%

収入（年金など）が減って生活が苦しくなる

健康で自立した生活を送ることができなくなる

親・配偶者との死別

家族が健康を崩す、またその世話ができない

体調を崩したとき、十分な介護、医療が受けられない

車の運転

金融資産（預貯金など）や不動産（土地など）の財…

知人等と疎遠になり孤立する

災害のとき避難や対応ができない

その他

不安はない

無回答

総数=128 （複数回答）
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（問 30）介護が必要となったとき介護や家事をしてくれる人がいるか 
 

「配偶者」が 71.1％で最も多く、「娘」（39.1％）、「息子」（24.2％）、「兄弟・姉妹」（7.0％）

が続きます。 
 

項目名 

 【７つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 128 100.0 

配偶者 91 71.1 

息子 31 24.2 

娘 50 39.1 

子の配偶者 4 3.1 

孫 4 3.1 

兄弟・姉妹 9 7.0 

その他 4 3.1 

いない 15 11.7 

無回答 - - 

 

 

※ 性別・年齢別・家族構成からみた介護や家事をしてくれる人 
 

男女別にみると、「男」では「いない」が「女」と比べて構成比がかなり高くなっています。 

家族構成別にみると、「1 人暮らし」では「いない」が、「夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以

上）」「夫婦２人暮らし（配偶者 64歳以下）」では「配偶者」が、「息子・娘との２世帯」では 

「娘」が、それぞれ、構成比で最も高くなっています。 
【単位:％】 

区 分 

全
体 

配
偶
者 

息
子 

娘 子
の
配
偶
者 

孫 兄
弟
・
姉
妹 

そ
の
他 

い
な
い 

無
回
答 

  全体 100.0 71.1 24.2 39.1 3.1 3.1 7.0 3.1 11.7  

性
別 

男 100.0 69.0 19.0 25.9 3.4 - 8.6 5.2 17.2 - 

女 100.0 72.9 28.6 50.0 2.9 5.7 5.7 1.4 7.1 - 

無回答 * * * * * * * * * * 

家
族
構
成 

１人暮らし 100.0 - 7.1 28.6 14.3 7.1 14.3 - 57.1 - 

夫婦２人暮らし（配偶者 65歳以上） 100.0 87.5 12.5 25.0 - 12.5 - - 12.5 - 

夫婦２人暮らし（配偶者 64歳以下） 100.0 97.3 27.0 32.4 5.4 2.7 2.7 2.7 - - 

息子・娘との２世帯 100.0 64.3 50.0 92.9 - 7.1 - - 7.1 - 

その他 100.0 71.7 20.8 35.8 - - 11.3 5.7 7.5 - 

無回答 100.0 50.0 50.0 - - - - - 50.0 - 

 

  

71.1

39.1

24.2

7.0

3.1

3.1

3.1

11.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者

娘

息子

兄弟・姉妹

子の配偶者

孫

その他

いない

無回答

総数=128 （複数回答）
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（問 31）介護が必要になったときどのような介護を希望するか 
 

「自宅で在宅介護サービスを利用しながら介護」が 32.8％で最も多く、「わからない」（22.7％）、

「自宅で家族を中心とした介護」（15.6％）、「民間の有料老人ホームなどの施設での介護」（13.3％）

が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

自宅で家族を中心とした介護 20 15.6 

自宅で在宅介護サービスを利用しながら介護 42 32.8 

民間の有料老人ホームなどの施設での介護 17 13.3 

介護保険施設（特別養護老人ホームなど）に入所 13 10.2 

病院に入院 3 2.3 

わからない 29 22.7 

無回答 4 3.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.6

32.8

13.3

10.2

2.3

22.7

3.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

自宅で家族を中心とした介護

自宅で在宅介護サービスを利用しながら介護

民間の有料老人ホームなどの施設での介護

介護保険施設（特別養護老人ホームなど）に入所

病院に入院

わからない

無回答

総数=128
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※ 家族構成からみた希望する介護形態 
 

「1 人暮らし」で「自宅で在宅介護サービスを利用しながら介護」「自宅で在宅介護サービスを

利用しながら介護」が、「夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）」で「民間の有料老人ホームなど

の施設での介護」が、「夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）」で「自宅で在宅介護サービスを利

用しながら介護」が、「息子・娘との２世帯」で「自宅で在宅介護サービスを利用しながら介護」

が、それぞれ、構成比が最も高くなっています。 

【単位:％】 

 区 分 

全
体 

自
宅
で
家
族
を
中
心
と
し
た

介
護 

自
宅
で
在
宅
介
護
サ
ー
ビ
ス

を
利
用
し
な
が
ら
介
護 

民
間
の
有
料
老
人
ホ
ー
ム
な

ど
の
施
設
で
の
介
護 

介
護
保
険
施
設
（
特
別
養
護

老
人
ホ
ー
ム
な
ど
）
に
入
所 

病
院
に
入
院 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

  全体 100.0 15.6 32.8 13.3 10.2 2.3 22.7 3.1 

家
族
構
成 

１人暮らし 100.0 7.1 28.6 7.1 28.6 7.1 21.4 - 

夫婦２人暮らし 

（配偶者 65歳以上） 
100.0 12.5 12.5 37.5 12.5 - 25.0 - 

夫婦２人暮らし 

（配偶者 64歳以下） 
100.0 18.9 32.4 16.2 13.5 - 16.2 2.7 

息子・娘との２世帯 100.0 21.4 14.3 7.1 7.1 - 35.7 14.3 

その他 100.0 15.1 41.5 11.3 3.8 3.8 22.6 1.9 

無回答 100.0 - 50.0 - - - 50.0 - 
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10 就労について 

 

（問 32）現在働いているか 
 

「働いている」が 75.0％で最も多く、「働けない、働きたくない」（17.2％）、「今は探してい

ないが今後働きたい」（3.1％）、「就労先を探している」（1.6％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

働いている 96 75.0 

就労先を探している 2 1.6 

今は探していないが今後働きたい 4 3.1 

働けない、働きたくない 22 17.2 

無回答 4 3.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問 32-1）何歳まで働きたいか 
 

「69 歳まで」が 43.1％で最も多く、「70～74 歳」（38.2％）、「75～79 歳」（5.9％）、

「80 歳以上」（3.9％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 102 100.0 

69歳まで 44 43.1 

70～74歳 39 38.2 

75～79歳 6 5.9 

80歳以上 4 3.9 

無回答 9 8.8 

 

 

  

働いて

いる

75.0

就労先を探

している

1.6

今は探していない

が今後働きたい

3.1

働けない、働

きたくない

17.2

無回答

3.1全体

総数=128

単位:％

43.1

38.2

5.9

3.9

8.8

0% 20% 40% 60%

69歳まで

70～74歳

75～79歳

80歳以上

無回答

総数=102
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※ 性別・暮らし向きからみた就労継続希望年齢 
 

性別でみると、「男」よりも「女」のほうが上の階層まで就労継続したいと考えています。 

また、暮らし向きが「大変苦しい」「ふつう」で「70～74歳」まで就労継続したいと考える方

が最も多くなっています。 

【単位:％】 

区 分 全体 69歳まで 70～74歳 75～79歳 80歳以上 無回答 

  全体 100.0 43.1 38.2 5.9 3.9 8.8 

性
別 

男 100.0 51.9 32.7 5.8 1.9 7.7 

女 100.0 34.0 44.0 6.0 6.0 10.0 

無回答 * * * * * * 

暮
ら
し
の
経
済
的
状
況 

大変苦しい 100.0 12.5 62.5 12.5 - 12.5 

やや苦しい 100.0 45.0 30.0 - 10.0 15.0 

ふつう 100.0 42.1 42.1 7.0 3.5 5.3 

ややゆとりがある 100.0 58.3 25.0 8.3 - 8.3 

大変ゆとりがある 100.0 75.0 25.0 - - - 

無回答 100.0 - - - - 100.0 

 

※ 年齢別を一般高齢者も加えてみた就労継続希望年齢 
 

年齢別を一般高齢者も加えてみると、すべての階層で、自身の年齢階層よりもひとつ上の階層ま

で就労継続したいと考えています。 
【単位:％】 

区 分 全体 69歳まで 70～74歳 75～79歳 80歳以上 無回答 

年
齢
別 

55～59歳 100.0 46.2 40.4 1.9 3.8 7.7 

60～64歳 100.0 39.6 37.5 10.4 4.2 8.3 

65～69歳 100.0 1.3 46.2 28.2 6.4 17.9 

70～74歳 100.0 - 2.6 53.8 34.6 9.0 

75～79歳 100.0 - - 11.1 63.0 25.9 

80歳以上 100.0 - - - 65.4 34.6 
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（問 32-2）働く、働きたい理由 
 

「生活費を得るため」が 56.9％で最も多く、「社会や人とのつながりを持つため」（8.8％）、「自

由に使えるお金がほしいから」（5.9％）、「生きがいのため」（5.9％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 102 100.0 

生活費を得るため 58 56.9 

自由に使えるお金がほしいから 6 5.9 

社会や人とのつながりを持つため 9 8.8 

生きがいのため 6 5.9 

不測の事態に備えるため 1 1.0 

健康に良いから 6 5.9 

社会の役に立ちたいため 5 4.9 

ほかにやることがないから - - 

その他 2 2.0 

無回答 9 8.8 

 

 

  

56.9

8.8

5.9

5.9

5.9

4.9

1.0

0.0

2.0

8.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

生活費を得るため

社会や人とのつながりを持つため

自由に使えるお金がほしいから

生きがいのため

健康に良いから

社会の役に立ちたいため

不測の事態に備えるため

ほかにやることがないから

その他

無回答

総数=102
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11 介護保険事業について 

 

（問 33）介護保険料の支払額について 
 

「かなりの負担である」が 50.0％で最も多く、「やや負担である」（35.2％）、「妥当な金額で

ある」（8.6％）、「思ったより安い」（0.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

かなりの負担である 64 50.0 

やや負担である 45 35.2 

妥当な額である 11 8.6 

思ったより安い 1 0.8 

無回答 7 5.5 

 

 

※ 暮らし向きからみた介護保険料の負担感 
 

暮らし向きの厳しさが強まるほど負担感が増しています。 

【単位:％】 

区 分 全体 
かなりの 

負担である 

やや 

負担である 

妥当な額 

である 

思ったより

安い 
無回答 

  全体 100.0 50.0 35.2 8.6 0.8 5.5 

暮
ら
し
向
き 

大変苦しい 100.0 70.0 20.0 - - 10.0 

やや苦しい 100.0 66.7 26.7 3.3 - 3.3 

ふつう 100.0 43.5 44.9 4.3 1.4 5.8 

ややゆとりがある 100.0 42.9 28.6 28.6 - - 

大変ゆとりがある 100.0 25.0 - 75.0 - - 

無回答 100.0 - - - - 100.0 

 

 

 

  

50.0

35.2

8.6

0.8

5.5

0% 20% 40% 60%

かなりの負担である

やや負担である

妥当な金額である

思ったより安い

無回答

総数=128
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（問 34）今後の介護保険料と介護サービスとのあり方について 
 

「保険料も介護サービスも今のままでよい」が 33.6％で最も多く、「保険料が今より高くなって

も、介護サービスを充実すべきである」（28.9％）、「介護サービスが低下しても、保険料は高くな

らないようにすべきである」（23.4％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

保険料が今より高くなっても、介護サービスを充実すべきである 37 28.9 

介護サービスが低下しても、保険料は高くならないようにすべきである 30 23.4 

保険料も介護サービスも今のままでよい 43 33.6 

無回答 18 14.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 暮らし向きからみた介護保険料と介護サービスとのあり方 
 

暮らし向きの厳しさが強まるほど「保険料が今より高くなっても、介護サービスを充実すべきで

ある」の構成比が低くなり、「保険料も介護サービスも、今のままでよい」の構成比が高くなる傾

向にあります。 

【単位:％】 

区 分 

全
体 

保
険
料
が
今
よ
り
高

く
な
っ
て
も
、
介
護

サ
ー
ビ
ス
を
充
実
す

べ
き
で
あ
る 

介
護
サ
ー
ビ
ス
が
低

下
し
て
も
、
保
険
料

は
高
く
な
ら
な
い
よ

う
に
す
べ
き
で
あ
る 

保
険
料
も
介
護
サ
ー

ビ
ス
も
、
今
の
ま
ま

で
よ
い 

無
回
答 

  全体 100.0 28.9 23.4 33.6 14.1 

暮
ら
し
向
き 

大変苦しい 100.0 10.0 10.0 60.0 20.0 

やや苦しい 100.0 10.0 33.3 43.3 13.3 

ふつう 100.0 37.7 20.3 27.5 14.5 

ややゆとりがある 100.0 35.7 28.6 28.6 7.1 

大変ゆとりがある 100.0 50.0 25.0 25.0 - 

無回答 100.0 - - - 100.0 

 

28.9

23.4

33.6

14.1

0% 10% 20% 30% 40%

保険料が今より高くなっても、介護サー

ビスを充実すべきである

介護サービスが低下しても、保険料は高

くならないようにすべきである

保険料も介護サービスも今のままでよい

無回答

総数=128
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（問 35）在宅医療や在宅介護のために必要な整備 
 

「定期的に訪問診療や訪問看護が受けられる体制」が 64.8％で最も多く、「医療・介護関係機関

の連携強化」（53.9％）、「在宅介護在宅医療相談窓口の充実」（52.3％）、「24時間対応の在宅

医療体制」（50.0％）が続きます。 
 

項目名 【複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

在宅介護在宅医療相談窓口の充実 67 52.3 

定期的に訪問診療や訪問看護が受けられる体制 83 64.8 

24時間対応の在宅医療体制 64 50.0 

容態急変時や必要時の入院体制 63 49.2 

医療・介護関係機関の連携強化 69 53.9 

看取りについての相談窓口 22 17.2 

その他 4 3.1 

無回答 4 3.1 

 

 

  

64.8

53.9

52.3

50.0

49.2

17.2

3.1

3.1

0% 20% 40% 60% 80%

定期的に訪問診療や訪問看護が受けられる体制

医療・介護関係機関の連携強化

在宅介護在宅医療相談窓口の充実

24時間対応の在宅医療体制

容態急変時や必要時の入院体制

看取りについての相談窓口

その他

無回答

総数=128 （複数回答）
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（問 36）介護情報が必要となった場合の情報入手先 
 

「インターネット」が 48.4％で最も多く、「大磯町ホームページ」（47.7％）、「町役場の窓口・

掲示板」（40.6％）、「地域包括支援センター」（31.3％）が続きます。 
 

項目名  

【３つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 128 100.0 

町役場の窓口・掲示板 52 40.6 

町の広報誌 16 12.5 

大磯町ホームページ 61 47.7 

民生委員 6 4.7 

医師･看護師 22 17.2 

地域包括支援センター 40 31.3 

社会福祉協議会 8 6.3 

ケアマネジャー 30 23.4 

その他の介護サービス従事者 6 4.7 

新聞･雑誌･テレビ･ラジオ 2 1.6 

インターネット 62 48.4 

近所の人や知人 7 5.5 

家族・親族 11 8.6 

病院 10 7.8 

その他 3 2.3 

特にない 2 1.6 

無回答 2 1.6 

 

 

  

48.4

47.7

40.6

31.3

23.4

17.2

12.5

8.6

7.8

6.3

5.5

4.7

4.7

1.6

2.3

1.6

1.6

0% 20% 40% 60%

インターネット

大磯町ホームページ

町役場の窓口・掲示板

地域包括支援センター

ケアマネジャー

医師･看護師

町の広報誌

家族・親族

病院

社会福祉協議会

近所の人や知人

民生委員

その他の介護サービス従事者

新聞･雑誌･テレビ･ラジオ

その他

特にない

無回答

総数=128 （複数回答）
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※ 一般高齢者と対比した情報入手先 
 

両者で 10％以上の差がある項目は、「壮年層」が高いのは「大磯町ホームページ」「インター

ネット」、「一般高齢者」が高いのは「町役場の窓口・掲示板」「医師･看護師」「家族・親族」

となっています。 

【単位:％】 

区 分 壮年層 一般高齢者 

全体 100.0 100.0 

町役場の窓口・掲示板 40.6 54.0 

町の広報誌 12.5 13.1 

大磯町ホームページ 47.7 24.4 

民生委員 4.7 11.9 

医師･看護師 17.2 26.8 

地域包括支援センター 31.3 25.1 

社会福祉協議会 6.3 10.1 

ケアマネジャー 23.4 13.5 

その他の介護サービス従事者 4.7 4.0 

新聞･雑誌･テレビ･ラジオ 1.6 2.1 

インターネット 48.4 16.0 

近所の人や知人 5.5 8.7 

家族・親族 8.6 19.8 

病院 7.8 7.8 

その他 2.3 - 

特にない 1.6 1.3 

無回答 1.6 7.1 
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（問３7）介護のことで困ったときの相談相手 
 

「町役場の担当者」が 58.6％で最も多く、「家族・親族」（50.0％）、「ケアマネジャー」（42.2％）、

「医師･看護師」（34.4％）が続きます。 
 

項目名  

【11個までの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 128 100.0 

町役場の担当者 75 58.6 

民生委員 10 7.8 

医師･看護師 44 34.4 

地域包括支援センターの職員 41 32.0 

社会福祉協議会の職員 13 10.2 

ケアマネジャー 54 42.2 

その他の介護サービス従事者 17 13.3 

近所の人や知人 16 12.5 

家族・親族 64 50.0 

医療ソーシャルワーカー 20 15.6 

その他 4 3.1 

特にはいない 5 3.9 

無回答 - - 

 

 

12 高齢者施策について 

 

（問３8）大磯町は、「高齢者がいつまでも元気で暮らせるまち」と思うか 
 

「あまり思わない」が 45.3％で最も多く、「ややそう思う」（36.7％）、「そう思わない」（14.1％）、

「そう思う」（3.1％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

そう思う 4 3.1 

ややそう思う 47 36.7 

あまり思わない 58 45.3 

思わない 18 14.1 

無回答 1 0.8 

 

 

  

58.6

50.0

42.2

34.4

32.0

15.6

13.3

12.5

10.2

7.8

3.1

3.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

町役場の担当者

家族・親族

ケアマネジャー

医師･看護師

地域包括支援センターの職員

医療ソーシャルワーカー

その他の介護サービス従事者

近所の人や知人

社会福祉協議会の職員

民生委員

その他

特にはいない

無回答

総数=128 （複数回答）

そう思う

3.1

ややそ

う思う

36.7

あまり思

わない

45.3

そう思

わない

14.1

無回答

0.8全体

総数=128

単位:％
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（問３9）大磯町は「高齢者が安心して暮らせるまち」と思うか 
 

「あまり思わない」が 45.3％で最も多く、「ややそう思う」（34.4％）、「そう思わない」（14.1％）、

「そう思う」（5.5％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

そう思う 7 5.5 

ややそう思う 44 34.4 

あまり思わない 58 45.3 

思わない 18 14.1 

無回答 1 0.8 

 

 

（問 40）大磯町は「地域のみんなで支え合うまち」と思うか 
 

「あまり思わない」が 53.9％で最も多く、「ややそう思う」（29.7％）、「そう思わない」（14.8％）、

「そう思う」（0.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 128 100.0 

そう思う 1 0.8 

ややそう思う 38 29.7 

あまり思わない 69 53.9 

思わない 19 14.8 

無回答 1 0.8 

 

 

※ 以前の調査と比較した支えあう町との思い 
 

前回調査よりも支えあう町との思いが弱くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う

5.5

ややそ

う思う

34.4

あまり思

わない

45.3

そう思

わない

14.1

無回答

0.8全体

総数=128

単位:％

そう思う

0.8

ややそ

う思う

29.7

あまり思

わない

53.9

そう思

わない

14.8

無回答

0.8全体

総数=128

単位:％

5.8

0.8

34.5

29.7

43.9

53.9

12.9

14.8

2.9

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19年度

22年度

支えあう町と思うか

そう思う ややそう思う あまり思わない そう思わない 無回答
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（問 41）必要だと思う高齢者施策 
 

 「ひとり暮らし高齢者に対する援助」が 48.4％で最も多く、「家族等の介護者に対する支援」

（38.3％）、「在宅介護サービス」（35.2％）、「就労支援」（31.3％）が続きます。 
 

項目名  

【５つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 128 100.0 

就労支援 40 31.3 

生涯学習・スポーツなど

の生きがい施策 
31 24.2 

ボランティア･地域活動等

の社会活動の支援 
22 17.2 

ひとり暮らし高齢者に対

する援助 
62 48.4 

高齢者の虐待等権利擁護

対策 
6 4.7 

健康づくり 28 21.9 

介護予防施策 17 13.3 

認知症予防施策 21 16.4 

在宅介護サービス 45 35.2 

介護保険施設の整備 35 27.3 

家族等の介護者に対する

支援 
49 38.3 

高齢者が気楽に集まるこ

とのできる場の提供 
27 21.1 

福祉や生活にかかわる相

談体制の整備 
23 18.0 

敬老事業 - - 

日常生活支援サービス 33 25.8 

交通安全 7 5.5 

災害・救急支援 14 10.9 

社会保障(年金、健康保険

等) 
38 29.7 

防犯・消費者保護 5 3.9 

住まいや街づくりの環境

整備（バリアフリー化） 
13 10.2 

終活支援 4 3.1 

その他 3 2.3 

特にない 7 5.5 

無回答 2 1.6 

48.4

38.3

35.2

31.3

29.7

27.3

25.8

24.2

21.9

21.1

18.0

17.2

16.4

13.3

10.9

10.2

5.5

4.7

3.9

3.1

0.0

2.3

5.5

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ひとり暮らし高齢者に対する援助

家族等の介護者に対する支援

在宅介護サービス

就労支援

社会保障(年金、健康保険等)

介護保険施設の整備

日常生活支援サービス

生涯学習・スポーツなどの生きがい施策

健康づくり

高齢者が気楽に集まることのできる場の提供

福祉や生活にかかわる相談体制の整備

ボランティア･地域活動等の社会活動の支援

認知症予防施策

介護予防施策

災害・救急支援

住まいや街づくりの環境整備（バリアフリー化）

交通安全

高齢者の虐待等権利擁護対策

防犯・消費者保護

終活支援

敬老事業

その他

特にない

無回答

総数=128 （複数回答）
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13 自由意見 
 

●高齢者施策についての自由な意見・要望 
 

54 票に記入がありました。有効票の 42.2%に記入があったことになります。 

そのうち、目立ったものとしては、暮らし・安全・生活支援（介護家族支援）に関するもの 12 件、

政策一般に関するもの 9 件、介護保険に関するもの 9 件、情報提供に関するもの 6 件、健康・保健・

医療・介護予防に関するもの 3件、社会参加・生きがい・居場所づくりに関するもの 3 件、相談に関

するもの 3件、その他 9 件となっています。 

以下、具体的に例示します。 
 

介
護
予
防 

健
康
・
保
健
・
医
療
・ 

昨年父が圧迫骨折をあいて救急搬送で東海大大磯病院に運ばれたとき、「コロナまんえんで手

術以外は入院できない」と歩ける状態ではないのに返されました。時々ショートステイしてい

る施設ですぐ預かって頂けることになり助かりましたが親の家は車いすで暮らせる環境ではな

いので一時は途方にくれました。何かあった時に安心して暮らせるような医療体制をぜひ次の

徳洲会とは連携してほしいです。 

高齢者福祉の中でも、特に「予防」に財源を割いていただきたいです。体力維持のためのスポ

ーツジム参加等補助をしていただけるとありがたいです。 

暮
ら
し
・
安
全
・
生
活
支
援
（
介
護
家
族
支
援
） 

現在は車を利用して生活しているが、高齢になった時買い物難民になってしまうのでは不安で

ある。その際には家を売って駅近に転居すべきか悩むところである。対策をしていかないと町

民も減少していくのではないでしょうか。 

○買い物するスーパー等が少ない ○道路が狭く、舗装されていない道が多い 

バスの無料パス等の交通網の拡充をお願いしたい。 

自然災害が起きたとき  １．避難誘導、避難場所、避難場所の環境整備、災害者への支援、

ライフライン等の対応を考えてほしい。 ２．また危険地域に指定されている場所も多いこと

からがけ崩れ等の恐れがある場所の定期的パトロール、※がけの早期補修を実施してほしい 

３．津波が発生した場合の早期伝達、避難場所、避難援助など救援活動の充実をはかるべきと

思います。これは近隣の町や市と協力体制を確立しておく必要があるため早急に対応願いた

い。  ※危険ながけがある場所をまず把握することが第一になります。これらの捜索に関し

てボランティア活動を率先して参加する意志があります。 

将来入院したり施設に入所する場合、身寄りがないので保証人になってくれる方がおりませ

ん。今一般社団法人「終活協議会」への入会を考えています。１８７万円（税込）支払うと保

証人、任意後見人、葬儀、役所や銀行などへの事務所代行、遺品整理、不動産処分をやってく

れるそうですが、このような諸々のことを町にお願いできるシステムがあると、不動産や財産

など町に寄付してもよいと考えています。このようなことを考えている高齢者は他にもいるよ

うに思うのですがいかがでしょうか。 

高齢者住宅やマンション・アパートの建設（安くはいれるように） 
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居
場
所
づ
く
り
地
域
活
動 

社
会
参
加
・
生
き
が
い
・ 

高齢者と一緒に過ごす場所、学ぶ場所の施設があり日常をともに過ごす時間があったら良いと

思う。 

既に高齢社会となり大磯町も多くの高齢者の方々がいます。比較的安心して暮らせる町だと思

いますがもう少し若い方々から是非大磯に住んでみたいと思われるような活気に満ちた魅力あ

る町づくり、また大磯に一生住んでいてよかったと思われる、高齢者にやさしい施策を全国よ

り参考にされるような町づくりをよろしくお願いします。 

介
護
保
険 

全
般 

「在宅介護」が絶対なのか？「在宅」ありきの施策には疑問がある。私個人は在宅より快適に

過ごせる公的施設で最期を迎えたい。家族や親族にいかに負担をかけずに過ごせるかが大事。

高齢者夫婦だけになる家庭は増えるはず。老老介護になって相方に悲劇がおこらない対策が重

要と考える。自立できなければ施設に入るということが精神的にも金銭的にも負担にならない

様にするべきでは？また介護サービスの利用法が使いづらい、融通がきかないという話をき

く。実状にあった利用方を町独自で考えることも必要なのではないか。親を安心して過ごせる

町になれば子供世代の移住も増えるということはないだろうか？国の政策の追従だけでは魅力

的な町にはなれないと思う。（介護以外のことでも） 

介
護

保
険

料 これは町というより国に対してのことかもしれませんが年金がどんどんへらされている今収入

がなくなってからの介護保険料の支払いはきつい。どうにかならないものか。 

在
宅
サ
ー
ビ
ス 

１．親の介護で「通所介護（デイサービス）」と「短期入所介護（ショートステイ）」を利用

してますが、そのなかできずいた点を記載いたします。（１）通所介護（デイサービス）につ

いて：週一回利用◎入浴、食事が受けられる施設が少ない◎利用者の人数が多い（利用してい

る施設は３５名ほど）ため、利用回数が増やせない◎サービスの質に課題があるため、本人の

楽しみになっていない●食事が冷たいまま提供される。外部から搬入するため食事が冷えてお

り、温めることをしていない●余暇の時間での楽しみが少なく、利用者どうしの会話がない●

日常生活上の機能訓練が、充実していない。（２）短期入所生活介護（ショートステイ）につ

いて：以前に、一週間利用◎予約がいっぱいのため、三か月待ちと聞いたことがある。◎緊急

の際に利用できるか、不安である。◎本人が孤独を感じたようなので、余暇の楽しみなどを提

供していただきたい（３）その他◎「小規模多機能型居宅介護」というサービスがあること

を、今回のアンケートで知った。親の身体状況を見ながら、利用を考えてみたい。２．高齢者

福祉施策について、意見を記載いたします。一人暮らし高齢者が増加する中で、現在、組

（班）として、回覧板を回す程度しか近所づきあいがないが、見守りや声掛けの工夫が求めら

れていると思う。 

 

施
設
・
居
住
系
サ
ー
ビ
ス 

○町内の介護施設のサービス充実  

○介護施設の低額対応  

○介護施設に入る事にいやがる方に対する説得して頂けるサポートの充実 
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そ
の
他 

手の空いているケアマネを探す為にすべての事業所に片っ端から電話しまくったあげく、結局

どこも手一杯。空いたら連絡してくださる仕組みが無く常時こちらから延々と電話するしかな

く、いつまで経っても母の相談が出来ない。ケアマネの絶対数の不足の問題もあるけれど担当

に空きがある無しは地域包括支援センターなどに情報を寄せて一元管理し空き待ち予約などを

インターネット等で受け付けて対応するようケアマネ・事業所・行政が連携すべき。 

相
談 

今は介護が必要になった家族の為、どの施設に入所を考えるか等の相談場所はあるのかと思い

ますが１０年ほど前実母が精神病院で入院中に要介護４になり、早くどこかへ入所して退院し

てほしいと自分一人で困っていた時に頼りになったのは精神病院のソーシャルワーカーの方で

した。大磯近辺の特別養護老人ホームや入所方法（申請方法、金額など）コピーして下さった

り、結局ホームを選択したり申し込みするのは自分ですが相談相手になって下さりとても助か

りました。町の地域包括支援センターにホームの口コミを少し聞いたりもしましたが・・・。

今後自分や主人が介護が必要となった時に頼りになって下さる相談場所はあるのでしょうか。

少し不安もあります。 

現在母の介護をしています。介護にあたり困ったことわからないことがあった時私の場合ご近

所の人やケアマネさんに相談することができていますが、役場には相談しにくくまわりにも話

せる人がいなくてたった一人で悩みをかかえている人がたくさんいるのではないかと思いま

す。気軽に愚痴をきいてもらったりアドバイスをもらったりできるところがもっと身近にあっ

たら介護する側のストレスが軽減するのでは思います。母の介護がなくなりましたら私もボラ

ンティアとして参加してみたいと思っています。 

情
報
提
供 

インターネットなど便利にはなってくるけどなかなかうまく使えない高齢者も多いはず。そん

な方にもいろいろな内容がすぐわかる様にしてもらいたいと思います。 

長い間介護をしていました。知人などに、急に両親が介護が必要となりどうしたらよいかとよ

く相談されました。介護認定のやり方などの知識のない方が多くもっと周知させるべきだと感

じました。ケアマネジャーさんが町の支援やいろいろな制度の利用を教えてくれましたが支援

の情報をまとめた冊子などの配布があればと思いました。 

私自身はまだ６１歳介護などは先でよい。令和５年１月より同居する母（８５歳）に対する福

祉施策が十分かよく知らず不安を感じています。通院の支援の他、仲間づくり、簡単にできる

ボランティアなど母が生きがいを感じてできる施策を教えて頂きたい。何かあった時の緊急対

策（私が不在のとき）なども知りたいと思います。ＨＰ等で記載があるようでしたら勉強した

いと思います。大磯町近辺の老人介護施設についても情報がほしいです。 

政
策
一
般 

老老介護、一人暮らし高齢者がますます増えていくと思います。私もいづれひとり暮らし高齢

者になると思います。今から夫と将来のことを話しています。移住先を検討中です。今の大磯

では不安で（福祉・介護保険が手薄）終末まで過ごせないと感じています。町が高齢者に手厚

い支援をしていただければ高齢者一人でも安心して暮らせる町であれば移住せずに大磯に住み

たいと思っています。全国に先駆けて高齢者への手厚い支援を行っていけば高収入の５０～６

０代が移住せず、また新たな移住者が増えて町の増収になっていくと考えます。子育て世代へ

の支援ばかりでなく高齢者への支援をよろしくお願いします。 
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一方的・画一的な福祉施策を押し付けるのではなく個人の意志、生活様式に合うようにしてほ

しい。 

まずは町の収入、人口を増やすこと。（予算がなければ施策、事業が十分に行えない） 

そ
の
他 

高齢者のサービスを充実させれば税金を納める人たちの負担がますますふえます。私はできれ

ば長生きはしたくないです。自分の子供たちの負担を考えると福祉の充実はありがたいけどそ

れでいいのかな？と考えます。人としての生活ができなくなったらムダに年金をもらうのもい

やですかね。若い人たちが明るくくらせる、安心して暮らせる、その方が町が活性化していく

のでは？人間老いて死ぬのは当たり前のことで生きるのではなく生かされるのはごめんです。 
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Ⅱ 調査結果 

 C（在宅要介護認定者） 
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１ 回答者属性等 
 

（問１）記入者 
 

 「主な介護者となっている家族・親族」が 66.9％で最も多く、「調査対象者本人」（24.4％）、

「主な介護者以外の家族・親族」（2.5％）、「その他」（0.6％）が続きます。 
 

項目名  

【３つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 160 100.0 

調査対象者本人 39 24.4 

主な介護者となっている

家族・親族 
107 66.9 

主な介護者以外の家族・

親族 
4 2.5 

その他 1 0.6 

無回答 11 6.9 

 

 

（問１－１）本人に代わって記入した理由 
 

 「本人が記入できない」が 50.0％で最も多く、「本人が記入したがらない」（17.0％）、「その

他」（11.6％）、「医療機関に入院している」（9.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 112 100.0 

医療機関に入院している 11 9.8 

仕事・旅行などで長期不在 - - 

本人が記入したがらない 19 17.0 

本人が記入できない 56 50.0 

その他 13 11.6 

無回答 13 11.6 

 

 

  

24.4

66.9

2.5

0.6

6.9

0% 20% 40% 60% 80%

調査対象者本人

主な介護者となっている…

主な介護者以外の家族・…

その他

無回答

総数=160 （複数回答）

9.8

0.0

17.0

50.0

11.6

11.6

0% 20% 40% 60%

医療機関に入院している

仕事・旅行などで長期…

本人が記入したがらない

本人が記入できない

その他

無回答

総数=112



112 

 

 

（問２）家族構成 
 

「息子・娘との 2 世帯」が 31.3％で最も多く、「夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）」（27.5％）、

「その他」（21.9％）、「１人暮らし」（15.6％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

１人暮らし 25 15.6 

夫婦２人暮らし（配偶

者 65歳以上） 
44 27.5 

夫婦２人暮らし（配偶

者 64歳以下） 
1 0.6 

息子・娘との 2世帯 50 31.3 

その他 35 21.9 

無回答 5 3.1 

 

 

 

（問３）性別 
 

「女性」は 61.3％、「男性」は 38.1％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

男性 61 38.1 

女性 98 61.3 

無回答 1 0.6 

 

 

 

 

  

男性

38.1

女性

61.3

無回答

0.6全体

総数=160

単位:％

15.6

27.5

0.6

31.3

21.9

3.1

0% 10% 20% 30% 40%

１人暮らし

夫婦２人暮らし

（配偶者65歳以上）

夫婦２人暮らし

（配偶者64歳以下）

息子・娘との2世帯

その他

無回答

総数=160
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（問４）年齢 
 

「90 歳以上」が 31.9％で最も多く、「80～84 歳」（21.3％）、「85～89 歳」（20.6％）、

「75～79歳」（11.9％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

65歳未満 2 1.3 

65～69歳 7 4.4 

70～74歳 11 6.9 

75～79歳 19 11.9 

80～84歳 34 21.3 

85～89歳 33 20.6 

90歳以上 51 31.9 

無回答 3 1.9 

 

 

（問５）要介護度 
 

「要介護１」が 35.0％で最も多く、「要介護２」（23.8％）、「要介護４」（15.6％）、「要介

護３」（13.1％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

要介護１ 56 35.0 

要介護２ 38 23.8 

要介護３ 21 13.1 

要介護４ 25 15.6 

要介護５ 17 10.6 

わからない - - 

無回答 3 1.9 

 

 

  

1.3

4.4

6.9

11.9

21.3

20.6

31.9

1.9

0% 10% 20% 30% 40%

65歳未満

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90歳以上

無回答

総数=160

35.0

23.8

13.1

15.6

10.6

0.0

1.9

0% 10% 20% 30% 40%

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない

無回答

総数=160
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（問６）施設等への入所・入居の検討状況 
 

「入所・入居は検討していない」が 66.3％で最も多く、「すでに入所・入居申し込みをしている」

（16.9％）、「入所・入居を検討している」（13.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

入所・入居は検討し

ていない 
106 66.3 

入所・入居を検討し

ている 
22 13.8 

すでに入所・入居申

し込みをしている 
27 16.9 

無回答 5 3.1 

 

 

※ 家族構成からみた入所・入居の検討状況 
 

「すでに入所・入居申し込みをしている」では「１人暮ら」が、「入所・入居を検討している」

では「息子・娘との 2 世帯」が最も高い構成比となっています。 
【単位:％】 

区 分 

全
体 

入
所
・
入
居
は 

検
討
し
て
い
な
い 

入
所
・
入
居
を 

検
討
し
て
い
る 

す
で
に
入
所
・
入
居 

申
し
込
み
を
し
て
い
る 

無
回
答 

 全体 100.0 66.3 13.8 16.9 3.1 

家
族
構
成 

１人暮らし 100.0 64.0 4.0 28.0 4.0 

夫婦２人暮らし（配偶者 65歳以上） 100.0 77.3 13.6 4.5 4.5 

夫婦２人暮らし（配偶者 64歳以下） 100.0 100.0 - - - 

息子・娘との 2世帯 100.0 58.0 22.0 18.0 2.0 

その他 100.0 68.6 8.6 22.9 - 

無回答 100.0 40.0 20.0 20.0 20.0 

 

  

入所・入居は検

討していない

66.3

入所・入居を

検討している

13.8

すでに入所・入居申

し込みをしている

16.9

無回答

3.1全体

総数=160

単位:％
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（問７）現在抱えている傷病 
 

「認知症」が 32.5％で最も多く、「眼科・耳鼻科疾患（視覚・聴覚障害を伴うもの）」（16.9％）、

「筋骨格系疾患（骨粗しょう症、脊柱管狭窄症等）」（15.6％）、「糖尿病」（15.0％）が続きま

す。 
 

項目名  

【14個までの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 160 100.0 

脳血管疾患（脳卒中） 16 10.0 

心疾患（心臓病） 23 14.4 

悪性新生物（がん） 10 6.3 

呼吸器疾患 8 5.0 

腎疾患（透析） 9 5.6 

筋骨格系疾患（骨粗しょう

症、脊柱管狭窄症等） 
25 15.6 

膠原病（関節リウマチ含

む） 
9 5.6 

変形性関節疾患 13 8.1 

認知症 52 32.5 

パーキンソン病 9 5.6 

難病（パーキンソン病を除

く） 
6 3.8 

糖尿病 24 15.0 

眼科・耳鼻科疾患（視覚・

聴覚障害を伴うもの） 
27 16.9 

その他 36 22.5 

なし 5 3.1 

わからない 3 1.9 

無回答 6 3.8 

 

 

（問８）住宅改修、福祉用具貸与・購入以外で利用した介護保険サービス 
 

「利用した」は 65.6％、「利用していない」は 29.4％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

利用した 105 65.6 

利用していない 47 29.4 

無回答 8 5.0 

32.5

16.9

15.6

15.0

14.4

10.0

8.1

6.3

5.6

5.6

5.6

5.0

3.8

22.5

3.1

1.9

3.8

0% 10% 20% 30% 40%

認知症

眼科・耳鼻科疾患（視覚・聴覚障害を伴うもの）

筋骨格系疾患（骨粗しょう症、脊柱管狭窄症等）

糖尿病

心疾患（心臓病）

脳血管疾患（脳卒中）

変形性関節疾患

悪性新生物（がん）

腎疾患（透析）

膠原病（関節リウマチ含む）

パーキンソン病

呼吸器疾患

難病（パーキンソン病を除く）

その他

なし

わからない

無回答

総数=160 （複数回答）

利用した

65.6

利用して

いない

29.4

無回答

5.0全体

総数=160

単位:％
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（問８―１）①１週間あたりの利用回数「Ａ．訪問介護（ホームヘルプサービス）」 
 

「利用していない」が 32.4％で最も多く、「週２回程度」（6.7％）、「週１回程度」（5.7％）、

「週３回程度」（3.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 105 100.0 

利用していない 34 32.4 

週１回程度 6 5.7 

週２回程度 7 6.7 

週３回程度 4 3.8 

週４回程度 1 1.0 

週５回以上 4 3.8 

無回答 49 46.7 

 

 

（８－１）②１週間あたりの利用回数「Ｂ．訪問入浴介護」 
 

「利用していない」が 35.2％で最も多く、「週１回程度」（10.5％）、「週２回程度」（4.8％）

が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 105 100.0 

利用していない 37 35.2 

週１回程度 11 10.5 

週２回程度 5 4.8 

週３回程度 - - 

週４回程度 - - 

週５回以上 - - 

無回答 52 49.5 

 

  

利用して

いない

32.4

週１回

程度

5.7

週２回

程度

6.7

週３回

程度

3.8

週４回

程度

1.0

週５回

以上

3.8

無回答

46.7全体

総数=105

単位:％

利用して

いない

35.2

週１回

程度

10.5

週２回

程度

4.8

週３回

程度

0.0

週４回

程度

0.0

週５回

以上

0.0

無回答

49.5全体

総数=105

単位:％
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（問８－１）③１週間あたりの利用回数「Ｃ．訪問看護」 
 

「利用していない」が 29.5％で最も多く、「週１回程度」（21.9％）、「週２回程度」（2.9％）、

「週３回程度」（1.0％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 105 100.0 

利用していない 31 29.5 

週１回程度 23 21.9 

週２回程度 3 2.9 

週３回程度 1 1.0 

週４回程度 - - 

週５回以上 - - 

無回答 47 44.8 

 

 

 

 
 

 

 

（問８－１）④１週間あたりの利用回数「Ｄ．訪問リハビリテーション」 
 

「利用していない」が 35.2％で最も多く、「週１回程度」（9.5％）、「週２回程度」（5.7％）

が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 105 100.0 

利用していない 37 35.2 

週１回程度 10 9.5 

週２回程度 6 5.7 

週３回程度 - - 

週４回程度 - - 

週５回以上 - - 

無回答 52 49.5 

 

 
 

 

利用して

いない

29.5

週１回

程度

21.9

週２回

程度

2.9

週３回

程度

1.0

週４回

程度

0.0

週５回

以上

0.0

無回答

44.8全体

総数=105

単位:％

利用して

いない

35.2

週１回

程度

9.5

週２回

程度

5.7

週３回

程度

0.0

週４回

程度

0.0

週５回

以上

0.0

無回答

49.5全体

総数=105

単位:％
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（問８－１）⑤１週間あたりの利用回数「Ｅ．通所介護（デイサービス）」 
 

「利用していない」が 22.9％で最も多く、「週２回程度」（20.0％）、「週１回程度」（16.2％）、

「週３回程度」（6.7％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 105 100.0 

利用していない 24 22.9 

週１回程度 17 16.2 

週２回程度 21 20.0 

週３回程度 7 6.7 

週４回程度 4 3.8 

週５回以上 4 3.8 

無回答 28 26.7 

 

 

（問８－１）⑥１週間あたりの利用回数「Ｆ．通所リハビリテーション（デイケア）」 
 

「利用していない」が 34.3％で最も多く、「週２回程度」（6.7％）、「週３回程度」（5.7％）、

「週１回程度」（3.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 105 100.0 

利用していない 36 34.3 

週１回程度 4 3.8 

週２回程度 7 6.7 

週３回程度 6 5.7 

週４回程度 - - 

週５回以上 - - 

無回答 52 49.5 

 

 

 

  

利用して

いない

22.9

週１回

程度

16.2

週２回

程度

20.0

週３回

程度

6.7

週４回

程度

3.8

週５回

以上

3.8

無回答

26.7全体

総数=105

単位:％

利用して

いない

34.3

週１回

程度

3.8

週２回

程度

6.7

週３回

程度

5.7

週４回

程度

0.0

週５回

以上

0.0

無回答

49.5全体

総数=105

単位:％
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（問８－１）⑦１週間あたりの利用回数「Ｇ．夜間対応型訪問介護」 
 

「利用していない」が 45.7％で最も多く、「週５回以上」（1.9％）、「週２回程度」（1.0％）

が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 105 100.0 

利用していない 48 45.7 

週１回程度 - - 

週２回程度 1 1.0 

週３回程度 - - 

週４回程度 - - 

週５回以上 2 1.9 

無回答 54 51.4 

 

 

  

利用して

いない

45.7

週１回

程度

0.0

週２回

程度

1.0

週３回

程度

0.0

週４回

程度

0.0

週５回

以上

1.9

無回答

51.4全体

総数=105

単位:％
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※ 介護保険サービスの比較からみた１週間あたりの利用回数 
 

「利用していない」は、「夜間対応型訪問介護」「⑥老人クラブ」が 40％、「訪問入浴介護」

「訪問リハビリテーション」「通所リハビリテーション」で 30％を超えて相対的に高く、「通所

介護」「訪問看護」が 20%台で相対的に低くなっています。 

【単位:％】 

区 分 全体 
利用して 

いない 
週１回程度 週２回程度 週３回程度 週４回程度 週５回以上 無回答 

訪問介護 100.0 32.4 5.7 6.7 3.8 1.0 3.8 46.7 

訪問入浴介護 100.0 35.2 10.5 4.8 - - - 49.5 

訪問看護 100.0 29.5 21.9 2.9 1.0 - - 44.8 

訪問リハビリテーション 100.0 35.2 9.5 5.7 - - - 49.5 

通所介護 100.0 22.9 16.2 20.0 6.7 3.8 3.8 26.7 

通所リハビリテーション 100.0 34.3 3.8 6.7 5.7 - - 49.5 

夜間対応型訪問介護 100.0 45.7 - 1.0 - - 1.9 51.4 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用して

いない

32.4

35.2

29.5

35.2

22.9

34.3

45.7

週１回

程度

5.7

10.5

21.9

9.5

16.2

3.8

0.0

週２回

程度

6.7

4.8

2.9

5.7

20.0

6.7

1.0

週３回

程度

3.8

0.0

1.0

0.0

6.7

5.7

0.0

週４回

程度

1.0

0.0

0.0

0.0

3.8

0.0

0.0

週５回

以上

3.8

0.0

0.0

0.0

3.8

0.0

1.9

無回答

46.7

49.5

44.8

49.5

26.7

49.5

51.4

Ａ．訪問介護（ホームヘルプサービス）

Ｂ．訪問入浴介護

Ｃ．訪問看護

Ｄ．訪問リハビリテーション

Ｅ．通所介護（デイサービス）

Ｆ．通所リハビリテーション（デイケア）

Ｇ．夜間対応型訪問介護

総数=105 単位:％
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（問８－１）⑧利用の有無「Ｈ．定期巡回・随時対応型訪問介護看護」 
 

「利用していない」は 67.6％、「利用した」は 8.6％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 105 100.0 

利用していない 71 67.6 

利用した 9 8.6 

無回答 25 23.8 

 

 

（問８－１）⑨利用の有無「Ｉ．小規模多機能型居宅介護」 
 

「利用していない」は 67.6％、「利用した」は 2.9％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 105 100.0 

利用していない 71 67.6 

利用した 3 2.9 

無回答 31 29.5 

 

（問８－１）⑩利用の有無「Ｊ．看護小規模多機能型居宅介護」 
 

「利用していない」は 69.5％、「利用した」は 1.0％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 105 100.0 

利用していない 73 69.5 

利用した 1 1.0 

無回答 31 29.5 

 

 

  

利用して

いない

67.6

利用した

8.6

無回答

23.8全体

総数=105
単位:％

利用して

いない

67.6

利用した

2.9

無回答

29.5全体

総数=105

単位:％

利用して

いない

69.5

利用した

1.0

無回答

29.5全体

総数=105

単位:％
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※ 介護保険サービスの比較からみた利用の有無 
 

すべてのサービスで「利用していない」が７割近くになっています。 

【単位:％】 

区 分 全体 
利用して

いない 
利用した 無回答 

定期巡回・随時対応型訪問介護看護 100.0 67.6 8.6 23.8 

小規模多機能型居宅介護 100.0 67.6 2.9 29.5 

看護小規模多機能型居宅介護 100.0 69.5 1.0 29.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用して

いない

67.6

67.6

69.5

利用した

8.6

2.9

1.0

無回答

23.8

29.5

29.5

Ｈ．定期巡回・随時対応型訪問介護看護

Ｉ．小規模多機能型居宅介護

Ｊ．看護小規模多機能型居宅介護

総数=105 単位:％
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（問８－１）⑪１か月あたりの利用日数「Ｋ．ショートステイ」 
 

「利用していない」が 66.7％で最も多く、「月１～７日程度」（10.5％）、「月８～14 日程度」

（1.0％）、「月 22日以上」（1.0％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 105 100.0 

利用していない 70 66.7 

月１～７日程度 11 10.5 

月８～14日程度 1 1.0 

月 15～21日程度 - - 

月 22日以上 1 1.0 

無回答 22 21.0 

 

 

（問８－１）⑫１か月あたりの利用日数「Ｌ．居宅療養管理指導」 
 

「利用していない」が 69.5％で最も多く、「月１回程度」（7.6％）、「月３回程度」（1.0％）、

「月４回程度」（1.0％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 105 100.0 

利用していない 73 69.5 

月１回程度 8 7.6 

月２回程度 - - 

月３回程度 1 1.0 

月４回程度 1 1.0 

無回答 22 21.0 

 

 

 

  

利用して

いない

66.7

月１～７

日程度

10.5

月８～1

4日程度

1.0

月15～2

1日程度

0.0

月22日

以上

1.0

無回答

21.0全体

総数=105

単位:％

利用して

いない

69.5

月１回

程度

7.6

月２回

程度

0.0

月３回

程度

1.0

月４回

程度

1.0

無回答

21.0全体

総数=105

単位:％
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（問８－２）介護保険サービスを利用していない理由 
 

「本人にサービス利用の希望がない」が 27.7％で最も多く、「現状では、サービスを利用するほ

どの状態ではない」（19.1％）、「家族が介護をするため必要ない」（19.1％）、「住宅改修、福

祉用具貸与・購入のみを利用するため」（8.5％）が続きます。 
 

 

 

 

 

 

  

項目名 【複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 47 100.0 

現状では、サービスを利用

するほどの状態ではない 
9 19.1 

本人にサービス利用の希望

がない 
13 27.7 

家族が介護をするため必要

ない 
9 19.1 

以前、利用していたサービ

スに不満があった 
1 2.1 

利用料を支払うのが難しい 1 2.1 

利用したいサービスが利用

できない、身近にない 
1 2.1 

住宅改修、福祉用具貸与・

購入のみを利用するため 
4 8.5 

サービスを受けたいが手続

きや利用方法が分からない 
1 2.1 

その他 13 27.7 

無回答 7 14.9 

27.7

19.1

19.1

8.5

2.1

2.1

2.1

2.1

27.7

14.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

本人にサービス利用の希望がない

現状では、サービスを利用するほどの状態ではない

家族が介護をするため必要ない

住宅改修、福祉用具貸与・購入のみを利用するため

以前、利用していたサービスに不満があった

利用料を支払うのが難しい

利用したいサービスが利用できない、身近にない

サービスを受けたいが手続きや利用方法が分からない

その他

無回答

総数=47 （複数回答）
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（問９）現在利用している「介護保険サービス以外」の支援・サービス 
 

「買い物（宅配は含まない）」が 6.9％で最も多く、「掃除・洗濯」（5.0％）、「配食」（4.4％）、

「ゴミ出し」（4.4％）が続きます。 
 

項目名  

【10個までの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 160 100.0 

配食 7 4.4 

調理 6 3.8 

掃除・洗濯 8 5.0 

買い物（宅配は含まな

い） 
11 6.9 

ゴミ出し 7 4.4 

外出同行（通院、買い物

など） 
6 3.8 

移送サービス（介護・福

祉タクシー等） 
5 3.1 

見守り、声かけ 4 2.5 

サロンなどの定期的な通

いの場 
5 3.1 

その他 3 1.9 

利用していない 110 68.8 

無回答 21 13.1 

 

 

 

  

6.9

5.0

4.4

4.4

3.8

3.8

3.1

3.1

2.5

1.9

68.8

13.1

0% 20% 40% 60% 80%

買い物（宅配は含まない）

掃除・洗濯

配食

ゴミ出し

調理

外出同行（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

サロンなどの定期的な通いの場

見守り、声かけ

その他

利用していない

無回答

総数=160 （複数回答）
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（問 10）在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス 
 

「移送サービス（介護・福祉タクシー等）」が 18.8％で最も多く、「配食」（14.4％）、「見守

り、声かけ」（14.4％）、「掃除・洗濯」（13.1％）が続きます。 
 

項目名  

【10個までの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 160 100.0 

配食 23 14.4 

調理 19 11.9 

掃除・洗濯 21 13.1 

買い物（宅配は含まな

い） 
20 12.5 

ゴミ出し 18 11.3 

外出同行（通院、買い物

など） 
21 13.1 

移送サービス（介護・福

祉タクシー等） 
30 18.8 

見守り、声かけ 23 14.4 

サロンなどの定期的な通

いの場 
12 7.5 

その他 11 6.9 

特になし 62 38.8 

無回答 25 15.6 

 

  

18.8

14.4

14.4

13.1

13.1

12.5

11.9

11.3

7.5

6.9

38.8

15.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

配食

見守り、声かけ

掃除・洗濯

外出同行（通院、買い物など）

買い物（宅配は含まない）

調理

ゴミ出し

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

総数=160 （複数回答）
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※ 性別・年齢別・家族構成・要介護度からみた在宅生活の継続に必要な支援サービス 
 

男女別にみると、「男性」の方が「女性」より構成比が高いサービスが多くなっています。 

家族構成別にみると、「１人暮らし」で構成比が高いサービスが多く、それに「夫婦２人暮らし

（配偶者 65歳以上）」が続いています。 

要介護度別にみると、「要介護２」で構成比が高いサービスが多く、それに「要介護３」が続い

ています。 

入所・入居の検討の有無でみると、「入所・入居は検討している」で構成比が高いサービスが多

く、それに「入所・入居は検討していない」が続いています。 

【単位:％】 

区 分 

全
体 

配
食 

調
理 

掃
除
・
洗
濯 

買
い
物
（
宅
配
は
含
ま

な
い
） 

ゴ
ミ
出
し 

外
出
同
行
（
通
院
、
買

い
物
な
ど
） 

移
送
サ
ー
ビ
ス
（
介

護
・
福
祉
タ
ク
シ
ー

等
） 

見
守
り
、
声
か
け 

サ
ロ
ン
な
ど
の
定
期
的

な
通
い
の
場 

そ
の
他 

特
に
な
し 

無
回
答 

  全体 100.0 14.4 11.9 13.1 12.5 11.3 13.1 18.8 14.4 7.5 6.9 38.8 15.6 

性
別 

男性 100.0 14.8 11.5 16.4 13.1 14.8 14.8 24.6 13.1 6.6 8.2 39.3 19.7 

女性 100.0 14.3 12.2 11.2 12.2 9.2 12.2 15.3 15.3 8.2 6.1 38.8 12.2 

無回答 100.0 - - - - - - - - - - - 100.0 

家
族
構
成 

１人暮らし 100.0 32.0 24.0 24.0 24.0 20.0 24.0 12.0 24.0 4.0 12.0 24.0 20.0 

夫婦２人暮らし 

（配偶者 65歳以上） 
100.0 18.2 13.6 18.2 15.9 13.6 6.8 25.0 20.5 11.4 2.3 40.9 4.5 

夫婦２人暮らし 

（配偶者 64歳以下） 
100.0 - - - - - - - - - - - 100.0 

息子・娘との 2世帯 100.0 8.0 10.0 6.0 10.0 8.0 20.0 18.0 14.0 10.0 10.0 40.0 12.0 

その他 100.0 8.6 5.7 8.6 5.7 5.7 5.7 20.0 2.9 2.9 5.7 51.4 20.0 

無回答 100.0 - - 20.0 - 20.0 - - - - - - 80.0 

要
介
護
度 

要介護１ 100.0 14.3 10.7 16.1 16.1 10.7 16.1 8.9 12.5 5.4 7.1 48.2 8.9 

要介護２ 100.0 21.1 18.4 21.1 15.8 21.1 18.4 36.8 18.4 18.4 2.6 26.3 13.2 

要介護３ 100.0 19.0 23.8 19.0 23.8 14.3 14.3 14.3 23.8 4.8 14.3 28.6 14.3 

要介護４ 100.0 8.0 4.0 - - 4.0 4.0 20.0 12.0 - 4.0 36.0 32.0 

要介護５ 100.0 5.9 - - - - 5.9 17.6 5.9 5.9 11.8 52.9 11.8 

わからない * * * * * * * * * * * * * 

無回答 100.0 - - - - - - - - - - 33.3 66.7 

入
所
・
入
居
検
討 

入所・入居は検討し

ていない 
100.0 16.0 12.3 15.1 14.2 14.2 15.1 22.6 17.9 7.5 4.7 43.4 7.5 

入所・入居を検討し

ている 
100.0 18.2 13.6 13.6 18.2 13.6 18.2 22.7 9.1 13.6 9.1 40.9 4.5 

すでに入所・入居申し込

みをしている 
100.0 7.4 11.1 7.4 3.7 - 3.7 - 7.4 3.7 14.8 22.2 48.1 

無回答 100.0 - - - - - - 20.0 - - - 20.0 60.0 
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（問 11）家族や親族からの介護日数 
 

「ほぼ毎日ある」が 48.1％で最も多く、「ない」（24.4％）、「週に１～２日ある」（5.6％）、

「週に３～４日ある」（5.0％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

ない 39 24.4 

家族・親族の介護はあるが、週に１日よりも少ない 7 4.4 

週に１～２日ある 9 5.6 

週に３～４日ある 8 5.0 

ほぼ毎日ある 77 48.1 

無回答 20 12.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ない

24.4

家族・親族の介護はあるが、

週に１日よりも少ない

4.4

週に１～

２日ある

5.6

週に３～

４日ある

5.0

ほぼ毎

日ある

48.1

無回答

12.5全体

総数=160

単位:％
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※ 家族構成・要介護度・入所・入居検討状況からみた家族や親族からの介護日数 
 

家族構成別にみると、「１人暮らし」で「ない」から「週に３～４日ある」の構成比が最も高

く、「ほぼ毎日ある」の構成比が最も低くなっています。 

入所・入居の検討の有無でみると、「入所・入居は検討していない」「入所・入居は検討しして

いる」で「ほぼ毎日ある」の構成比が高くなっています。 

【単位:％】 

区 分 

全
体 

な
い 

家
族
・
親
族
の
介
護
は
あ
る

が
、
週
に
１
日
よ
り
も
少
な
い 

週
に
１
～
２
日
あ
る 

週
に
３
～
４
日
あ
る 

ほ
ぼ
毎
日
あ
る 

無
回
答 

  全体 100.0 24.4 4.4 5.6 5.0 48.1 12.5 

家
族
構
成 

１人暮らし 100.0 28.0 8.0 16.0 8.0 28.0 12.0 

夫婦２人暮らし 

（配偶者 65歳以上） 
100.0 22.7 6.8 9.1 2.3 52.3 6.8 

夫婦２人暮らし 

（配偶者 64歳以下） 
100.0 - - - - - 100.0 

息子・娘との 2世帯 100.0 28.0 2.0 2.0 8.0 50.0 10.0 

その他 100.0 22.9 2.9 - 2.9 54.3 17.1 

無回答 100.0 - - - - 60.0 40.0 

入
所
・
入
居
検
討 

入所・入居は検討していない 100.0 21.7 5.7 5.7 4.7 55.7 6.6 

入所・入居を検討している 100.0 22.7 4.5 - 4.5 59.1 9.1 

すでに入所・入居申し込みをしている 100.0 33.3 - 11.1 7.4 7.4 40.7 

無回答 100.0 40.0 - - - 60.0 - 
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２ 主な介護者について 

 

（問 12）家族や親族の中で介護を主な理由として過去１年の間に仕事を辞めた方はいますか 
 

「介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない」が 67.3％で最も多く、「主な介護者が仕事を

辞めた（転職除く）」（4.0％）、「主な介護者が転職した」（3.0％）、「主な介護者以外の家族・

親族が仕事を辞めた（転職除く）」（1.0％）が続きます。 
 

項目名 【５つまでの複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 101 100.0 

主な介護者が仕事を辞めた（転職除く） 4 4.0 

主な介護者以外の家族・親族が仕事を辞めた（転職除く） 1 1.0 

主な介護者が転職した 3 3.0 

主な介護者以外の家族・親族が転職した - - 

介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない 68 67.3 

わからない 3 3.0 

無回答 22 21.8 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

67.3

4.0

3.0

1.0

0.0

3.0

21.8

0% 20% 40% 60% 80%

介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない

主な介護者が仕事を辞めた（転職除く）

主な介護者が転職した

主な介護者以外の家族・親族が仕事を辞めた（転職除く）

主な介護者以外の家族・親族が転職した

わからない

無回答

総数=101 （複数回答）
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※  以前の調査と比較した介護を主な理由として過去１年の間に仕事を辞めた方の有無 
 

「介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない」の構成比が上がってきています。 

【単位:％】 

区 分 16 年度 19 年度 22 年度 

全体 100.0 100.0 100.0 

主な介護者が仕事を辞めた（転職除く） 10.5 17.5 4.0 

主な介護者以外の家族・親族が仕事を辞めた（転職除く） 3.5 1.0 1.0 

主な介護者が転職した 1.7 2.1 3.0 

主な介護者以外の家族・親族が転職した - 2.1 - 

介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない 56.3 56.7 67.3 

わからない 1.7 1.0 3.0 

無回答 26.6 19.6 21.8 

 

 

（問 13）主な介護者 
 

 「子」が 51.5％で最も多く、「配偶者」（33.7％）、「子の配偶者」（5.0％）、「その他」

（4.0％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 101 100.0 

配偶者 34 33.7 

子 52 51.5 

子の配偶者 5 5.0 

孫 - - 

兄弟・姉妹 2 2.0 

その他 4 4.0 

無回答 4 4.0 

 

 

  

％ 

配偶者

33.7

子

51.5

子の配

偶者

5.0

孫

0.0

兄弟・

姉妹

2.0

その他

4.0

無回答

4.0全体

総数=101

単位:％
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※ 性別・年利別・家族構成・要介護度からみた家族や親族からの介護日数 
 

性別でみると、「男性」では「配偶者」が、「女性」では「子」が、それぞれ、構成比が最も高

くなっています。 

年齢別でみると、「65～69 歳」から「80～84 歳」までは「配偶者」が、「85～89 歳」

「90 歳以上」では「子」が、それぞれの構成比が最も高くなっています。 

家族構成でみると、「１人暮らし」では「子」が、「夫婦２人暮らし（配偶者 65歳以上）」で

は「配偶者」が、「息子・娘との 2世帯」では「子」が、それぞれの構成比が最も高くなっていま

す。 

要介護度でみると、すべての場合に「子」の構成比が最も高くなっています。なお、「要介護

４」「要介護５」では「配偶者」も「子」と同率になっています。 

【単位:％】 

区 分 全体 配偶者 子 子の配偶者 孫 兄弟・姉妹 その他 無回答 

  全体 100.0 33.7 51.5 5.0 - 2.0 4.0 4.0 

性
別 

男性 100.0 66.7 27.8 2.8 - - - 2.8 

女性 100.0 15.6 65.6 6.3 - 3.1 4.7 4.7 

無回答 100.0 - - - - - 100.0 - 

年
齢 

65～69歳 100.0 75.0 25.0 - - - - - 

70～74歳 100.0 66.7 - 16.7 - 16.7 - - 

75～79歳 100.0 72.7 18.2 - - - - 9.1 

80～84歳 100.0 60.0 35.0 - - - 5.0 - 

85～89歳 100.0 21.7 56.5 8.7 - - 4.3 8.7 

90歳以上 100.0 5.9 82.4 5.9 - 2.9 2.9 - 

無回答 100.0 - 33.3 - - - 33.3 33.3 

家
族
構
成 

１人暮らし 100.0 - 66.7 - - 13.3 20.0 - 

夫婦２人暮らし 

（配偶者 65歳以上） 
100.0 90.3 3.2 - - - - 6.5 

夫婦２人暮らし 

（配偶者 64歳以下） 
* * * * * * * * 

息子・娘との 2世帯 100.0 16.1 71.0 6.5 - - - 6.5 

その他 100.0 4.8 81.0 14.3 - - - - 

無回答 100.0 - 66.7 - - - 33.3 - 

要
介
護
度 

要介護１ 100.0 32.4 55.9 2.9 - 2.9 - 5.9 

要介護２ 100.0 32.1 57.1 3.6 - - 3.6 3.6 

要介護３ 100.0 33.3 53.3 6.7 - - - 6.7 

要介護４ 100.0 35.7 35.7 14.3 - 7.1 7.1 - 

要介護５ 100.0 44.4 44.4 - - - 11.1 - 

わからない * * * * * * * * 

無回答 100.0 - - - - - 100.0 - 
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（問 14）主な介護者の性別 
 

「女性」は 72.3％、「男性」は 25.7％となっています。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 101 100.0 

男性 26 25.7 

女性 73 72.3 

無回答 2 2.0 

 

 

（問 15）主な介護者の年齢 
 

「60 代」「70 代」が 30.7％で最も多く、「50 代」（18.8％）、「80歳以上」（11.9％）が

続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 101 100.0 

20歳未満 - - 

20代 - - 

30代 1 1.0 

40代 4 4.0 

50代 19 18.8 

60代 31 30.7 

70代 31 30.7 

80歳以上 12 11.9 

わからない - - 

無回答 3 3.0 

 

 

  

男性

25.7

女性

72.3

無回答

2.0全体

総数=101

単位:％

0.0

0.0

1.0

4.0

18.8

30.7

30.7

11.9

0.0

3.0

0% 10% 20% 30% 40%

20歳未満

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80歳以上

わからない

無回答

総数=101
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※ 性別・年利別・家族構成・要介護度からみた主な介護者の年齢 
 

性別でみると、「男性」では「配偶者」が、「女性」では「子」が、それぞれ、構成比が最も高

くなっています。 

要介護度でみると、「要介護１」では「50 代」「60 代」、「要介護２」では「60代」、「要

介護３」から「要介護５」までは「70 代」の構成比が最も高くなっています。 

【単位:％】 

区 分 全体 
20歳 

未満 
20代 30代 40代 50代 60代 70代 

80歳 

以上 

わから

ない 
無回答 

  全体 100.0 - - 1.0 4.0 18.8 30.7 30.7 11.9 - 3.0 

要
介
護
度 

要介護１ 100.0 - - - 5.9 29.4 29.4 17.6 17.6 - - 

要介護２ 100.0 - - 3.6 7.1 17.9 35.7 28.6 3.6 - 3.6 

要介護３ 100.0 - - - - 13.3 26.7 33.3 13.3 - 13.3 

要介護４ 100.0 - - - - 14.3 28.6 42.9 14.3 - - 

要介護５ 100.0 - - - - - 33.3 55.6 11.1 - - 

わからない * * * * * * * * * * * 

無回答 100.0 - - - - - - 100.0 - - - 
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（問 16）主な介護者が行っている介護等 
 

「食事の準備（調理等）」「金銭管理や生活面に必要な諸手続き」が 79.2％で最も多く、「その他

の家事（掃除、洗濯、買い物等）」（78.2％）、「外出の付き添い、送迎等」（66.3％）が続きま

す。 
 

項目名 

 【15個までの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 101 100.0 

日中の排泄 19 18.8 

夜間の排泄 14 13.9 

食事の介助（食べる時） 22 21.8 

入浴・洗身 28 27.7 

身だしなみ 

（洗顔・歯磨き等） 

30 29.7 

衣服の着脱 29 28.7 

屋内の移動・移乗 27 26.7 

外出の付き添い、送迎等 67 66.3 

服薬 59 58.4 

認知症状への対応 28 27.7 

医療面での対応 

（経管栄養、ストーマ等） 

10 9.9 

食事の準備（調理等） 80 79.2 

その他の家事 

（掃除、洗濯、買い物等） 

79 78.2 

金銭管理や生活面に必要な

諸手続き 

80 79.2 

その他 6 5.9 

わからない - - 

無回答 2 2.0 

 

 

  

79.2

79.2

78.2

66.3

58.4

29.7

28.7

27.7

27.7

26.7

21.8

18.8

13.9

9.9

5.9

0.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事の準備（調理等）

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

外出の付き添い、送迎等

服薬

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

衣服の着脱

入浴・洗身

認知症状への対応

屋内の移動・移乗

食事の介助（食べる時）

日中の排泄

夜間の排泄

医療面での対応（経管栄養、ストーマ等）

その他

わからない

無回答

総数=101 （複数回答）
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（問 17）主な介護者が不安に感じる介護等 
 

 「外出の付き添い、送迎等」が 24.8％で最も多く、「夜間の排泄」（21.8％）、「認知症状への

対応」（19.8％）、「食事の準備（調理等）」（13.9％）が続きます。 
 

項目名  

【３つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 101 100.0 

日中の排泄 7 6.9 

夜間の排泄 22 21.8 

食事の介助（食べる時） 3 3.0 

入浴・洗身 12 11.9 

身だしなみ（洗顔・歯磨

き等） 
- - 

衣服の着脱 1 1.0 

屋内の移乗・移動 7 6.9 

外出の付き添い、送迎等 25 24.8 

服薬 4 4.0 

認知症状への対応 20 19.8 

医療面での対応（経管栄

養、ストーマ等） 
4 4.0 

食事の準備（調理等） 14 13.9 

その他の家事（掃除、洗

濯、買い物等） 
12 11.9 

金銭管理や生活面に必要

な諸手続き 
9 8.9 

その他 10 9.9 

不安に感じていること

は、特にない 
8 7.9 

主な介護者に確認しない

と、わからない 
- - 

無回答 26 25.7 

 

 

  

24.8

21.8

19.8

13.9

11.9

11.9

8.9

6.9

6.9

4.0

4.0

3.0

1.0

0.0

9.9

7.9

0.0

25.7

0% 10% 20% 30%

外出の付き添い、送迎等

夜間の排泄

認知症状への対応

食事の準備（調理等）

入浴・洗身

その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）

金銭管理や生活面に必要な諸手続き

日中の排泄

屋内の移乗・移動

服薬

医療面での対応（経管栄養、ストーマ等）

食事の介助（食べる時）

衣服の着脱

身だしなみ（洗顔・歯磨き等）

その他

不安に感じていることは、特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

総数=101 （複数回答）
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（問 18）主な介護者の勤務形態 
 

「働いていない」が 50.5％で最も多く、「フルタイムで働いている」（17.8％）、「パートタイ

ムで働いている」（17.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 101 100.0 

フルタイムで働いている 18 17.8 

パートタイムで働いている 18 17.8 

働いていない 51 50.5 

主な介護者に確認しない

と、わからない 
- - 

無回答 14 13.9 

 

 

（問 18-1）主な介護者は働き方などについての調整をしているか 
 

「介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短時間勤務、遅出・早帰・中抜け等）」しながら、

働いている」が 44.4％で最も多く、「特に行っていない」（33.3％）、「介護のために、「休暇（年

休や介護休暇等）」を取りながら、働いている」（25.0％）、「介護のために、２～４以外の調整をし

ながら、働いている」（11.1％）が続きます。 
 

項目名 【複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 36 100.0 

特に行っていない 12 33.3 

介護のために、「労働時間を調整

（残業免除、短時間勤務、遅出・

早帰・中抜け等）」しながら、働

いている 

16 44.4 

介護のために、「休暇（年休や介

護休暇等）」を取りながら、働い

ている 

9 25.0 

介護のために、「在宅勤務」を利

用しながら、働いている 
1 2.8 

介護のために、２～４以外の調整

をしながら、働いている 
4 11.1 

主な介護者に確認しないと、わか

らない 
- - 

無回答 1 2.8 

 

フルタイムで

働いている

17.8

パートタイム

で働いている

17.8

働いて

いない

50.5

主な介護者に確認し

ないと、わからない

0.0

無回答

13.9全体

総数=101

単位:％

33.3

44.4

25.0

2.8

11.1

0.0

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特に行っていない

介護のために、「労働時間を調整（残業

免除、短時間勤務、遅出・早帰・中抜け

等）」しながら、働いている

介護のために、「休暇（年休や介護休暇

等）」を取りながら、働いている

介護のために、「在宅勤務」を利用しな

がら、働いている

介護のために、２～４以外の調整をしな

がら、働いている

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

総数=36 （複数回答）
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（問 18－２）仕事と介護の両立に効果があると思う支援 
 

「労働時間の柔軟な選択（フレックスタイム制など）」が 36.1％で最も多く、「介護休業・介護

休暇等の制度の充実」（25.0％）、「介護をしている従業員への経済的な支援」（16.7％）、「制

度を利用しやすい職場づくり」（13.9％）が続きます。 
 

項目名  

【９つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 36 100.0 

自営業・フリーランス等

のため、勤め先はない 
4 11.1 

介護休業・介護休暇等の

制度の充実 
9 25.0 

制度を利用しやすい職場

づくり 
5 13.9 

労働時間の柔軟な選択

（フレックスタイム制な

ど） 

13 36.1 

働く場所の多様化（在宅

勤務・テレワークなど） 
4 11.1 

仕事と介護の両立に関す

る情報の提供 
4 11.1 

介護に関する相談窓口・

相談担当者の設置 
3 8.3 

介護をしている従業員へ

の経済的な支援 
6 16.7 

その他 1 2.8 

特にない 6 16.7 

主な介護者に確認しない

と、わからない 
- - 

無回答 3 8.3 

 

 

  

36.1

25.0

16.7

13.9

11.1

11.1

11.1

8.3

2.8

16.7

0.0

8.3

0% 10% 20% 30% 40%

労働時間の柔軟な選択（フレックスタイム制など）

介護休業・介護休暇等の制度の充実

介護をしている従業員への経済的な支援

制度を利用しやすい職場づくり

自営業・フリーランス等のため、勤め先はない

働く場所の多様化（在宅勤務・テレワークなど）

仕事と介護の両立に関する情報の提供

介護に関する相談窓口・相談担当者の設置

その他

特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

総数=36 （複数回答）
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（問 18－３）主な介護者は今後も働きながら介護を続けていけそうか 
 

「問題はあるが、何とか続けていける」が 63.9％で最も多く、「続けていくのは、やや難しい」

（16.7％）、「問題なく、続けていける」（11.1％）、「続けていくのは、かなり難しい」（8.3％）

が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 36 100.0 

問題なく、続けていける 4 11.1 

問題はあるが、何とか続けていける 23 63.9 

続けていくのは、やや難しい 6 16.7 

続けていくのは、かなり難しい 3 8.3 

主な介護者に確認しないと、わから

ない 

- - 

無回答 - - 

 

 

※ 以前の調査と比較した働きながら介護を続けていく可能性 
 

前回調査と比べて両立可能性が高まっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.1

63.9

16.7

8.3

0.0

0.0

0% 50% 100%

問題なく、続けていける

問題はあるが、何とか続けていける

続けていくのは、やや難しい

続けていくのは、かなり難しい

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

総数=36

13.5

3.2

11.1

52.3

58.1

63.9

12.6

22.6

16.7

10.8

9.7

8.3

4.5

6.5

0.0

6.3

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16年度

19年度

22年度

仕事と介護の両立

問題なく、続けていける 問題はあるが、何とか続けていける

続けていくのは、やや難しい 続けていくのは、かなり難しい

主な介護者に確認しないと、わからない 無回答
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３ 介護保険事業について 

 

（問 19）介護認定の手続や認定調査の方法などで不満なこと 
 

「特にない」が 51.3％で最も多く、「申請の手続きが複雑」（15.0％）、「認定までの期間が長

い」（12.5％）、「認定結果の十分な説明がない」（12.5％）が続きます。 
 

項目名 【複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

特にない 82 51.3 

申請の手続きが複雑 24 15.0 

認定までの期間が長い 20 12.5 

認定結果に納得できない 6 3.8 

認定結果の十分な説明がない 20 12.5 

認定の有効期間が短い 16 10.0 

本人の状態を良く見ていない 10 6.3 

本人や家族の意見を聞いていない 10 6.3 

調査内容が多すぎる 3 1.9 

質問が早すぎる - - 

その他 8 5.0 

無回答 14 8.8 

 

 

（問 20）介護サービス計画に不満はあるか 
 

「特にない」が 71.9％で最も多く、「サービス量が少ない」（5.0％）、「希望したサービスが受

けられなかった」（4.4％）、「サービス量が多い」（1.3％）が続きます。 
 

項目名  

【複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 160 100.0 

特にない 115 71.9 

希望したサービスが受けられなかった 7 4.4 

希望しないサービスを入れられた - - 

サービス量が少ない 8 5.0 

サービス量が多い 2 1.3 

希望する事業者を入れてもらえなかった 1 0.6 

希望しない事業者を入れられた - - 

曜日や時間が希望と違った 2 1.3 

その他 12 7.5 

無回答 18 11.3 

51.3

15.0

12.5

12.5

10.0

6.3

6.3

3.8

1.9

0.0

5.0

8.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

特にない

申請の手続きが複雑

認定までの期間が長い

認定結果の十分な説明がない

認定の有効期間が短い

本人の状態を良く見ていない

本人や家族の意見を聞いていない

認定結果に納得できない

調査内容が多すぎる

質問が早すぎる

その他

無回答

総数=160 （複数回答）

71.9

5.0

4.4

1.3

1.3

0.6

0.0

0.0

7.5

11.3

0% 20% 40% 60% 80%

特にない

サービス量が少ない

希望したサービスが受けられなかった

サービス量が多い

曜日や時間が希望と違った

希望する事業者を入れてもらえなかった

希望しないサービスを入れられた

希望しない事業者を入れられた

その他

無回答

総数=160 （複数回答）
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（問 21）担当しているケアマネジャーに不満はあるか 
 

「特にない」が 78.1％で最も多く、「知識や情報量が少ない」（1.9％）、「ケアマネジャーの仕

事を知らない」（1.9％）、「相談時間や訪問回数などが少ない」（1.3％）が続きます。 
 

項目名 【複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

特にない 125 78.1 

十分な説明をしてもらえない 1 0.6 

本人や家族の意向を聞いてくれない 1 0.6 

相談時間や訪問回数などが少ない 2 1.3 

ケアプラン作成までに時間がかかりすぎる 1 0.6 

ケアプランの変更になかなか応じない - - 

特定の事業者やサービスを強引に進めようとしている 1 0.6 

態度やマナーが悪い - - 

知識や情報量が少ない 3 1.9 

ケアマネジャーの仕事を知らない 3 1.9 

その他 11 6.9 

無回答 15 9.4 

 

 

 

  78.1

1.9

1.9

1.3

0.6

0.6

0.6

0.6

0.0

0.0

6.9

9.4

0% 20% 40% 60% 80%

特にない

知識や情報量が少ない

ケアマネジャーの仕事を知らない

相談時間や訪問回数などが少ない

十分な説明をしてもらえない

本人や家族の意向を聞いてくれない

ケアプラン作成までに時間がかかりすぎる

特定の事業者やサービスを強引に進めようとしている

ケアプランの変更になかなか応じない

態度やマナーが悪い

その他

無回答

総数=160 （複数回答）
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（問 22）介護保険料の支払額について 
 

「やや負担である」が 38.8％で最も多く、「妥当な額である」（38.1％）、「かなりの負担であ

る」（15.0％）、「思ったより安い」（1.3％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

かなりの負担である 24 15.0 

やや負担である 62 38.8 

妥当な額である 61 38.1 

思ったより安い 2 1.3 

無回答 11 6.9 

 

 

（問 23）今後の介護保険料と介護サービスとのあり方について 
 

「保険料も介護サービスも今のままでよい」が 56.3％で最も多く、「保険料が今より高くなって

も、介護サービスを充実すべきである」（18.1％）、「介護サービスが低下しても、保険料は高くな

らないようにすべきである」（9.4％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

保険料が今より高くなっても、介護サービ

スを充実すべきである 
29 18.1 

介護サービスが低下しても、保険料は高く

ならないようにすべきである 
15 9.4 

保険料も介護サービスも今のままでよい 90 56.3 

無回答 26 16.3 

 

 

  

かなりの負

担である

15.0

やや負担

である

38.8

妥当な額

である

38.1

思ったよ

り安い

1.3

無回答

6.9全体

総数=160
単位:％

18.1

9.4

56.3

16.3

0% 20% 40% 60%

保険料が今より高くなっても、介護

サービスを充実すべきである

介護サービスが低下しても、保険料

は高くならないようにすべきである

保険料も介護サービスも今のままで

よい

無回答

総数=160
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（問 24）在宅医療や在宅介護のために必要な整備 
 

「容態急変時や必要時の入院体制」が 45.0％で最も多く、「24時間対応の在宅医療体制」（42.5％）、

「定期的に訪問診療や訪問看護が受けられる体制」（41.9％）、「医療・介護関係機関の連携強化」

（41.3％）が続きます。 
 

項目名 【７個までの複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

在宅介護在宅医療相談窓口の充実 55 34.4 

定期的に訪問診療や訪問看護が受けられる体制 67 41.9 

24時間対応の在宅医療体制 68 42.5 

容態急変時や必要時の入院体制 72 45.0 

医療・介護関係機関の連携強化 66 41.3 

看取りについての相談窓口 27 16.9 

その他 6 3.8 

無回答 20 12.5 

 

 

  

45.0

42.5

41.9

41.3

34.4

16.9

3.8

12.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

容態急変時や必要時の入院体制

24時間対応の在宅医療体制

定期的に訪問診療や訪問看護が受けられる体制

医療・介護関係機関の連携強化

在宅介護在宅医療相談窓口の充実

看取りについての相談窓口

その他

無回答

総数=160 （複数回答）
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（問 25）今後、利用したい、充実してほしい介護保険サービス 
 

「短期入所生活介護（ショートステイ）」が 28.1％で最も多く、「通所介護（デイサービス）」

（25.0％）、「福祉用具貸与」（21.9％）、「訪問入浴介護」（21.3％）が続きます。 
 

項目名  

【19個までの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 160 100.0 

訪問介護（ホームヘルプ） 28 17.5 

訪問入浴介護 34 21.3 

訪問リハビリテーション 28 17.5 

訪問看護 31 19.4 

夜間対応型訪問介護 22 13.8 

定期巡回・随時対応型訪問

介護看護 
18 11.3 

通所介護（デイサービス） 40 25.0 

認知症対応型通所介護 25 15.6 

通所リハビリテーション

（デイケア） 
26 16.3 

小規模多機能型居宅介護 11 6.9 

短期入所生活介護（ショー

トステイ） 
45 28.1 

福祉用具貸与 35 21.9 

特定福祉用具販売 10 6.3 

住宅改修費支給 25 15.6 

グループホーム（認知症対

応型共同生活介護） 
17 10.6 

特別養護老人ホーム 34 21.3 

介護老人保健施設 21 13.1 

介護療養型医療施設（療養

型病床群） 
19 11.9 

介護医療院 12 7.5 

特にない 20 12.5 

無回答 17 10.6 

 

 

  

28.1

25.0

21.9

21.3

21.3

19.4

17.5

17.5

16.3

15.6

15.6

13.8

13.1

11.9

11.3

10.6

7.5

6.9

6.3

12.5

10.6

0% 10% 20% 30%

短期入所生活介護（ショートステイ）

通所介護（デイサービス）

福祉用具貸与

訪問入浴介護

特別養護老人ホーム

訪問看護

訪問介護（ホームヘルプ）

訪問リハビリテーション

通所リハビリテーション（デイケア）

認知症対応型通所介護

住宅改修費支給

夜間対応型訪問介護

介護老人保健施設

介護療養型医療施設（療養型病床群）

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

グループホーム（認知症対応型共同生活…

介護医療院

小規模多機能型居宅介護

特定福祉用具販売

特にない

無回答

総数=160 （複数回答）
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※ 家族構成・要介護度からみた利用したい、充実してほしい介護保険サービス 
 

家族構成でみると、居宅サービスでは「１人暮らし」「夫婦２人暮らし（配偶者 65歳以上）」が、

施設・居住系サービスでは「息子・娘との 2 世帯」が、それぞれ、構成比が高い傾向にあります。

なお、「夫婦２人暮らし（配偶者 64歳以下）」は１票しかなく考察から除外しました。 

要介護度でみると、「要介護５」「要介護３」で各サービスの構成比が最も高い傾向にあります。 

【単位:％】 

区 分 

全
体 

訪
問
介
護
（
ホ
ー
ム
ヘ
ル
プ
） 

訪
問
入
浴
介
護 

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン 

訪
問
看
護 

夜
間
対
応
型
訪
問
介
護 

定
期
巡
回
・
随
時
対
応
型
訪
問
介
護
看
護 

通
所
介
護
（
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
） 

認
知
症
対
応
型
通
所
介
護 

通
所
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
（
デ
イ
ケ
ア
） 

小
規
模
多
機
能
型
居
宅
介
護 

短
期
入
所
生
活
介
護
（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
） 

福
祉
用
具
貸
与 

特
定
福
祉
用
具
販
売 

住
宅
改
修
費
支
給 

グ
ル
ー
プ
ホ
ー
ム
（
認
知
症
対
応
型
共
同
生
活
介
護
） 

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム 

介
護
老
人
保
健
施
設 

介
護
療
養
型
医
療
施
設
（
療
養
型
病
床
群
） 

介
護
医
療
院 

特
に
な
い 

無
回
答 

  全体 100.0 17.5 21.3 17.5 19.4 13.8 11.3 25.0 15.6 16.3 6.9 28.1 21.9 6.3 15.6 10.6 21.3 13.1 11.9 7.5 12.5 10.6 

家
族
構
成 

１人暮らし 100.0 40.0 32.0 28.0 28.0 24.0 20.0 8.0 4.0 12.0 - 12.0 24.0 12.0 12.0 8.0 16.0 8.0 16.0 4.0 8.0 12.0 

夫婦２人暮らし

（配偶者 65歳以上） 
100.0 11.4 22.7 20.5 25.0 15.9 9.1 31.8 22.7 22.7 4.5 31.8 29.5 9.1 20.5 9.1 15.9 11.4 15.9 9.1 11.4 4.5 

夫婦２人暮らし

（配偶者 64歳以下） 
100.0 - - 100.0 - - - - - - - - 100.0 100.0 - - - - 100.0 - - - 

息子・娘との

2世帯 

100.0 14.0 16.0 12.0 12.0 10.0 12.0 24.0 16.0 14.0 8.0 34.0 14.0 2.0 18.0 14.0 28.0 22.0 8.0 10.0 18.0 8.0 

その他 100.0 17.1 20.0 14.3 17.1 11.4 8.6 25.7 14.3 17.1 14.3 28.6 17.1 2.9 11.4 11.4 22.9 8.6 8.6 5.7 11.4 22.9 

無回答 100.0 - 20.0 - 20.0 - - 60.0 20.0 - - 20.0 40.0 - - - 20.0 - - - - - 

要
介
護
度 

要介護１ 100.0 16.1 16.1 17.9 14.3 7.1 10.7 23.2 12.5 16.1 5.4 21.4 19.6 3.6 10.7 7.1 7.1 8.9 7.1 1.8 21.4 7.1 

要介護２ 100.0 18.4 28.9 13.2 18.4 7.9 7.9 31.6 28.9 21.1 7.9 36.8 18.4 7.9 21.1 23.7 31.6 23.7 15.8 10.5 13.2 10.5 

要介護３ 100.0 19.0 19.0 28.6 23.8 14.3 23.8 28.6 4.8 19.0 14.3 38.1 38.1 9.5 28.6 14.3 33.3 23.8 14.3 19.0 4.8 14.3 

要介護４ 100.0 8.0 16.0 12.0 20.0 16.0 12.0 20.0 20.0 12.0 8.0 24.0 24.0 12.0 16.0 4.0 24.0 4.0 8.0 4.0 4.0 12.0 

要介護５ 100.0 35.3 35.3 23.5 35.3 47.1 5.9 17.6 5.9 11.8 - 29.4 11.8 - 5.9 - 29.4 5.9 23.5 11.8 5.9 11.8 

わからない * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

無回答 100.0 - - - - - - 33.3 - - - - 33.3 - - - - - - - - 33.3 
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（問 26）介護保険事業に関することで町に望むこと 
 

「家族等の介護者に対する支援」が 39.4％で最も多く、「介護保険制度に関するわかりやすい情

報の提供」（28.8％）、「介護保険制度の手続きの簡素化」（26.9％）、「認知症施策の充実」（22.5％）

が続きます。 
 

項目名 【３つまでの複数回答】 集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

介護保険制度に関するわかりやすい情報の提供 46 28.8 

介護保険制度の手続きの簡素化 43 26.9 

介護予防事業の充実 20 12.5 

認知症施策の充実 36 22.5 

家族等の介護者に対する支援 63 39.4 

低所得者に対する負担軽減策の充実 35 21.9 

サービス事業者の質の向上 15 9.4 

苦情処理への迅速な対応 4 2.5 

不適切なサービス利用や過剰なサービス提供の是正 9 5.6 

その他 3 1.9 

特にない 18 11.3 

無回答 25 15.6 

 

 

  

39.428.8

26.9

22.5

21.9

12.5

9.4

5.6

2.5

1.9

11.3

15.6

0% 10% 20% 30% 40%

家族等の介護者に対する支援

介護保険制度に関するわかりやすい情報の提供

介護保険制度の手続きの簡素化

認知症施策の充実

低所得者に対する負担軽減策の充実

介護予防事業の充実

サービス事業者の質の向上

不適切なサービス利用や過剰なサービス提供の是正

苦情処理への迅速な対応

その他

特にない

無回答

総数=160 （複数回答）
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（問 27）健康や介護の情報の情報入手先 
 

「ケアマネジャー」が 55.0％で最も多く、「町の広報誌」（20.0％）、「医師･看護師」（18.1％）、

「インターネット」（14.4％）が続きます。 
 

項目名  

【３つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 160 100.0 

町役場の窓口・掲示板 12 7.5 

町の広報誌 32 20.0 

大磯町ホームページ 21 13.1 

民生委員 6 3.8 

医師･看護師 29 18.1 

地域包括支援センター 13 8.1 

社会福祉協議会 9 5.6 

ケアマネジャー 88 55.0 

その他の介護サービス従

事者 
13 8.1 

新聞･雑誌･テレビ･ラジオ 19 11.9 

インターネット 23 14.4 

近所の人や知人 21 13.1 

家族・親族 20 12.5 

病院 7 4.4 

その他 1 0.6 

特にはいない 5 3.1 

無回答 17 10.6 

 

 

  

55.0

20.0

18.1

14.4

13.1

13.1

12.5

11.9

8.1

8.1

7.5

5.6

4.4

3.8

0.6

3.1

10.6

0% 20% 40% 60%

ケアマネジャー

町の広報誌

医師･看護師

インターネット

大磯町ホームページ

近所の人や知人

家族・親族

新聞･雑誌･テレビ･ラジオ

地域包括支援センター

その他の介護サービス従事者

町役場の窓口・掲示板

社会福祉協議会

病院

民生委員

その他

特にはいない

無回答

総数=160 （複数回答）
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（問 28）健康や介護のことで困ったときの相談相手 
 

「ケアマネジャー」が 65.6％で最も多く、「医師･看護師」（45.0％）、「家族・親族」（43.1％）、

「その他の介護サービス従事者」（16.9％）が続きます。 
 

項目名 

 【11個までの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 160 100.0 

町役場の担当者 26 16.3 

民生委員 9 5.6 

医師･看護師 72 45.0 

地域包括支援センターの職

員 
19 11.9 

社会福祉協議会の職員 8 5.0 

ケアマネジャー 105 65.6 

その他の介護サービス従事

者 
27 16.9 

近所の人や知人 22 13.8 

家族・親族 69 43.1 

医療ソーシャルワーカー 11 6.9 

その他 1 0.6 

特にない 3 1.9 

無回答 16 10.0 

  

65.6

45.0

43.1

16.9

16.3

13.8

11.9

6.9

5.6

5.0

0.6

1.9

10.0

0% 20% 40% 60% 80%

ケアマネジャー

医師･看護師

家族・親族

その他の介護サービス従事者

町役場の担当者

近所の人や知人

地域包括支援センターの職員

医療ソーシャルワーカー

民生委員

社会福祉協議会の職員

その他

特にない

無回答

総数=160 （複数回答）
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４ 高齢者施策について 

（問 29）大磯町は、「高齢者がいつまでも元気で暮らせるまち」と思うか 
 

「ややそう思う」が 40.0％で最も多く、「あまり思わない」（30.0％）、「そう思う」（14.4％）、

「そう思わない」（3.8％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

そう思う 23 14.4 

ややそう思う 64 40.0 

あまり思わない 48 30.0 

思わない 6 3.8 

無回答 19 11.9 

 

 

（問 30）大磯町は「高齢者が安心して暮らせるまち」と思うか 
 

「ややそう思う」が 41.3％で最も多く、「あまり思わない」（30.6％）、「そう思う」（11.9％）、

「そう思わない」（4.4％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

そう思う 19 11.9 

ややそう思う 66 41.3 

あまり思わない 49 30.6 

思わない 7 4.4 

無回答 19 11.9 

 

 

 

 

  

そう思う

14.4

ややそ

う思う

40.0

あまり思

わない

30.0

そう思

わない

3.8

無回答

11.9全体

総数=160

単位:％

そう思う

11.9

ややそ

う思う

41.3

あまり思

わない

30.6

そう思

わない

4.4

無回答

11.9全体

総数=160

単位:％
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（問 31）大磯町は「地域のみんなで支えあうまち」と思いますか 
 

「あまり思わない」が 36.3％で最も多く、「ややそう思う」（35.6％）、「そう思う」（9.4％）、

「そう思わない」（6.9％）が続きます。 
 

項目名  集計値 
構成比

（％） 

全体 160 100.0 

そう思う 15 9.4 

ややそう思う 57 35.6 

あまり思わない 58 36.3 

思わない 11 6.9 

無回答 19 11.9 

 

 

※ 以前の調査と比較した支えあう町との思い 
 

前回調査よりも支えあう町との思いが弱くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う

9.4

ややそ

う思う

35.6

あまり思

わない

36.3

そう思

わない

6.9

無回答

11.9全体

総数=160

単位:％

11.3

9.4

38.3

35.6

34.0

36.3

9.2

6.9

7.1

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19年度

22年度

支えあう町と思うか

そう思う ややそう思う あまり思わない そう思わない 無回答
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（問 32）必要だと思う高齢者施策 
 

「ひとり暮らし高齢者に対する援助」が 37.5％で最も多く、「家族等の介護者に対する支援」

（35.6％）、「日常生活支援サービス」（26.3％）、「在宅介護サービス」（21.9％）が続きます。 
 

項目名 

 【５つまでの複数回答】 
集計値 

構成比

（％） 

全体 160 100.0 

就労支援 9 5.6 

生涯学習・スポーツなど

の生きがい施策 
15 9.4 

ボランティア･地域活動等

の社会活動の支援 
16 10.0 

ひとり暮らし高齢者に対

する援助 
60 37.5 

高齢者の虐待等権利擁護

対策 
3 1.9 

健康づくり 30 18.8 

介護予防施策 17 10.6 

認知症予防施策 33 20.6 

在宅介護サービス 35 21.9 

介護保険施設の整備 29 18.1 

家族等の介護者に対する

支援 
57 35.6 

高齢者が気楽に集まるこ

とのできる場の提供 
33 20.6 

福祉や生活にかかわる相

談体制の整備 
23 14.4 

敬老事業 4 2.5 

日常生活支援サービス 42 26.3 

交通安全 7 4.4 

災害・救急支援 14 8.8 

社会保障(年金、健康保険

等) 
30 18.8 

防犯・消費者保護 12 7.5 

住まいや街づくりの環境

整備（バリアフリー化） 
31 19.4 

終活支援 11 6.9 

その他 5 3.1 

特にない 4 2.5 

無回答 23 14.4 

37.5

35.6

26.3

21.9

20.6

20.6

19.4

18.8

18.8

18.1

14.4

10.6

10.0

9.4

8.8

7.5

6.9

5.6

4.4

2.5

1.9

3.1

2.5

14.4

0% 10% 20% 30% 40%

ひとり暮らし高齢者に対する援助

家族等の介護者に対する支援

日常生活支援サービス

在宅介護サービス

認知症予防施策

高齢者が気楽に集まることのできる場の提供

住まいや街づくりの環境整備（バリアフリー化）

健康づくり

社会保障(年金、健康保険等)

介護保険施設の整備

福祉や生活にかかわる相談体制の整備

介護予防施策

ボランティア･地域活動等の社会活動の支援

生涯学習・スポーツなどの生きがい施策

災害・救急支援

防犯・消費者保護

終活支援

就労支援

交通安全

敬老事業

高齢者の虐待等権利擁護対策

その他

特にない

無回答

総数=160 （複数回答）
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※ 家族構成・要介護度からみた必要だと思う高齢者施策 
 

家族構成でみると、「１人暮らし」「息子・娘との 2 世帯」が各項目の構成比で最も高い傾向にあ

ります。なお、「夫婦２人暮らし（配偶者 64歳以下）」は１票しかなく考察から除外しました。 

要介護度でみると、「要介護５」「要介護２」が各項目の構成比で最も高い傾向にあります。 

【単位:％】 

区 分 

全
体 

就
労
支
援 

生
涯
学
習
・
ス
ポ
ー
ツ
な
ど
の
生
き
が
い
施
策 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア･

地
域
活
動
等
の
社
会
活
動
の
支
援 

ひ
と
り
暮
ら
し
高
齢
者
に
対
す
る
援
助 

高
齢
者
の
虐
待
等
権
利
擁
護
対
策 

健
康
づ
く
り 

介
護
予
防
施
策 

認
知
症
予
防
施
策 

在
宅
介
護
サ
ー
ビ
ス 

介
護
保
険
施
設
の
整
備 

家
族
等
の
介
護
者
に
対
す
る
支
援 

高
齢
者
が
気
楽
に
集
ま
る
こ
と
の
で
き
る
場
の
提
供 

福
祉
や
生
活
に
か
か
わ
る
相
談
体
制
の
整
備 

敬
老
事
業 

日
常
生
活
支
援
サ
ー
ビ
ス 

交
通
安
全 

災
害
・
救
急
支
援 

社
会
保
障(

年
金
、
健
康
保
険
等) 

防
犯
・
消
費
者
保
護 

住
ま
い
や
街
づ
く
り
の
環
境
整
備
（
バ
リ
ア
フ
リ
ー
化
） 

終
活
支
援 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

  全体 100.0 5.6 9.4 10.0 37.5 1.9 18.8 10.6 20.6 21.9 18.1 35.6 20.6 14.4 2.5 26.3 4.4 8.8 18.8 7.5 19.4 6.9 3.1 2.5 14.4 

家
族
構
成 

１人暮らし 100.0 - 4.0 8.0 64.0 - 16.0 4.0 8.0 28.0 20.0 20.0 12.0 20.0 4.0 28.0 8.0 8.0 20.0 12.0 20.0 8.0 8.0 - 12.0 

夫婦２人暮らし 

（配偶者 65歳以上） 
100.0 2.3 11.4 11.4 29.5 - 29.5 9.1 13.6 25.0 22.7 34.1 29.5 13.6 2.3 18.2 4.5 6.8 9.1 6.8 20.5 9.1 4.5 - 15.9 

夫婦２人暮らし 

（配偶者 64歳以下） 
100.0 - - - 

100.

0 
- 

100.

0 

100.

0 
- - - - 

100.

0 

100.

0 
- - - - - - - - - - - 

息子･娘との 2世帯 100.0 14.0 12.0 10.0 38.0 - 12.0 14.0 34.0 18.0 14.0 48.0 22.0 12.0 - 26.0 4.0 10.0 22.0 4.0 22.0 6.0 - 4.0 14.0 

その他 100.0 2.9 5.7 11.4 31.4 5.7 8.6 8.6 20.0 20.0 20.0 37.1 14.3 14.3 5.7 40.0 2.9 5.7 22.9 11.4 14.3 5.7 2.9 5.7 14.3 

無回答 100.0 - 20.0 - - 20.0 60.0 20.0 20.0 20.0 - - - - - - - 40.0 40.0 - 20.0 - - - 20.0 

要
介
護
度 

要介護１ 100.0 5.4 7.1 7.1 39.3 1.8 25.0 3.6 17.9 14.3 16.1 33.9 26.8 10.7 5.4 26.8 7.1 7.1 16.1 5.4 14.3 7.1 8.9 1.8 12.5 

要介護２ 100.0 5.3 7.9 7.9 36.8 2.6 10.5 13.2 26.3 28.9 23.7 42.1 13.2 13.2 - 21.1 5.3 10.5 23.7 10.5 15.8 10.5 - 2.6 18.4 

要介護３ 100.0 4.8 14.3 9.5 42.9 - 14.3 14.3 28.6 28.6 14.3 33.3 23.8 14.3 - 33.3 - 9.5 14.3 4.8 33.3 4.8 - 4.8 14.3 

要介護４ 100.0 4.0 8.0 - 20.0 - 28.0 12.0 16.0 24.0 20.0 28.0 16.0 16.0 - 24.0 - 8.0 20.0 12.0 24.0 4.0 - 4.0 16.0 

要介護５ 100.0 11.8 17.6 29.4 52.9 - 11.8 17.6 17.6 23.5 17.6 47.1 17.6 29.4 5.9 35.3 - 5.9 17.6 5.9 23.5 5.9 - - 11.8 

わからない * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

無回答 100.0 - - 66.7 33.3 33.3 - 33.3 - - - - 33.3 - - - 33.3 33.3 33.3 - - - - - - 
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5 自由意見 
 

●高齢者施策についての自由な意見・要望 
 

54 票に記入がありました。有効票の 33.8%に記入があったことになります。 

そのうち、介護保険に関するもの 20件、暮らし・安全・生活支援（介護家族支援）に関するもの

14 件、社会参加・生きがい・居場所づくり地域活動に関するもの３件、情報提供に関するもの３件、

健康・保健・医療に関するもの１件、施策一般に関するもの１件、その他 12 件となっています。 

以下、具体的に例示します。 
 

医
療
・
介
護
予
防 

健
康
・
保
健
・ 

○コロナ治療後寝たきり状態になり家で面倒を見ることが不可能な為転院時の流れがわからず

大変だった。このあたりのシステム化をしっかりしてもらいたい。 

暮
ら
し
・
安
全
・
生
活
支
援
（
介
護
家
族
支
援
） 

私は車いすを使用していますが入ってみたいお店がエレベーターのないビルの階上や地下にあ

って入りたくても入れないことが多いのでエレベーターの設置や段差をなくしてほしいです。 

○車いすを押すことで気づいたのですが歩道の整備が悪く車いすの操作がうまくできない＝座

っている人はもっと不快だと思うし体に負担だと思う。バリアフリーとまでは言わないが整備

が必要だと思う。 

大磯町は交通手段があまり良くないので足腰の弱い者にとって大変苦労です。小型乗り合いバ

スの様な手段があれば買い物や役所への諸手続きが大変楽になるとおもいます。高齢になり運

転免許も返納すると大変不便です。又大磯は坂道が多いので手摺り等を設置して頂くと外出し

やすくなります。できることがありましたら一考をお願いします。 

高齢者の人が行動しやすいようにバスなど、特に病院に行くバス等の便を増やしたり新しく通

して欲しいです。高齢者福祉施策については食事のサービスなどあったらありがたい。 

ほとんどどこに行くにもタクシーを利用しているのですが少しでも料金安くなればと思いま

す。町が少し支援してくれれば助かります。 

免許返納者に対する代替交通費の補助。福祉タクシーの充実（補助）申請なしで高齢者対策 

ゴミ収集の件 高齢になりゴミ置き場に以て行くのが大変になり、分別も重たいゴミを出せな

い。よって個別に玄関に出せるように。お金は支払います。 

これからどんどん核家族化が進み老人あるいは単身世帯だけが増え人口も減少したりしてスー

パーもなくなり、動けない老人はお金すらおろせない、そんな時代が来ないことを祈る。 

○要介護者が介護をする現状です。介護する人の為の健康づくりやバリアフリー化（車いすで

使えるトイレの設置、エレベーター）などを進めてもらいたい。 
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社
会
参
加
・
生
き
が
い
・
居
場
所
づ
く
り
地
域
活
動 

両親の在宅介護を１０年程やってきました。仕事を辞め国民年金での生活・医療 etcで生活に

不安を感じています。父は他界、母は老健に入り仕事をやれる状態になりましたが６０代の就

職はありません。在宅介護をしている時にこのアンケートを書きたかったです。 

最後の時を迎えるときの為に事前に本人の希望を町の介護事業で（例、死後の整理に関してお

寺、自宅 etc）書面等々に残して管理して頂けるシステム作りを希望します。本来は弁護士さ

んに依頼すべき問題でしょうが金額の面で年金生活者ではいかがなものか？？？ 

２０２１年３月に起きた社会福祉協議会による地域包括支援センター職員全員の突然の解雇は

利用者を不安に陥れるものだった。数か月にわたって次の担当者も決まらず電話も通じずつな

がっても要領を得ない対応が続いた。大磯町から正式なアナウンスもなく（なぜ職員全員が解

雇されなければなあらなかったのか）大磯町政に不信感を持つことになってしまった。現場の

方々はひとりひとり親身に対応してくださっていただけに、特に高齢の方は担当者が変わるだ

けでも慣れるのが難しく不安は大きいものでした。このようなことが二度と起きないように、

またこのような事態がなぜ起きたのかしっかりと説明責任を果たしていただきたい。 

社会福祉協議会の機能を正常化することが重要です。 

介
護
保
険 

全
般 

初めて介護認定を受けるときに調査から審査までの期間が長く必要な時に支援が受けられない

のでその間にどうしたらよいか等の説明があるといい。ケアマネさんが決まるまで見通しがた

たないのが不安。申請から利用までの流れがもっとスムーズにいくと良いと思う。 

福祉施設従事者の賃金の向上をぜひ実行してほしい。施設内の調理、配膳等の充実に支援をし

て欲しい。 

在
宅
サ
ー
ビ
ス 

デイサービスを現在月～土曜利用していますが日曜が休みなので仕事に行くとき母を一人家に

おいていくのに不安があります。食べる物、服薬の準備をして出ますが・・。デイが日曜やっ

てくれると助かるのですが・・・。 

現在、ショートステイのサービスを利用するために小田原のエミーズまで通所しています。近

くにあれば本人も家族の負担も軽減します。デイサービスで利用者が多く密な状態が続いてい

ます。現状で今の状態ですので今後施設と職員さんの数を増やして頂く事を切にお願いいたし

ます。 

介護者の体調が悪い時や泊りがけで外出しなければならない時、訪問介護でいつものサービス

とは別に柔軟にサービスが受けられると有りがたいです。ショートステイにお願いすればよい

のでしょうが、急に必要になった時準備が大変でとてもエネルギーがいります。 

現状では要介護度が高くなければ充実したリハビリが受けられません。リハビリは要介護度が

上がらないよう、状況が悪化しないようにする為のものです。ならば要介護度の低い人ほど充

実したリハビリが受けられるようにすべきです。 

○地域密着型の機能訓練をする施設があると良いかなと思う。（二宮町には既にあるが他町か

らの通所は難しそうです） 
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施
設
・
居
住
系
サ
ー
ビ
ス 

現在グループホームに入所中ですが、スタッフの質の低下やマンパワー不足が心配です。また

グループホームに居れない状況になった場合、次にどのような施設があるか、またその施設に

すんなり入所できるか（待機期間が長い）などが非常に心配です。又その際どこへ相談したら

よいかもよくわからず不安です。 

住民税非課税などの低所得者に対し、特別養護老人ホームなどの施設に速やかに入所できる体

制や費用等の軽減、保健サービスの費用軽減や介護保険料を世帯収入の条件をなくし、税同様

個人ごとに清算できないか、検討していただきたいと要望します。 

○総合病院や入居型介護施設を大磯町内に増やし、施設を選べるようにして欲しい。 

有料老人ホームの支払いが高く困っています。なにか補助金とか助成金のような制度はないの

でしょうか。支援願います。 

そ
の
他 

良質な介護サービス事業者を育成していただきたい。事業者数は増えているがサービス計画書

もまともに交付しないような業者もあるようです。 

情
報
提
供 

①現在介護保険を使用しているがその前の段階で同保険制度でどの様なサービスが受けられる

のか、具体的なイメージがなかなか湧かなく当該保険の申請も判りづらい面がある。②社協

（地域包括センター）に電話したが対応が十分ではなく同センターの役割が十分いかされてい

ないと感じている。 

調査票に掲載している「参考高齢者の施設」はとても参考になりました。ここのページを書き

取りました。介護を受けている家族は皆さん知りたがっていると思います。そしてこれだけの

施設がある事を知らなかったのです。 

政
策
一

般 予算を考えずに「こうあったら良い」ということは議論する必要はない。要は「高齢者対策」

と「少子化対策」のバランスを取ることだ。 

そ
の
他 

私は現在９３歳の独居男性老人です。若い頃の様に充分な清掃もできません。仲北公園？（山

王町）の北東隅が落ち葉や公園のゴミが溜まり場となり不潔状態であり、その為か悪い虫（蚊

の一種か）が発生し家庭の草取りや清掃などしている時にこの虫に刺され顔や手足をはらすこ

とが度々あり、目の近くをやられると腫れの為見えなくなる事も度々あり難儀しています。こ

の公園の北東隅部を清潔にして頂くことにより悪い虫の発生もおさえられるかと思います。合

わせ我が家の掃除も楽になります。町の清潔のため公園敷地内の清潔を善処下され度々お願い

申し上げます。 
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Ⅲ 資料 
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１ 調査票 

（１）一般高齢者・要支援認定者・事業対象者 
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（２）壮年層（55 歳以上 65 歳未満） 
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（３）在宅要介護認定者（要介護１～５） 
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「第９期大磯町高齢者福祉計画・介護保険事業計画」 

の策定に伴うアンケート調査 

調査結果報告書 
 

2023(令和５)年３月 
 

発 行 大磯町 

 〒255-8555 

神奈川県中郡大磯町東小磯 183 

 電 話 0463-61-4100 

 ＦＡＸ 0463-61-6002 

編 集 大磯町町民福祉部福祉課 
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